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Milí přátelé, 

  

„osmička“ se vyznačuje v českých dějinách jako osudová. 

  

V mých studentských osmdesátých letech, v revolučním období perestrojky a 

glasnosti, jsem vedl studentský kroužek a můj pokojíček na koleji byl 

prošněrovaný provázkem, na kterém studenti věšeli svoje netypické výtvory- 

básně, citáty, vtipy, různé moudrosti, blbosti, fotky, obrázky, … Byla v tom touha 

poznat to, co bylo zakázáno, nepoznáno a chvění duše z očekávání změn ve 

východních zemích Evropy. 

  

V tomto podobném duchu jsem letos obrázky ozdobil svoje pracoviště … A mám 

společnost třech úctyhodných Masaryků - Tomáše, Jana a Alice, československých 

legionářů, Aloise Rašína, Milana Štěfánika, Antonína Švehly, Woodrowa Wilsona, 

Karla Kramáře, Mileny Jesenské, Eduarda Beneše s chotí a pejskem, Emmy 

Destinové, Karla Čapka s pejskem, obrázků z dobového kina, z mnohočetné české 

domácnosti u jídelního stolu a rodiny Gregorových s akordeonem a bosými dětmi 

… Tímto vyjadřuji svoji úctu k lidem, díky kterým dnes žijeme ve svobodné 

demokratické a mnohonárodnostní kulturní zemi s úžasnou životaschopností a 

přírodní krásou. Je to jenom málo z těchto skutečných tisíců lidí, kteří se zasloužili 

před 100 lety o vznik státu Československo, kteří dokázali vnímat a naslouchat 

svému vnitřnímu hlasu a hlasu lidí- jejich potřebám a snům o svobodném a 

důstojném životě. Jsme hrdi na ně a vděčni, že dokázali proměnit svoji lásku na 

činy prospívající celému národu. 

  

Na podzim roku 2018 na pravém břehu řeky Ostravice byl zasazen dub letní, 

strom, který by měl připomínat 20. výročí založení občanského sdružení Vzájemné 

soužití. Sázel ho houf lidí z romské komunity a z majority, děti i dospělí. Byla to 

jedinečná událost se zpěvem, tancem, prskavkami, ozdobami, horkým čajem a 

punčem, hrušovskými koláči, lopatou a hlínou. Přáli jsme si, aby Strom Soužití 

stejně jako řeka Ostravice měl dlouhý – tisíciletý - zdravý život. 

  

Vzájemné soužití bylo založeno v lednu v roce 1998 po půl roční dobrovolnické 

práci mezi zaplavenými obyvateli převážně z hrušovské čtvrti Liščina, kam do 

stavebních unimobuněk a Teskobaráku bylo přestěhováno 28 romských rodin. 

Dobrovolnická práce se rozšířila i do samotného Hrušova, kde zůstaly v 

ohrožujících podmínkách zóny lehkého průmyslu stovky dalších rodin. Velká 

„tisíciletá voda“ prorazila tehdy v létě hráz u soutoku Ostravice a Odry a zaplavila 

katastrofálním způsobem jejich domovy. Zároveň rodiny, které byly evakuovány 

do unimobuněk, čelily velké a medializované nevraživosti starousedlíků na Liščině. 

  

V takových mimořádných a konfliktních podmínkách se vytvořilo hnutí 

dobrovolných studentů, lidí z romské komunity a dalších osobností, kteří byli 

ochotni věnovat svůj volný čas bezplatně a intenzivně potřebným lidem z Hrušova.  
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Tito lidé museli často vytvořit své vlastní a inovativní přístupy k řešení 

mnohovrstevných existenčních a společenských problémů, které odhalila velká 

voda. Říká se, že v Hrušově byl zrozen zárodek terénní sociální práce (předtím 

existovala pouze street-workská forma práce) a že v unimobuňkách na Liščině byly 

položeny základy komunitní práce v České republice.  

  

Tito dobrovolníci byli konfrontováni s rozsáhlou humanitární krizí, s roztříštěností 

mezilidských vztahů a s mezietnickými konflikty, s nedostatkem společné spojující 

vize, s politickou nevůlí. Odhalila se problematika tzv.,,mentální retardace“ 

romských dětí, segregovaného školství, zvláštních škol, nerovného přístupu k 

obecním bytům pro potřebné atd.   

  

Z tohoto hlediska je mi ctí jmenovat úžasné lidi, jejichž práce či podpora přispěly 

k stavění základů organizace Vzájemného soužití. Dovolte mi jmenovat Radima 

Kvasničku, Aničku Krausovou, Marcelu Kožušníkovou, Kláru Janouškovou, Hanku 

Ševčíkovou, Martinu Ševčíkovou, Libora Vaštyla, Olgu Hrdinovou, Jarku 

Rovňákovou, Šárku Chytilovou, Helenu Balabánovou, Pavlínu Krošťanovou a Jarka 

Krošťana se svou pěveckou skupinou PREZENT, Pepíka Kroščěna, Natašu 

Bandyovou, Romana Bandyho, Soňu Horvátovou, Bětku Mačkovou, Renatu 

Gažiovou, tehdejšího primátora Evžena Tošenovského, Františka Dvořáka, Tomáše 

Netočného, Petra Pitharta, Gejzu Machalu, Jarku Sýkorovou, velvyslance Británie 

Davida Brouchera, Stevena O´Conora, Tonyho Brennena, Marii Kopeckou z OSF, 

Hanu Šilhanovou z NROS, Hanku Šabatovou, Jiřinu Šiklovou, Boženu Jirků z Chartu 

77, Jeffa Helmera z nizozemské nadace SPOLU, který pomohl se založení Vesničky 

soužití, Karla Kosinu z organizace Lata, Honzu Kamenického z Člověka v tísni, Věru 

Roubalovou, Františka Kostlána, Martina Pražáka z Charity Ostrava, otce Vitáska z 

Olomouce. A bylo mnoho dalších, kteří významně pomáhali svou podporou, 

obětavostí a zájmem o druhé tak, že v roce 1998 mohlo být založeno Občanské 

sdružení Vzájemné soužití, které mělo za cíl emancipaci Romů a posílení česko-

romského soužití.  

 

Následně díky velmi profesionální angažované práci dalších, jako jsou Katka 

Černíková, Vlasta Krajzlová, Alice Gojová, Katka Cilečková, Hanka Žurovcová, 

Lucka Mastná bylo toto dobrovolnické hnutí transformováno na profesionální 

organizaci.  

 

V roce 1998 byla také založena první sociálně-právní poradna v Ostravě a proběhl 

v Krkonoších první dětský letní tábor v prvorepublikové boudě, kde se během 

totality scházely skautské oddíly. Během dalších let organizace vybudovala svou 

ojedinělou pozici v našem městě. Snaží se být symbolem česko-romského soužití, 

kvalitní sociální práce, inovativních projektů v oblasti předškolního a školního 

vzdělávání dětí a v mnoha dalších činnostech.  
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Milí přátelé, dovolte mi představit Vám Výroční zprávu za rok 2018. V ní shrnujeme 

v kostce popis výsledků pokračující práce desítek vysoce profesionálních 

zaměstnanců a externistů z různých týmů naší organizace. 

 

Jsem velice hrdý na jejich práci pro potřebné lidi v našem městě a zároveň je pro 

mě velkou ctí pracovat s těmito lidmi. Dovolte mi vyjádřit poděkování za jejich 

vytrvalou angažovanost. Také bych chtěl pokorně poděkovat lidem, kteří se nás 

obracejí s důvěrou a svěřují nám svá trápení a různé problémy a hledají spolu s 

námi řešení a útěchu. 

  

Rád bych poděkoval i rodinným příslušníkům našich pracovníků a našim zvířecím 

mazlíčkům za jejich duševní oporu a energii, kterou nám neustále dodávají.  

  

Mám také radost, že jsme rok 2018 hospodárně zvládli velice dobře a úspěšně 

jsme prošli různými finančními i kvalitativními kontrolami. 

 

Na závěr bych rád poděkoval všem donátorům-evropským, státním, donátorům z 

našeho města a kraje, nadacím a soukromým dárcům. 

  

Přeji Vám, milí čtenáři, inspirativní čtení, děkuji Vám za Vaši přízeň a přeji Vám 

šťastný a úspěšný rok ve zdraví. 

  

Váš,  

Kumar Vishwanathan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Ostravě, květen 2019 
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Název organizace 
 

Vzájemné soužití o.p.s. 

Zastoupená: Mgr. Sri Kumarem Vishwanathanem 

Sídlo organizace: 

Bieblova 404/8 

702 00 Moravská Ostrava 

tel. +420 596 130 715, mobil: +420 777 760 190 

Kontaktní osoba: Bc. Simona Jirásková 

e-mail: vzajemnesouziti@vzajemnesouziti.cz  

Datová schránka: dtga396 

web: www.vzajemnesouziti.cz  

IČ: 65497996 

 

Bankovní spojení: 

Česká spořitelna a.s.  číslo účtu: 1666210359/0800 

 

 

Zakladatel:  Mgr. Sri Kumar Vishwanathan 

 

Správní rada: 

Mgr. Anna Krausová, Ph.D. – předsedkyně správní rady 

Zdeněk Židek – člen správní rady 

Elena Gorolová – členka správní rady 

 

Dozorčí rada: 

Ing. Libor Vaštyl – člen dozorčí rady 

Renáta Gažiová - členka dozorčí rady 

PhDr. Jarmila Valoušková – členka dozorčí rady 
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Organizační struktura  
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Vize, poslání a cíle organizace  
 

 

 

Vize  

  

Rovnoprávnost Romů  

    

  

Poslání  

  

Vzájemné soužití, působící v Ostravě, pomáhá Romům a neromům, zejména těm, kteří se 

ocitli v hmotné a sociální nouzi, vzít osud do svých rukou prostřednictvím nabízených 

aktivit.  

     

  

Cíle  

  

 Podílet se svou činností na zlepšení vztahů mezi romskou a neromskou populací, 

přispět k eliminaci nepřátelských postojů a zažitých negativních předsudků mezi 

nimi. 



 Všestranně pomoci Romům k jejich integraci do společnosti. Nalézat a podporovat 

vznik platforem, kde dochází k vzájemným aktivitám a setkáním obou populací. 



 Pomoc lidem postiženým záplavami z lokality v Ostravě - Hrušově v roce 1997.



 Vytvářet tvůrčí a volnočasové aktivity pro děti a mládež ze sociálně 

znevýhodněného prostředí s cílem rozvoje jejich osobnosti.



 Pomáhat potřebným občanům, kteří se z jakýchkoliv důvodů ocitli v obtížných 

životních situacích (hmotná a sociální nouze).



 Provádět sociální práci a sociologické průzkumy v romské komunitě.
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Historie  

 

Naše organizace je nestátní neziskovou organizací, která vznikla v roce 1997 jako reakce 

na bezprostřední důsledky rozsáhlých povodní, které katastrofálně zasáhly mimo jiné 

ostravskou městskou část Hrušov (situace zasažených rodin vyžadovala humanitární a 

sociální pomoc). Postiženým obyvatelům bylo tenkrát poskytnuto náhradní bydlení v 

UNIMO buňkách Na Liščině. Situace mezi obyvateli Liščiny a novými nájemníky, převážně 

z řad Romů, byla značně napjatá. Naše počáteční aktivity proto směřovaly ke zmírňování 

tohoto napětí. V roce 1998 získalo naše sdružení právní subjektivitu „Občanské sdružení 

Vzájemné soužití“ a jeho činnost jsme rozšířili o volnočasové aktivity pro romské děti a 

mládež, jejich vzdělávání, prevenci sociálně patologických jevů.  

  

V roce 2000 jsme spolu s Diecézní charitou Ostrava položili základní kámen Vesničky 

soužití. V průběhu roku 2001 probíhala výstavba za přispění samotných budoucích obyvatel 

Vesničky. V září 2003 jsme oslavili první výročí fungování Vesničky soužití, v listopadu 

2003 jsme ukončili spolupráci s Diecézní charitou ostravsko-opavskou a opustili prostory 

komunitního centra ve Vesničce soužití, ve kterém jsme zajišťovali.  

  

V roce 2007 Krajský úřad Moravskoslezského kraje zaregistroval našich sedm sociálních 

služeb. V tomto roce také naše sdružení získalo pověření k výkonu sociálně právní  

ochrany dětí.  

  

Podstatná událost, která se zapíše do historie naší organizace, je transformace z 

občanského sdružení na obecně prospěšnou společnost. Usnesením Krajského soudu v 

Ostravě jsme ode dne 19.12.2013 zapsáni v rejstříku obecně prospěšných společností 

jako Vzájemné soužití o.p.s.. 

  

V roce 2014 jsme se zaměřili na podporu vzdělávání romských dětí v běžných školách a 

školkách. V roce 2016 jsme se museli rozloučit s lokalitou Důlní a ukončit službu 

Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež na Zárubku. Poprvé jsme se zapojili do Národní 

potravinové sbírky.  

 

V roce 2017 jsme si připomněli 20 let od záplav a zároveň 20 let od vzniku organizace. 

Navázali jsme pro nás významnou spolupráci s Kanadským velvyslanectvím. Stali jsme se 

místem výkonu Veřejné služby.   

 

 Více informací o rozsáhlé historii naší organizace naleznete na webových stránkách: 

www.vzajemnesouziti.cz    

http://www.vzajemnesouziti.cz/
http://www.vzajemnesouziti.cz/


10 

 

Administrativně-ekonomický a technický úsek 

 

Adresa: Vzájemné soužití o.p.s., Bieblova 404/8, 702 00 Moravská Ostrava 

Provozní doba: 

Po 8 – 16 

Út zavřeno (organizační a administrativní záležitosti) 

St 8 – 12  odpoledne pro objednané 

Čt 8 – 16 

Pá zavřeno (porady pracovníků, organizační a administrativní záležitosti) 

 

Kontakty: 

Tel.:  596 130 715 - sekretariát 

Tel.:  596 130 716 - ekonomický úsek 

mobil:   777 760 190  - kontaktní osoba 

e-mail: vzajemnesouziti@vzajemnesouziti.cz 

Datová schránka: dtga396 
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Zaměstnanci:  

Mgr. Sri Kumar Vishwanathan  - ředitel  

Ing. Kateřina Černíková   - finanční ředitelka  

Bc. Simona Jirásková   - asistentka ředitele, kontaktní osoba  

Jana Andréová    - mzdová účetní a pokladní  

Mgr. Lucie Foldynová   - koordinátorka projektu, fundraising  

Ing. Lucie Fukalová    - finanční manažer projektů, účetní majetku,  

               správce pohledávek  

Mgr. Simona Reichlová   - ředitelka sekce pro vzdělávání, koordinátor NZDM-KC  

Jiří Piszczek     - údržbář  

Růžena Barnová    - komunitní pracovník do 31. 10. 2018 

Šárka Kroščenová    - administrativní pracovník pro humanitární pomoc  

       do 5. 9. 2018 

Meggie, Snoopy a Ferda   - čtyřnozí kamarádi, terapeuti 
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Organizační jednotka Helpale 
 

 

Složení týmu Helpale: 

Mgr. Lucie Mastná  - ředitelka sociálních služeb, koordinátorka projektů  

 

Tým Sociálně právní poradny 

Mgr. Lucie Olszowská  - sociální pracovnice, zástupce pro poradenství 

Mgr. Jakub Mička  - právník 

Lenka Sobarňová, DiS. - sociální pracovnice 

 

Činnost Sociálně právní poradny byla v roce 2018 financována z prostředků 

Moravskoslezského kraje -  podpora sociálních služeb z kapitoly 313 MPSV ČR a 

Magistrátu města Ostrava  

 

Tým terénních programů 

Anna Geletičová, DiS. - sociální pracovnice v lokalitě Zárubek a Hrušov, zástupce pro      

   terénní programy 

Žaneta Kroščenová  - terénní asistentka v lokalitě Liščina  

Petra Pilcová, DiS.  - sociální pracovnice v lokalitě Liščina (do 06/2018) 

Zuzana Mazurová - sociální pracovnice (od 11/2018) 

Květuše Horváthová  - terénní asistentka v lokalitě Hrušov 

Olga Geciová  - terénní asistentka v lokalitě Zárubek  
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Terénní programy byly v roce 2018 finančně podpořeny z prostředků 

Moravskoslezského kraje - podpora sociálních služeb z kapitoly 313 MPSV ČR a 

Magistrátu města Ostrava  

Komunitní práce 

Komunitní práce byla v roce 2018 podpořena z prostředků Magistrátu města 

Ostravy a společnosti OZO Ostrava. 

 

Právní poradenství pro oběti trestných činů 

Právní poradenství pro oběti trestných činů bylo v roce 2018 podpořeno 

z prostředků Ministerstva spravedlnosti ČR a Magistrátu města Ostravy 

 

Odborné sociální poradenství 
 

Poradenství bylo poskytováno organizační jednotkou Helpale Vzájemného soužití o.p.s. 

v souladu s §37 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách.   

Poradenství bylo poskytováno v prostorách Sociálně právní poradny na adrese Bieblova 8, 

702 00 Ostrava.  

Kromě přímé návštěvy v Poradně mohlo být s pracovníky spolupracováno také 

prostřednictvím telefonické konzultace na telefonních číslech: 596 128 402-401, 

596 114 760, mobil 777 760 192, 777 760 197, nebo prostřednictvím e-mailové pošty na 

adrese: poradna@vzajemnesouziti.cz 

 

Provozní doba:  

Pondělí: 8 – 12* 13 – 16* 

Úterý:  pouze pro objednané 

Středa :     8 – 12* 13 – 16* 

Čtvrtek:    8 – 12* 13 – 16* pouze pro objednané 

* poslední zájemce o službu nebo klient je přijat pracovníkem 15 minut před ukončením provozní 

doby, tzn. nejpozději v 11:45, resp. 15:45. 

 

Sociálně právní poradnu mohl v roce 2018 kontaktovat kdokoli starší 16 let, kdo se ocitl 

v nepříznivé sociální situaci a obrátil se na Sociálně právní poradnu se žádostí o pomoc 

s řešením problémů v oblastech sociálních služeb a sociálních dávek, bydlení, financí - 

dluhů a exekucí, zaměstnání a pracovně-právních vztahů, vzdělání, občansko-právních 

vztahů, trestů a přestupků, rodinných a mezilidských problémů, zdravotnictví a lidských 

práv a hovořil česky, slovensky nebo romsky, případně jiným cizím jazykem a dostavil se 

s tlumočníkem. Nejčastěji se na nás obracejí Romové. 

 

Poradenství bylo poskytováno zejména obyvatelům sociálně vyloučených lokalit města 

Ostravy, převážně příslušníkům romského etnika, dlouhodobě nezaměstnaným a lidem 

v krizové situaci. 
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Poradenství poskytovaly 3 sociální pracovnice (z toho jedna vedoucí týmu) a právník a to 

na základě principů bezplatnosti, diskrétnosti, nezávislosti a nestrannosti s důrazem na 

individuální přístup ke každému uživateli a respektování uživatele a jeho rozhodnutí, jak 

chce svou situaci řešit. Klienti měli možnost vystupovat také anonymně. 

Sociálně právní poradna je díky svému umístění téměř v centru Ostravy a nedaleko Úřadu 

práce a Magistrátu města Ostravy, dostupná všem zájemcům o poskytnutí služby 

poradenství. Vstup do poradny je ve zvýšeném přízemí a je třeba překonat 6 schodů, v 

čekárně jsou pro klienty k dispozici židle, aby čekající nemuseli stát. Na nástěnce v tomto 

prostoru jsou důležité informace o týmu Helpale, poslání a cílech odborného sociálního 

poradenství, etickém kodexu pracovníků, schránka důvěry pro podněty a stížnosti a 

pravidla pro řešení stížností. Dále jsou zde na samostatné nástěnce informace pro oběti 

trestných činů. Také je zde umístěn volně přístupný šatník s ošacením pro dospělé klienty 

a děti. 

Naší pomocí se snažíme reagovat na současnou situaci v Ostravě, kde se občané 

dlouhodobě potýkají se složitou bytovou a sociální situací, s vysokou mírou dlouhodobé 

nezaměstnanosti a vysokou mírou zadluženosti. Usilujeme o to, aby občané netrpěli 

neznalostí svých práv a povinností, neznalostí dostupných služeb, neschopností vyjádřit 

své potřeby nebo hájit oprávněné zájmy. 

 

Klienty Sociálně právní poradny v roce 2018 byli: 

 lidé závislí na sociálních dávkách  

 dlouhodobě nezaměstnaní 

 lidé v pasti dluhů 

 lidé mající negativní zkušenosti s úřady 

 osoby bez přístřeší 

 matky samoživitelky 

 poživatelé invalidního nebo starobního důchodu 

 oběti trestných činů 

 pachatelé trestných činů 

 

Počet klientů, intervencí a kontaktů  

v Sociálně právní poradně za rok 2018 

 I. čtvrtletí II. čtvrtletí III. čtvrtletí IV. čtvrtletí Celkem 

Klienti 284 161 128 105 678 

Intervence 588 537 531 550 2206 

Kontakty 53 15 16 2 86 

Nerealizovaný 

kontakt 

8 11 5 20 44 
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V roce 2018 se na Sociálně právní poradnu obrátilo se žádostí o pomoc 678 klientů (každý 

klient je v daném roce započítán pouze jednou), se kterými bylo uskutečněno celkem 2206 

intervencí (jednání v délce 30 – 60 minut) a 86 kontaktů (jednání v délce 10 – 30 

minut). Na smluvený termín k právníkovi se nedostavilo 44 klientů (nerealizovaný 

kontakt).  

Vzhledem k poměru klientů a intervencí je zřejmé, že mnozí klienti s Poradnou spolupracují 

opakovaně. Klienti mají možnost vystupovat v Poradně anonymně, této možnosti využilo 

114 klientů, což je 16,8% z celkového počtu. Jednalo se především o jednorázové 

konzultace, avšak i někteří dlouhodobí klienti využívají možnosti anonymity. 

 

Oproti roku 2017 došlo k navýšení počtu klientů o 43 osob a k navýšení počtu 

intervencí o 497.  

 

 

Počet klientů, intervencí a kontaktů v jednotlivých měsících roku 2018 

  01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 

klienti  170 62 52 56 51 54 48 36 44 54 32 19 

intervence 266 146 176 176 178 183 235 151 145 256 182 112 

kontakty 24 16 13 6 7 2 4 9 3 1 0 1 
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Z výše uvedeného grafu je patrné, jak je Poradna využívána v jednotlivých měsících. Počet 

nových klientů je vždy nejvyšší na začátku roku, klient je do evidence započítán pouze 

jednou v daném roce, noví klienti však přicházejí i během roku.  

 

Podíl lokalit dle počtu klientů 2018 

 
 
Lokalita, ze které se nejčastěji obraceli klienti se svou zakázkou na Sociálně právní poradnu v roce 
2018, je Moravská Ostrava a Přívoz – 54%, což koresponduje s tím, že v této ostravské městské 
části je Poradna situována. U anonymních klientů uvádíme tuto lokalitu.  
 

Další lokalitou je Slezská Ostrava – 17% - v této lokalitě působí terénní pracovníci HELPALE a 
Vzájemné soužití o.p.s. zde provozuje dvě Nízkoprahová zařízení - komunitní centra (Hrušov, 
Liščina). Oba výše zmíněné obvody jsou obvody s vysokou koncentrací romské komunity.  
 
Dalšími lokalitami, ze kterých se klienti obraceli na pracovníky Poradny, byly Ostrava – Jih – 10%, 
Mariánské Hory – 5%, Vítkovice 5% a Poruba – 4%. 

 
Jiné, mimoostravské lokality jsou zastoupeny 4% (do Poradny dojíždí klienti z Havířova, 
Bohumína, Hlučína a dalších okolních obcí).  

 

Rozložení klientů dle lokalit je téměř shodné jako v předchozím roce.  
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Řešená problematika 

 
 
 

Z grafu vyplývá, že nejčastější problematikou řešenou problematikou v roce 2018 je oblast 

sociálních dávek – 29%, zde se jedná o problémy spojené s vyřizováním dávek státní 

sociální podpory, hmotné nouze a dávek pro ZP atd.  

 

Druhou nejčastější problematikou, se kterou se klienti na poradnu obraceli, byla 

problematika financí – 18% - jedná se o problémy spojené s exekucemi a dluhy - 

vyjednávání splátek, psaní odvolání, vysvětlení průběhu exekuce apod. 

 

Dále pak problematika vztahů - 14%, zde se jednalo především o úpravu styku s dětmi, 

problémy spojené s výživným na nezletilé děti a rozvody.  

 

Poradenství v oblasti práv a zákonů je zastoupeno 13%, bydlení pak 9% - zde se 

jednalo především o pomoc s hledáním vhodného bydlení, či pomoc při vyřizování služeb.  

 

Problematika trestů je zastoupena 5% - zde se jedná o poradenství pachatelům trestných 

činů, ale především jejich rodinným příslušníkům (přemísťování do bližších věznic, připojení 

k žádosti o podmíněné propuštění apod.). 

 
 
 

 

Celkově byl rok 2018 pro Sociálně právní poradnu úspěšný, podařilo se nám bez větších 

obtíží službu zajistit po finanční i personální stránce a mohli jsme se tak soustředit na práci 

s klienty. Tým Poradny je víceméně stabilní, členové týmu jsou si navzájem oporou, což 

se pak projevuje pozitivně nejen na pracovním prostředí, ale především ve vztahu ke 

klientům.  
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Terénní programy 
 

Adresa:  

Vzájemné soužití o.p.s., organizační jednotka Helpale – Terénní programy 

Bieblova 8 

702 00 Moravská Ostrava a Přívoz 

 

Provozní doba:  

Po – Čt 8-16 hod, dle potřeby i jindy  

Pá – zavřeno (porady pracovníků, organizační a administrativní záležitosti) 

 

Kontakty 

Telefon: 596 128 401, 596 128 402, 596 114 760 

Mobil: 777 760 194 – Hrušov, 777 761 196 – Liščina, 777 760 193 – Zárubek   

e-mail: terenniprogramy@vzajemnesouziti.cz 

 

Posláním terénních programů organizační jednotky Helpale Vzájemného soužití 

o.p.s. byla pomoc lidem, kteří žijí nebo se zdržují v sociálně vyloučených 

lokalitách Slezské Ostravy, a to na Hrušově, na Liščině či na Zárubku. Pracovníci 

Terénních programů pracují s uživateli služby v jejich přirozeném prostředí, tzn. 

přímo v lokalitách.  

Pomáhali jsme řešit problémy, které se týkají sociálních služeb a sociálních dávek, 

bydlení, financí, dluhů a exekucí, zaměstnání, vzdělání, vztahů mezi lidmi, 

zdravotního stavu, ztráty dokladů a jiných problémů, s nimiž se lidé potýkají, a tak 

přispíváme k rovnoprávnému postavení obyvatel těchto lokalit, převážně Romů, ve 

společnosti.  

Při své práci respektujeme každého člověka a jeho rozhodnutí. 

Pomoc byla nabízena jednotlivcům ve věku 16 – x let, kteří žijí nebo se zdržují 

v sociálně vyloučených lokalitách města Ostravy – Slezská Ostrava, a to Hrušov, 

Liščina a Zárubek. V těchto lokalitách žijí a zdržují se převážně obyvatelé 

romského etnika.  
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Počet klientů, intervencí a kontaktů za rok 2018 

 I. čtvrtletí II. čtvrtletí III. čtvrtletí IV. čtvrtletí Celkem 

Klienti 247 80 55 61 443 

Intervence 871 800 736 743 3150 

Kontakty 614 486 372 442 1914 

Nerealizovaný 

kontakt 

9 0 10 6 25 

 

 

 

V roce 2018 se na terénní pracovníky obrátilo se žádostí o pomoc 443 klientů, se kterými 

bylo uskutečněno celkem 3150 intervencí (jednání v délce 30 – 60 minut) a 1914 

kontaktů 

Na smluvený termín se nedostavilo 25 klientů.  

Ve srovnání s rokem 2017 došlo k nárůstu počtu klientů, kontaktů i intervencí 

 

Počet klientů, intervencí a kontaktů v jednotlivých měsících roku 2018 

  01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 

klienti  162 61 24 24 29 27 16 24 15 16 29 16 

intervence 346 292 233 294 226 280 306 238 192 281 263 199 

kontakty 197 226 191 202 119 165 163 113 96 178 174 90 
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Z výše uvedeného grafu je patrné, jak jsou terénní pracovníci využíváni v jednotlivých 

měsících. Počet nových klientů je vždy nejvyšší na začátku, klient je do evidence započítán 

pouze jednou v daném roce, noví klienti však přicházejí i během roku, podle toho jejich 

počet vzrůstá nebo klesá. 

 

Typologie problémů řešených v Terénních programech v roce 2018 

 
 

 

Z grafu vyplývá, že nejčastější problematikou řešenou v roce 2018 je oblast bydlení – 

25%, kdy se jednalo především o pomoc s hledáním bydlení, pomoc při vyřizování služeb 

a pomoc se smlouvami. 

 

162

61

24 24 29 27 16 24
15 16 29 16

346

292

233

294

226

280

306

238

192

281
263

199197
226

191
202

119

165 163

113
96

178 174

90

0

50

100

150

200

250

300

350

400

počet klientů, intervencí a kontaktů v jednotlivých měsících

klienti intervence kontakty

Bydlení
25%

Doklady
1%

Doučování…

Důch.poj.
0%

Finance
6%

Mater.nouze
13%

Občanství
0%Péče o dítě

1%
Volnočasové aktiv.

0%

Sociální dávky
17%

Tresty
3%

Vzdělání
6%

Vztahy
5%

Zaměstnání
13%

Zdr.probl.
10%

Typologie problémů



21 

 

Druhou nejčastější problematikou, se kterou se klienti na terénní pracovníky obraceli, byla 

problematika sociálních dávek – 17 %, zde se jedná o problémy spojené s vyřizováním 

dávek státní sociální podpory, hmotné nouze a dávek pro ZP atd. 

 

Třetí nejčastější problematikou byla problematika zaměstnání, a to ve stejném 

poměru s materiální nouzí – 13 %, zde se jednalo o hledání zaměstnání, psaní 

životopisů atd. a poskytování humanitární pomoci ve formě pečiva a zeleniny, případně 

z potravinové banky. 
 

V rámci terénních programů byly nejčastěji poskytovány informace, další aktivitou bylo 

doprovázení, vyplňování formulářů a pomoc s dokumenty.  

 

I pro tým terénních programů byl rok 2018 úspěšný – po finanční stránce se podařilo 

sociální službu zajistit, personálně tým posílit po odchodu sociální pracovnice na mateřskou 

dovolenou, pracovníci se tak mohli věnovat přímé práci s klienty. Tým se stabilizoval, 

pracovníci si jsou vzájemnou oporou.  

 

 

Právní poradenství obětem trestných činů 
 

Pracovníci Sociálně právní poradny poskytovali v roce 2018 také poradenství – právní 

informace obětem trestných činů na základě získané akreditace Ministerstva spravedlnosti 

v souladu se zákonem č.45/2013 Sb. O obětech trestných činů.  

V roce 2018 se na Poradnu obrátilo 23 obětí trestných činů.  

S těmito klienty bylo vedeno 41 konzultací (bez ohledu na délku konzultace), resp. 68 

intervencí (jednání v délce trvání 30 – 60 minut).  

Jednalo se o 9 mužů a 14 žen, přičemž drtivá většina obětí byla ve věkovém rozmezí od 

16 do 65 let a pouze dvě oběti byly starší 65 let.   

Všechny tyto osoby byly, až na dvě výjimky, z Ostravy. Z hlediska obvodů se jednalo o 

Moravskou Ostravu, Slezskou Ostravu, Ostravu – Jih, Porubu a Mariánské Hory.   

V případě jednoho klienta šlo o osobu s handicapem, tedy o zvlášť zranitelnou oběť.  

Co se týče oblasti trestné činnosti, jednalo se o oběti poškozené na zdraví a životě, dále 

domácí násilí, majetkovou trestnou činnost a jinou t.č.. 
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Všechny konzultace probíhaly v Poradně jako profesionální rozhovor s poradcem. Jedna 

konzultace byla využita k doprovodu oběti na dané místo.   

 

Z hlediska potřeb obětí byly obětem poskytnuty nejčastěji právní informace, psychosociální 

podpora, jiné potřeby. Odškodnění nebo náhradu škody nepotřebovala v roce 2018 žádná 

oběť.  

 

 

 

 

I přes to, že počet konzultací s oběťmi trestné činnosti tvoří jen zlomek z celkového počtu 

konzultací v Sociálně právní poradně, jsme přesvědčeni, že vhodně doplňuje nabídku 

služeb pro občany Ostravy. Oběti trestných činů nejsou pouze z řad obyvatel sociálně 

vyloučených lokalit Ostravy, obrací se na nás také osoby, které k nám byly doporučeny 

Policií, úřady nebo svými známými, kteří již služby Poradny využili.  
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 Práce s komunitou 

 

Komunitní prací usilujeme o aktivizaci místní komunity, o její zplnomocňování, 

organizování jejich členů pro společné hledání řešení identifikovaných problémů 

a práci na jejich odstranění. Mezi aktivity realizované v rámci komunitní práce patří 

zejména organizace a facilitace schůzek obyvatel, organizace komunity (tzv. leadrovské 

skupiny – aktivní obyvatelé, kteří aktivizují ostatní, vyjednávají jménem komunity apod.), 

společné komunitní akce (např. úklidy lokality, svépomocné opravy domů, oslavy 

významných milníků – např. Dne Romů, Dne dětí apod.), pomoc pracovníků při 

vyjednávání s okolními subjekty, mediace mezi členy komunit. Komunitní práce je 

realizována v sociálně vyloučených lokalitách Slezské Ostravy – Hrušov, Liščina a Zárubek. 

V roce 2018 jsme v rámci komunitní práce zaznamenali jakési „krize jednotlivých komunit“ 

– unavenost obyvatel, nehledání společných problémů, nechuť řešit společné problémy, 

nezájem místních o dění kolem sebe, skepse, velká fluktuace v jednotlivých lokalitách 

apod. I přesto se našly témata, která byla komunitní prací řešena. 

 

V lokalitě Hrušov se v roce 2018 řešily zejména vztahové problémy, problémy spojené 

s kvalitou bydlení na ulici Riegrova a Pláničkova, pomoc v komunikaci s majiteli domů a 

problém nepořádku ve společných prostorech domů a jejich okolí. Rok 2018 byl provázen 

častou obměnou obyvatel zejména na ulici Riegrova.  Průběžně probíhaly úklidy, které 

vyvrcholily velkou podzimní úklidovou akcí.  Jako důležité vnímáme organizování 5 

komunitních akcí s cílem vzájemně se v lokalitě poznávat a spolupracovat. Jednalo se o 

Společné pečení v komunitním centru, Den Romů, Dětský den plný her a zábavy, Sportovní 

den a bláznivé disciplíny, Stop Drogám a Vánočné pečení s besídkou. Na Hrušově se do 

realizace aktivit komunitní práce zapojilo cca 50 dospělých a 80 dětí. 

Na Liščině se v roce 2018 více zaměřovalo na vzájemné poznávání a podporu 

sousedských vztahů při realizaci komunitních akcí – jednalo se o Den Romů, Den dětí, 

sportovní hry a Mikuláše. Do realizace společných svépomocných prací zasahovala velká 

fluktuace, která v této lokalitě byla, a také nedostatek financí a materiálu na některé 

svépomocné práce. Problémem, který se začal v lokalitě oproti předchozím létům 

objevovat, je nepořádek způsobený velkou fluktuací nájemníků – na podzim se podařilo 

zorganizovat dvě velké úklidové akce v dolní i horní části lokality. Na Liščině se aktivně do 

činností realizovaných metodou komunitní práce zapojilo cca 50 dospělých a 100 dětí. 

I na Zárubku byla v roce 2018 větší fluktuace obyvatel  - některé domy se začaly 

opravovat, a proto se lidé museli vystěhovat, nicméně opravy neprobíhali dle původního 

časového plánu majitele, proto i ke konci roku byly některé domy prázdné. Obyvatelé, kteří 

zůstali, řešili zejména to, co s nimi bude, zda a kdy se budou stěhovat, proto neměli 

potřebu hledat jiná společná témata. Často se také řešil nepořádek – na podzim proběhla 

velká úklidová akce, v domech na Počáteční se podařilo zrealizovat některé svépomocné 

práce za podpory majitele domu (např. plot, vymalování společných prostorů v domě). 

Obyvatele se podařilo rozveselit a povzbudit při společně organizovaných a realizovaných 

komunitních akcí – Den Romů, Den dětí, sportovní odpoledne a Mikuláš. Jako důležité 

vnímali místní možnost zapojit se a organizovat volnočasové aktivity pro děti a mládež, 

které probíhaly cca 1 x za měsíc, v době letních prázdnin 1 x za týden – celkem se jich 

uskutečnilo 23 aktivit s aktivní účastí 9 dospělých pro 28 zapojených dětí. Na Zárubku se 

do realizace komunitních práce aktivně zapojilo 20 dospělých a 30 dětí. 
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Příklady komunitní práce v lokalitách Hrušov, Liščina a Zárubku 

Komunitní akce 

 

      

    

  

 

 

 

 

 

Úklidová akce   
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Umožnění výkonu trestu obecně prospěšných prací  

 

V rámci našich činností umožňujeme vykonání trestu nebo trestního opatření obecně 

prospěšných prací a vykonání společensky prospěšné činnosti těm, kterým byly tyto 

povinnosti uloženy. Zajištění této aktivity vyžaduje pravidelný kontakt s PMS, středisko 

Ostrava a s Okresním soudem Ostrava. 

V roce 2018 jsme zajistili místa pro 4 osoby, kterým byly tyto tresty nebo trestní opatření 

uloženo 

 

Další činnosti 

Zástupci Helpale byli v roce 2018 pravidelně zapojeni do Komunitního plánování sociálních 

služeb a aktivit města Ostrava v pracovní skupině Romské etnikum, kde se aktivně podíleli 

na realizaci cílů a opatření IV. komunitního plánu a tvorbě V. komunitního plánu 

(www.kpostrava.cz), jsou také členy pracovní skupiny pro Implementaci strategie romské 

komunity na území MSK na Krajském úřadě Moravskoslezského kraje, zapojili se do 

činnosti multidisciplinárních týmů pro oběti trestných činů Ostrava, do Multidisciplinárních 

týmů prevence kriminality. Byli jsme také zapojeni do Platformy pro komunitní práci.  

 

 

  

http://www.kpostrava.cz/
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Realizované projekty 2018 v Helpale 
Velice si vážíme finanční podpory, za kterou děkujeme. 

 

PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA REALIZACI ODBORNÉHO SOCIÁLNÍHO 

PORADENSTVÍ V ROCE 2018 

 

PODPORA SOCIÁLNÍCH SLUŽEB S REGIONÁLNÍ/MÍSTNÍ PŮSOBNOSTÍ – 

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ 

 

Doba realizace projektu: leden – prosinec 2018 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale 

Výše vyčerpaných prostředků: 1.516.000,- Kč – odborné sociální poradenství 

      

Dotace na zajištění provozu sociální služby odborné sociální poradenství – 4221164. 

 

BEZPLATNÉ SOCIÁLNĚ PRÁVNÍ PORADENSTVÍ 

 

 
 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy 

(www.ostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden – prosinec 2018 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale, Sociálně právní poradna 

Výše přidělených prostředků: 300.000,- Kč – č. projektu 0307/2018/SVZ  

      

Projekt Bezplatné sociálně právní poradenství byl realizován organizační jednotkou Helpale 

Vzájemného soužití o.p.s. na území města Ostravy v období 1. 1. – 31. 12. 2018. Finanční 

prostředky v celkové výši 300.000,- Kč byly poskytnuty Statutárním městem Ostrava, 

Magistrátem města Ostravy. 

 

Cílem projektu bylo poskytovat registrovanou sociální službu - odborné sociální poradenství 

a související aktivity obyvatelům Ostravy a okolí, kteří se ocitli v těžké životní situaci, jsou 

ohrožení sociálním vyloučením nebo jsou sociálně vyloučení, a tak zlepšovat kvalitu jejich 

života. 

 

 

  

http://www.ostrava.cz/
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PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA REALIZACI TERÉNNÍCH PROGRAMŮ V ROCE 

2018 

 

PODPORA SOCIÁLNÍCH SLUŽEB S REGIONÁLNÍ/MÍSTNÍ PŮSOBNOSTÍ – 

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ 

 

Doba realizace projektu: leden – prosinec 2018 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale 

Výše vyčerpaných prostředků: 2.101.000,- Kč – terénní programy 

      

Dotace na zajištění provozu sociální služby -  terénní programy – 3687518. 

 

 

TERÉNNÍ PROGRAMY HELPALE V SOCIÁLNĚ VYLOUČENÝCH LOKALITÁCH 

MĚSTA OSTRAVY 

 
 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy 

(www.ostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden – prosinec 2018 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale, Terénní programy 

Výše přidělených prostředků: 300.000,- Kč – č. projektu 0308/2018/SVZ  

      

Projekt Terénní programy byl realizován organizační jednotkou Helpale Vzájemného soužití 

o.p.s. na území města Ostravy v období 1.1. – 31. 12. 2018. Finanční prostředky v celkové 

výši 300.000,- Kč byly poskytnuty Statutárním městem Ostrava, Magistrátem města 

Ostravy. 

Cílem projektu bylo poskytovat registrovanou sociální službu – terénní programy v sociálně 

vyloučených lokalitách Slezské Ostravy – Hrušov, Liščina a Zárubek. 

 

  

http://www.ostrava.cz/
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PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA PORADENSTVÍ OBĚTEM TRESTNÝCH ČINŮ V 

ROCE 2018 

 

POSKYTOVÁNÍ PRÁVNÍCH INFORMACÍ V SOCIÁLNĚ PRÁVNÍ PORADNĚ 

 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Ministerstva spravedlnosti 

(www.justice.cz) 

Doba realizace projektu: leden – prosinec 2018 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale, Sociálně právní poradna 

Výše přidělených prostředků: 160.500,- Kč, č. projektu 15/2017-OVTP-DOTC/1 

  

 

Projektem bylo zajišťováno poskytování právních informací obětem trestných činů v 

Sociálně právní poradně na ulici Bieblova 8, Moravská Ostrava. Tato služba byla 

spolufinancována z prostředků Statutárního města Ostrava. 

 

 

POSKYTOVÁNÍ PRÁVNÍCH INFORMACÍ PRO OBĚTI TRESTNÝCH ČINŮ 

 

 
 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy 

(www.ostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden – prosinec 2018 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale, Sociálně právní poradna 

Výše přidělených prostředků: 50.000,- Kč – č. projektu 1170/2018/SVZ 

 

Projekty byla zajištěna nabídka služby - poskytování právního poradenství lidem, kteří se 

stali obětí trestného činu. Bylo zajištěno poskytování služby -  právní informace obětem 

trestných činů na základě akreditace udělené Ministerstvem spravedlnosti ČR v Sociálně 

právní poradně na ulici Bieblova 8 v Moravské Ostravě a to v úterky a čtvrtky od 8.00 - 

12.00 a od 13.00 - 16.00 hod v období 1.1. - 31.12.2018. Cílem projektů bylo zajistit 

službu poskytování právních informací 2 x týdně v časové dotaci 14 hodin minimálně 20 

klientům, což bylo naplněno. Za období realizace byla pomoc poskytnuta 23 klientům - 

obětem trestných činů. S nimi bylo uskutečněno 41 konzultací.  

http://www.justice.cz/
http://www.ostrava.cz/
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Z hlediska bližší specifikace klientů se jednalo o 9 mužů a 14 žen ve věku 18-65 let. 

Většinou byli z Ostravy (2 klienti byli mimoostravští), z hlediska obvodů se jednalo 

Moravskou Ostravu a Přívoz, Ostravu - Jih, Slezskou Ostravu, Mariánské Hory, Vítkovice a 

Porubu. 5% klientů spadalo do kategorie zvlášť zranitelné oběti. Ve více než 2/3 konzultací 

proběhly konzultace osobně v prostorách Sociálně právní poradny, cca 1/3 byly telefonické 

konzultace. Další naší sledovanou kategorií je oblast trestného činu, kterým byla oběť 

postižena - ve 28% případů se jednalo o trestnou činnost v oblasti zdraví a života, ve 4 % 

v oblasti majetku, v 20% se jednalo o domácí násilí, v 20% o oblasti lidské důstojnosti a 

v 28 % jiná než námi definovaná a sledovaná oblast. Všechny konzultace až na jednu 

probíhaly v Sociálně právní poradně jako profesionální rozhovor s poradcem, o doprovod 

požádal jen jeden klient. Z hlediska potřeb obětí byly obětem poskytnuty právní informace, 

psychosociální podpora, pomoc se zajištěním odškodnění nebo náhrady škody a 

zajišťovány jiné potřeby. Jsme přesvědčeni, že aktivita vhodně doplňuje nabídku služeb 

pro občany Ostravy. Oběti trestných činů nejsou pouze z řad obyvatel sociálně vyloučených 

lokalit Ostravy, obrací se na nás také jiné osoby, které k nám byly doporučeny Policií, úřady 

nebo svými známými, kteří již služby Poradny využili. Pracovníci jsou rovněž součástí MdT 

pro oběti. I přes relativně nízký počet poskytnutých konzultací, jsme přesvědčeni, že 

aktivita vhodně doplňuje nabídku služeb pro občany Ostravy. 

 

 

PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA REALIZACI KOMUNITNÍ PRÁCE V ROCE 2018  

 

PRO NÁS S NÁMI 2018 

 

 Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy 

(www.ostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden – prosinec 2018 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale 

Výše přidělených prostředků: 60.000,- Kč, č. projektu 1185/2018  /SVZ 

Prostřednictvím podpory byla zajištěna realizace komunitních akcí ve třech ostravských 

lokalitách – Hrušov, Liščina a Zárubek. Byly plánovány, organizovány a realizovány 

komunitní akce samotnými obyvateli daných lokalit za pomoci pracovníků naší organizace.  

Projektem bylo uskutečněno 12 komunitních akcí v průběhu celého roku 2018. V každé 

lokalitě (Hrušov, Liščina i Zárubek) se uskutečnily 4 komunitní akce spojené s tématem 

Den Romů, Den dětí, sportovní zápolení a Mikuláš. Téma a konkrétní náplň každé akce 

vždy vycházela od samotných obyvatel dané lokality. Ti se na tom, aby se daná akce 

uskutečnila, podíleli od samého počátku plánování přes organizaci až po realizaci. Ke každé 

akci se vytvářeli pracovní skupinky, které se scházely a realizovaly konkrétní komunitní 

akci. Do projektových aktivit se zapojili jak dospělí, tak také mládež a děti (ty většinou 

jako účastníci dané akce). Dle zpětných vazeb místních obyvatel vyplývá, že jsou velmi 

rádi, že se tyto akce konají, že mají možnost se na nich podílet a dávat jim konkrétní 

obsah.  

http://www.ostrava.cz/
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Zapojení samotných obyvatel vede k lepšímu vzájemnému poznávání, což se v některých 

lokalitách jeví jako velmi potřebné (zejména tam, kde dochází k velké fluktuaci nájemníků 

- zejména Hrušov - Riegrova, Liščina - oblast Technické a Zárubek). Celkem se do 

projektových aktivit zapojilo cca 380 dětí a mládeže a 90 dospělých - na Hrušově se aktivně 

zapojilo 49 dospělých, na Liščině 35 a na Zárubku 19. 

 

ZÁRUBEK PRO DĚTI 2018 

 

 Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy 

(www.ostrava.cz) 

  

Doba realizace projektu: leden – prosinec 2018 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale 

Výše přidělených prostředků: 50.000,- Kč, č. projektu 1180/2018  /SVZ 

Smyslem projektu bylo společně s místními dospělými obyvateli na Zárubku realizovat 

smysluplné volnočasové aktivity pro místní děti a mládež, jelikož zde žádné vyžití pro ně 

není. Cílem bylo uskutečňovat tyto aktivity alespoň 1 x za měsíc, v období letních prázdnin 

1 x za týden. Aktivity se uskutečňovaly od dubna do prosince, celkem se realizovalo 23 

různých volnočasových aktivit, na jejichž organizaci a realizaci se podíleli i místní dospělí. 

Potřeba takovýchto aktivit vzešla z komunitní práce realizované s místní komunitou. 

Aktivity byly nejrůznějšího zaměření, např. 18. 4. 2018 návštěva jazzového koncertu 

Timbalooloo show přes sportovní aktivity (fotbal, šipky, badminton, vybíjená, míčové hry), 

kreslení a vyrábění nejrůznějších záležitostí (např., draci, adventní věnce) až po kuchařské 

workshopy (učení se vařit nejrůznější jídla - např. toasty, zapékané těstoviny, cukroví, 

palačinky, langoše apod.), návštěvy dopravního hřiště, dětského hřiště na Výstavišti. 

Aktivity byly vymýšleny spolu s dospělými z lokality, kteří se podíleli i na jejich organizaci 

a realizaci. Celkem se na nich podílelo 9 dospělých obyvatel lokality a zúčastnilo se jich 28 

dětí a mládeže. Průměrně se jedné aktivity účastnilo 6-7 dětí.  Aktivity probíhaly jak na 

prostranstvích v lokalitě tak mimo ni, ale také v zázemích, které má naše organizace k 

dispozici - např. zázemí na Bieblově ulici, v prostorách NZDM KC Liščina (např. výroba 

adventních věnců, soutěž ve vaření) nebo v NZDM KC Hrušov (pečení cukroví). Při 

některých bylo také využíváno zázemí v bytech, které bylo k tomu účelu poskytnuto 

některým rodičem (např. workshopy vaření). Počet realizovaných aktivit byl oproti plánu 

vyšší, vycházeli jsme vstříc dětem. 

 

  

http://www.ostrava.cz/
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UKLIĎME SI KOLEM SEBE 

 

 Projekt byl finančně podpořen z prostředků OZO Ostrava s.r.o. 

 (www.ozoostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: červenec - listopad 2018 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale 

Výše přidělených prostředků: 58.500,- Kč, č. projektu 1180/2018  /SVZ 

V průběhu realizace projektu proběhlo 6 úklidových akcí, na kterých bylo naplněno 10 

velkoobjemových kontejnerů. Úklidové akce byly plánovány, realizovány a hodnoceny 

samotnými obyvateli dané lokality za pomoci a podpory pracovníků naší organizace. Do 

úklidových akcí se celkem zapojilo 97 obyvatel tří sociálně vyloučených lokalit na území 

Slezské Ostravy – Hrušova, Liščiny a Zárubku. V těchto lokalitách také úklidy probíhaly. 

Díky realizaci projektu měli místní možnost uklidit si společné prostory a prostranství ve 

svých lokalitách, aby se jim lépe žilo, měli čistější prostory. Ze zpětných vazeb vyplynulo, 

že místní velmi přivítali možnost mít u svých domů přistavené velkoobjemové kontejnery, 

moci si uklidit a mít kam odpad umístit. Rádi by podobnou možnost využili i v následujícím 

roce. 

 

 

PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA REALIZACI ALTERNATIVNÍCH TRESTŮ V ROCE 

2018  

 

ZAJIŠTĚNÍ PODMÍNEKT PRO UMOŽNĚNÍ VÝKONU ALTERNATIVNÍCH 

TRESTŮ VE VZÁJEMNÉM SOUŽITÍ 

 

 
 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy 

(www.ostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: červenec - listopad 2018 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale 

Výše přidělených prostředků: 50.000,- Kč – č. projektu 01173/2018/SVZ 

 

Jendou z činností, které jsme v roce 2018 realizovali, byla i možnost vykonání trestu nebo 

trestního opatření obecně prospěšných prací a vykonání společensky prospěšné činnosti 

těm, kterým byly tyto povinnosti uloženy. V roce 2018 jsme zajistili místa pro 4 osoby, 

kterým byly tyto tresty, trestní opatření nebo povinnost uložena. 

 

 

 

http://www.ozoostrava.cz/
http://www.ostrava.cz/
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PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA REALIZACI FINANČNÍ GRAMOTNOSTI V ROCE 

2018  

 

JDE TO I BEZ DLUHŮ 

 

 
 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy 

(www.ostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: duben - prosinec 2018 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale 

Výše přidělených prostředků: 50.000,- Kč – č. projektu 01183/2018/SVZ 

 

V rámci realizace projektu se uskutečnily: a.) tři besedy na téma dluhy, exekuce a sociální 

dávky v MamaClubu Beleza o.s.. Těchto besed se zúčastnilo 15, 18 a 13 žen (resp. vždy s 

účastí jednoho otce samoživitele). Besedy proběhly v prostorách MamaClubu Beleza o.s. 

na ulici Palackého 49, v Ostravě Přívoze, a to 25. 9., 2. 10. a 9. 10. 2018.  b.) bylo 

uspořádáno 7 workshopů pro 12-16 leté děti ze SVL, převážně Hrušov a Liščina. Workshopy 

probíhaly v NZDM KC Hrušov nebo NZDM KC Liščina, místo se střídalo. Workshopy zahájila 

17. 5. 2018 dvouhodinová otevírací dílna ve spolupráci s PdF MU Brno. Té se zúčastnilo 12 

chlapců ve věku 12 – 16 let. Cílem bylo poznat skupinu a její dynamiku a „naladit“ děti na 

workshopy samotné. Na dalších workshopech (22. 5., 12. 6. a 12. 9.) byly děti zábavnou 

a interaktivní formou vzdělávány v oblasti finanční gramotnosti. V červenci jsme na 

workshopu přivítali zástupce Městské policie Ostrava, dětem se věnovali preventisté se 

svým programem „Nedělej si problém“.  2. 11. nás opět navštívila PdF MU Brno, abychom 

se na zážitkové dílně společně věnovali tématu – „kam po ZŠ“, které vybrali sami chlapci 

na předchozích workshopech. Kromě pracovníků a „divadelníků“ se dílny zúčastnil také 

Asistent prevence kriminality, který byl pro děti autoritou a vzorem zároveň. Poslední 

workshop konaný 6. 11. byl věnován hodnocení účastníků a projektových aktivit a ověření 

všech získaných znalostí. Celkový počet účastníků byl 35 dětí. Jednalo se o děti ve věku 

12 – 16 let) Organizační pracovník se aktivně zúčastnil všech koordinačních schůzek 

pořádaných SMO. O projektové aktivity, zejména besedy a workshopy je zájem i 

v následujícím roce. 

 

 

 

  

http://www.ostrava.cz/
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Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

 

Adresa: 

Vzájemné soužití o.p.s., Tým Hnízdo – Čiriklano Kher, Bieblova 6, 702 00 Ostrava 

E-mail: hnizdo@vzajemnesouziti.cz 

 

Kontakty: 

Ředitelka úseku sociálních služeb: 596 110 428, 775 761 192 

Sociální pracovníci, terénní asistenti: 775 761 189, 775 761 190, 775 761 194, 776 520 

370, 777 761 197, 778 088 602,  

Kancelář: 596 111 840 

 

Zaměstnanci Týmu Hnízda: 

 

Mgr. Bc. Helena Jedináková  - ředitelka úseku soc. služeb, sociální pracovnice 

Bc. Lucie Polachová DiS.  - vedoucí sociální pracovník 

Bc. Veronika Zelníková  - sociální pracovnice  

Bc. Eva Olachová   - sociální pracovník    

Bc. Jana Podzimková   - sociální pracovnice  

Bc. Hana Veverková   - sociální pracovník  

Bc. Martin Curylo   - sociální pracovník od 1. 9. 2018 

Bc. Lucie Ždánská   - sociální pracovník od 5. 9. 2018 

Elena Gorolová   - terénní asistentka  

Alice Kasková    - terénní asistentka  

Nikol Dandášová   - terénní asistentka nástup od 1. 4. 2018 

Milena Vlčková    - terénní asistentka nástup od 1. 4. 2018 
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Studenti: 

 

V Týmu Hnízdo mělo v roce 2018 souvislou nebo průběžnou praxi a jednodenní stáž 7 

studentů. 

Jednalo se o studenty Obchodní akademie a Vyšší odborné školy sociální v Ostravě 

Mariánských Horách, Ostravské univerzity – Fakulta sociálních studií a Filozofická fakulta. 

 

Posláním Týmu Hnízda: 

 

je zajištění a poskytování kvalifikovaných služeb a aktivit ohroženým rodinám s dětmi ve 

věku 0 – 18 let, které se z různých důvodů ocitly v nepříznivé sociální situaci a nedokážou 

ji zvládat vlastními silami, zejména tehdy, hrozí-li nebezpečí, že by nepříznivé podmínky 

mohly vyústit v ohrožení vývoje dítěte a integrity rodiny. Tým Hnízdo pak ve spolupráci 

s rodinou, mnohdy za spolupráce a na žádost  OSPOD usiluje o zachování, posilování či 

navrácení společného soužití rodiny a zdravého vývoje dětí v podmínkách funkční 

biologické či náhradní rodiny.  

  

Tým Hnízdo své aktivity zaměřuje také na vyhledávání osob vhodných k tomu stát se 

pěstouny, na uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče v případě vydání souhlasu 

příslušného orgánu, na realizaci asistovaných kontaktů. Svými aktivitami napomáhá k 

rovnoprávnému postavení Romů ve společnosti. 

 

Tým Hnízdo tvoří romsko – neromský tým složený ze sociálních pracovníků a terénních 

asistentů. 

 

Tým Hnízdo je od roku 2007 poskytovatelem registrované sociální služby 

„sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi“ a zároveň je držitelem pověření 

k výkonu sociálně-právní ochrany dětí. 

 

Co nabízíme: 

 

A/Přímou podporu/asistenci rodinám prostřednictvím „Sociálně aktivizační služby pro 

rodiny s dětmi“ 

B/ Podporu rodinám/pěstounům  z pověření sociálně právní ochrany dětí  

 

 

Tým Hnízdo ve vztahu ke klientovi se řídí těmito zásadami: 

 

Zásadou: naplňování práva dítěte vyrůstat ve vlastní rodině, uplatňování práva pro dítě, 

respektu k dítěti, pomoci a podpory, individuálního přístupu, důvěry a nehodnocení. 
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Čas a místo poskytované služby 

Službu poskytujeme na adrese Bieblova 6, Moravská Ostrava, 702 00 a v domácnostech 

klientů  

 Ambulantní asistence Terénní asistence 

pondělí 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 8:00 – 16:30 

úterý 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 8:00 – 16:30 

středa 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 8:00 – 16:30 

čtvrtek jen pro pozvané klienty 8:00 – 16:30 

pátek jen pro pozvané klienty 8:00 – 16:30 

 

 

A/ Poskytování služby „sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi /dále jen 

SAS/“ 

 

Cíle služby SAS:  

preventivním působením na rodinu a posilováním schopnosti rodičů, podporujeme 

uživatele v naplňování následujících cílů: 

- navracíme děti z ústavní výchovy (nebo náhradní rodinné péče) do rodiny a tím 

zároveň snižujeme počet dětí umístěných v ústavní výchově 

- navazujeme a posilujeme kontakty biologických rodičů/ blízkých příbuzných 

s dětmi, které jsou umístěny v ústavní výchovně nebo v náhradní rodinné péči 

- uspokojujeme potřeby dítěte a rozvíjíme jeho/její samostatnost 

- předcházíme umístění dětí z rodin do ústavů nebo jiné formy náhradní rodinné 

výchovy 

- rodiče dokážou sami hájit svá práva a oprávněné zájmy a dosáhnou 

rovnoprávného místa ve společnosti 

 

Komu pomáháme: 

Rodinám s dětmi ve věku 0 – 18 let z Ostravy a spádových oblastí Moravskoslezského 

kraje, které se ocitly v obtížné životní situaci, 

- v jejímž důsledku mohlo dojít k umístění dítěte do ústavní výchovy 

- rodiče a příbuzní dětí umístěných do ústavní výchovy nebo do náhradní rodinné 

péče, kteří usilují o návrat dětí zpět do rodiny 

- rodiče a příbuzní dětí umístěných do ústavní výchovy nebo do náhradní rodinné 

péče, kteří usilují jen o posílení kontaktu se svými dětmi, nebo následně o jejich 

návrat zpět 

 

Při rozsahu poskytované služby vycházíme z rozsahu základních činností uvedených v § 

65 zákona č. 108 Sb., které jsou rozvedeny do úkonů stanovených v prováděcí vyhlášce č. 

505/2006 Sb. citovaného zákona 

 

- výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti, 

- zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, 

- sociálně terapeutické činnosti, 

- pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních 

záležitostí.  
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B/ Podpora rodinám z „pověření sociálně právní ochrany dětí“ 

 

Pověření nám bylo uděleno v rozsahu: 

 

- vyhledávání dětí, na které se sociálně – právní ochrana zaměřuje 

- pořádání v rámci poradenské činnosti přednášky a kurzy zaměřené na řešení 

výchovných, sociálních a jiných problémů souvisejících s péčí o dítě a jeho výchovou  

- vykonávat činnost zaměřenou na ochranu dětí před škodlivými vlivy a předcházení 

jejich vzniku.  

 

Rozšířené pověření 

- Uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče podle § 47b. 

- Poskytování výchovné a poradenské péče osobě pečující, s níž pověřená osoba 

uzavřela dohodu o výkonu pěstounské péče (§ 47b), při výkonu pěstounské péče a 

sledování výkonu pěstounské péče; pokud osoba pečující o tuto službu požádá, je 

pověřená osoba povinna výchovnou a poradenskou péči poskytnout 

- Vyhledávání fyzických osob vhodných stát se osvojiteli nebo pěstouny a jejich 

oznamování obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností [§ 19a odst. 1 písm. b), § 

48 odst. 2 písm. g)].  

 

Tým Hnízdo má pro tyto činnosti vypracovaná samostatná pravidla a pracovní postupy 

v souladu se standardy kvality definované zákonem č. 359/1999 Sb. zákona o OSPOD a 

vyhlášky č. 2. 

 

Cíle: 

- napomáhat pěstounům v rozvoji kompetencí k výchově svěřených dětí - což vede ke 

zdravému psychosociálnímu vývoji dětí v bezpečném prostředí v podmínkách 

náhradní rodiny  

- zprostředkovávat a zajišťovat vzdělávání pro pěstouny - což vede k zvyšování jejich 

kompetencí, seberealizaci a schopnosti tak lépe zabezpečit ochranu a 

výchovu svěřeného dítěte 

- zprostředkovat pěstounům v případě potřeby pomoc a podporu, např. při významné 

změně v rodině (např. úmrtí v rodině, příchod dalšího dítěte do rodiny), a tím zajistit 

stabilitu rodiny 

- zajišťovat bezpečný kontakt či doprovod dítěte v pěstounské péči s biologickou 

rodinou, dítěti tak umožníme lépe zvládat danou situaci a předejdeme možné 

traumatizaci dítěte /četnost kontaktů vyplývá z potřeb a situace konkrétního dítěte/  

 

 

 

Rozsah konkrétních činnosti 

 

- pokud zájemce projde procesem příprav, obdrží-li pěstoun Rozhodnutí soudu, nebo je-

li veden v evidenci a osloví nás o spolupráci 

- odborné sociální poradenství 

- zprostředkovávání odborné pomoc 

- přímá podpora v pěstounských rodinách, odborné doprovázení při výkonu pěstounské 

péče 
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- pomoc při zajištění osobní péče o přijaté dítě 

- asistovaný kontakt dítěte s biologickou rodinou - zajištění a uskutečňování styku 

oprávněných osob /rodičů a osob blízkých/s dítětem  

- zajištění a zprostředkovávání vzdělávání a víkendových pobytů pěstounů 

 

 

Důležité aktivity v roce 2018 
 

Ve dnech 4. až 6. 12.2017 v Týmu Hnízdo proběhla Inspekce v rámci vykonávané činnosti 

- Pověřené osoby. Výkon sociálně-právní ochrany dětí na základě § 48 odst. 2 písm. d), f) 

zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů. 

Inspekce byla složena z tříčlenného týmu a trvala tři dny. Všechna kritéria standardů 

kvality byla splněna - bez jakýchkoli výtek či opatření. 

 

V roce 2018 jsme ještě více rozšířili nabídku asistovaných kontaktů. Na žádosti jednotlivých 

příslušných OSPODŮ a na základě rozhodnutí soudu jsme realizovali u 13 rodin 

asistované kontakty / 13 dětí /. Tyto kontakty jsme zajišťovali i o víkendu a o svátcích. 

 

Tým Hnízdo se opětně zapojil v rámci Ostravy do kampaně „Dejme dětem rodinu“. 

Během roku 2018 jsme v rámci Týmu Hnízdo v rámci výkonu pěstounské péče poskytli 

pomoc a podporu celkem 27 pěstounským rodinám a 44 dětem.    

 

 V rámci níže uvedených projektů pro rodiny s dětmi pořádali besedy na různá témata, 

která směřovala k posilování rodičovských kompetencí.  

 

březen:  „Půjčky - exekuce“                                

květen:  „Systém dávek sociálního zabezpečení v ČR“ 

červen:  „Psychologie nakupování“ 

říjen:   „Psychologie nakupování“ 

listopad:   „Dítě jde do školky“ 

   „Jak připravit dítě na zápis do školy 

   „První krok do školy 
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Projekty Týmu Hnízdo – Čiriklano Kher realizované v roce 

2018 
 

ZA FINANČNÍ PODPORU V ROCE 2018 DĚKUJEME: 
 

 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků 

kapitoly 313 MPSV. 

 

 

Název služby:    Hnízdo – Čiriklano Kher 

Druh služby:     Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 

Číslo registrace:   9029716 

Doba realizace projektu:  Leden 2018 – Prosinec 2018 

Realizátor projektu:   Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků:2 592 000 

 

 

STŘÍPKY NADĚJE 

 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy.  

Název projektu:    „Střípky naděje“ 

Doba realizace projektu:   Leden 2018 – Prosinec 2018 

Realizátor projektu:    Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků:  150 000,- Kč 

 

 

Nejčastější typy problémů, které jsme klientům pomáhali řešit v rámci SAS:  

 

Výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti – 

v rámci těchto činností jsme dětem pomáhali s domácí 

přípravou za aktivní účasti rodiče, se zprostředkováním 

doučování, dalšího vhodného typu vzdělávání, zápisu do 

školky/ školy a vhodných kroužků či volnočasových 

aktivit. Také jsme rodiny podporovali při zapojení dětí do 

činností související s chodem domácnosti a pomáhali 

jsme jim s nácvikem a upevňováním psychických, 

sociálních a  

motorických dovedností a schopností dítěte s ohledem 

na věk a zralost. Rodinám jsme také pomáhali 

s hospodařením a s nácvikem kompetencí rodičů při 

výchově nezletilých dětí.  

 

  

Tabulka č. 2: Lokality 

Moravská Ostrava 29 

Slezská Ostrava 26 

Lhotka 2 

O. Mariánské hory 20 

O. Poruba + O. 

Svinov 

5 

O. Vítkovice 4 

O. Jih 19 

O. Radvanice 2 

Havířov – Horní 

Suchá 

1 
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Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím – v rámci této aktivity jsme 

rodinám poskytovali doprovody dětí do školy, do zájmové aktivity, do zdravotnického 

zařízení a také k odborníkům. Rodiny jsme také doprovázeli k soudu, za dětmi umístěnými 

v náhradní výchově či péči či do jiných návazných služeb.  

 

Sociálně terapeutické činnosti – v rámci této aktivity jsme pomáhali rodinám obnovovat 

a posilovat narušené sociální vazby prostřednictvím psychologické intervence či zajištění 

jiného odborníka, např. mediátora. Rodinu jsme také podporovali při realizaci kontaktů 

mezi zákonným zástupcem a dítětem v případě, kdy jsou např. rodiče v kolizi a dítě je 

svěřeno jednomu z rodičů a druhý rodič má určené dny kontaktu s dítětem a rodiče žádají 

o přímou asistenci, tzv. asistovaný kontakt.  

 

Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních 

záležitostí – v rámci této aktivity jsme poskytovali pomoc při obnovení kontaktu s dětmi 

v ústavní péči, pomoc při obnovení kontaktu s dětmi v pěstounské péči, nebo v péči jiné 

osoby a pomoc při psaní různých návrhů k soudu. Rodinám jsme také pomáhali 

s vyhledáváním vhodného bydlení, zajištěním stávajícího bydlení, vyhledáním lékaře, 

odborných služeb a s obstaráváním osobních a běžných záležitostí, jako např. s vyřízením 

nárokových dávek. 

 

Poskytnutí humanitární pomoci – prostřednictvím které jsme rodinám pomohli 

překonat náročnou životní situaci. 

 

Celkem bylo poskytnuto 1885 intervencí: z toho bylo 1115 intervencí poskytnuto 

v terénu a 770 v kanceláři.  

Nejčastěji jsme doprovázeli klienty na různé úřady, OSPODY, k lékaři, do dětských domovů 

a kojeneckých ústavů, k soudu i do jiných organizací a institucí (škol, azylových domů, 

ubytoven, institucí spojených se službami na bydlení apod.) 

 

Během roku 2018 jsme v rámci poskytování sociální služby SAS poskytli pomoc a 

podporu celkem 108 rodinám a 335 dětem.  

24 dětí bylo vráceno zpět do péče rodičů  

10 případových konferencí  

13 rodin se za naši podpory přestěhovalo do vlastního bytu z jiné nevyhovující 

formy bydlení  

 

ADRESNÁ PODPORA RODINÁM VE SPOLUPRÁCI S OSPOD 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Nadace Terezy 

Maxové dětem. 

Název projektu      „Adresná podpora rodinám ve spolupráci s OSPOD“ 

Doba realizace projektu:     Leden 2018 – Prosinec 2018 

Realizátor projektu:      Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků:  203 000,- Kč 



40 

 

 

 

Hlavním cílem bylo /i za spolupráce příslušného orgánu sociálně právní ochrany dětí/ 

obnovit, navrátit nebo posílit stabilitu v rodině, její funkčnost a opětovně získat způsobilost 

rodičů k výchově svých dětí.   

 

 
 

Dílčí cíle: 

- zajištění stabilního podnětného prostředí u 30 dětí /20 rodin/ 

- u 20 rodičů snížíme riziko nepříznivého vývoje dítěte a předejdeme u těchto dětí 

k umístění do náhradní rodinné výchovy 

- posílení vnímavosti ke vzdělávání a u 10 dětí zlepšení školního prospěchu alespoň 

v jednom předmětu 

- předání nových zážitků a poznatků 20 rodinám 

- zajištění bezpečného kontaktu 5 dětem  

 

Záměrem projektu bylo zajistit odbornou pomoc 20 rodinám s dětmi 

z Ostravy a spádových oblastí MSK, které se ocitly v ohrožení a předejít tak 

jejich případnému prohlubování. Prostřednictvím podpůrných individuálních 

a skupinových aktivit s využitím potenciálu rodiny, za spolupráce odborníků, 

jsme podporovali děti a jejich rodiče tak, aby u nich došlo ke snížení rizik 

jejich nepříznivého vývoje a dítě tak mohlo vyrůstat v bezpečném, stabilním 

prostředí s možností uplatnění práva na jeho rozvoj a ochranu. 

 

 



41 

 

Souhrn aktivit: 

- adresná podpora rodinám 

- dětský klub Hnízdečko 

o doučování dětí 

o neformální vzdělávání 

dětí 

o zážitkové a poznávací 

aktivity 

- poskytnutí okamžité pomoci 

 

 

Shrnutí výsledků za rok 2018 

V roce 2018 se nám podařilo získat ke spolupráci celkem 36 rodin /114 dětí/. Všechny 

rodiny jsou vedeny v agendě SPOD a s námi začaly spolupracovat na žádost orgánu 

sociálně právní ochrany dětí.   

Během roku jsme doučovali celkem 39 dětí. Konkrétně 10 dětí si zlepšilo svůj prospěch 

v matematice a českém jazyce. Se dvěmi dětmi jsme již spolupráci mohli ukončit pro velmi 

dobrý prospěch. Jedno dítě, přestože jsme jej doučovali i o prázdninách, letos opakuje 

první třídu. Některé děti nás navštěvovaly pouze sporadicky.  

V rámci neformálního vzdělávání dětí jsme pro děti realizovali čtenářský proužek, ve 

kterém jsme s dětmi a rodiči trávili čas nad knihami, hudební kroužek, kde jsme se za 

pomoci hudební nástrojů učili s dětmi různé písničky a výtvarný kroužek, kde jsme děti 

seznamovali s různými výtvarnými technikami. 

 

Pro rodiny s dětmi jsme v rámci zážitkových a poznávacích aktivit uspořádali 6 

společenských akcí: 

 

- Rej čarodějnic 

- „Mámo, táto, dnes mám svátek já“ 

- „Čokoládová planeta“ 

- Víkendový pobyt „Z pohádky do pohádky“ 

- „Pyžamková párty“ 

- Svatý Kopeček – Romská pouť 

- „Pečeme cukroví pro Ježíška“ 

- „I k nám přijde Mikuláš a Ježíšek“ 

 

 

Příklad dobré praxe – Mário 

Je mi šest let a jmenují se Mario a bydlím u babičky v Muglinově. Dostal jsem se k babičce 

docela brzo po narození. Narodil jsem se v Horní Suché. Moje maminka se jmenuje Anna 

a tatínek Kuba a mám další dva sourozence. Babička, která bydlela také v Horní Suché, se 

začala o mě zajímat, jelikož se moje maminka o mě moc nestarala. Byl jsem velice 

zanedbaný. Babička bydlela vedle nás a sledovala mojí výchovu od mé maminky. Jednoho 

dne mě maminka šla vykoupat s ostatními sourozenci a stala se velká nehoda. Maminka 

mě opařila vařící vodou ve sprše. Začal jsem křičet, že to bolí. Měl jsem úplně spálená 

záda. Když to babička viděla, začala na maminku nadávat a vzala mě k sobě domů.  
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Zašla se mnou k doktorovi a sdělila mu, co se přihodilo. Doktor mi dal mastičku a sdělil, 

že to je na nahlášení na právní ochranu dětí. Babička řekla panu doktorovi, že si podá 

žádost, aby mě dostala do pěstounské péče.  

Babička podala žádost na soud a ten rozhodl o mém svěření do výchovy babičky. Začal 

jsem bydlet u babičky a vše začalo být jiné. Babička se mi věnuje velmi pozorně, hraje si 

se mnou, vaří mi teplé obědy a hlavně mě už nikdo při koupání nepálí horkou vodou. Od 

té doby, co mě maminka popálila, mám strach z koupání ve sprše. Naštěstí, moje babička 

vymyslela dětskou vaničku a začala mě v ní koupat. Začal jsem chodit do mateřské školky 

a náhodně se nám stalo, že dětská vanička se polámala. Školka sdělila babičce, že nejsem 

nejčistější a babička jim vysvětlila důvod, že se nám rozbila vanička a že se bojím koupat 

ve sprše. Babička vymyslela, že mě vykoupe v pračce, abych šel čistý do školky. Pračka je 

stará, která ještě ohřívá vodu. Je to značka Romovka. Po dobu co jsme bydleli v Horní 

Suché, spolupracujeme se Vzájemným soužitím – Hnízdo. Moje babička navštívila Tým 

Hnízdo, paní ředitelku úseku Helenu Jedinákovou. Babička jí vysvětlila mojí situací a 

požádala o pomoc. Paní ředitelka po rozhovoru s babičkou usoudila, že to není v pořádku, 

abych se koupal v pračce. Paní ředitelka uvolnila finance z projektu Nadace Terezy Maxové 

dětem, na zakoupení dětské vaničky. Ptala se mě, jakou chci barvu, řekl jsem, že modrou. 

Vaničku jsem si vybral sám. Babička i já moc děkujeme. 
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PODPOROU KE SPOKOJENÉMU DĚTSTVÍ 

 

 

 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Nadacece NROS. 

Podpořeno grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci EHP fondů 

www.fondnno.cz a www.eeagrants.cz 

 

Název projektu:    „Podporou ke spokojenému dětství“ 

Doba realizace projektu:   Červenec 2017 – Červen 2018 

Realizátor projektu:    Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků:  324 000,- Kč 

 

Hlavní cílem bylo vést rodiče k pozitivní výchově svého rodičovství, co by nejdůležitější 

osoby v procesu socializace dítěte a zajistit tak dítěti v rodině stabilní a bezpečné zázemí 

s uspokojováním jeho potřeb a uplatňováním jeho práva.  

 

Dílčí cíle: 

- zajištění 5 dětem bezpečné zázemí pro kontakt s rodičem 

- zlepšení prospěchu u 

10 dětí 

- získání nových 

poznatků a zážitků u 

20 dětí 

- snížení rizika 

nepříznivého vývoje u 

20 dětí a předejití 

jejich umístění dětí do 

ÚV  

 

 

 

  

Záměrem projektu bylo zajištění odborné pomoci 25 dětem z Ostravy, ze 

sociálně slabých rodin, vyloučených lokalit, dysfunkčních rodin, děti 

zanedbávané s výchovnými problémy.  Podpůrnými individuálními i 

skupinovými zážitkovými aktivitami s využitím potenciálu rodiny, za 

spolupráce odborníků, jsme podporovali děti tak, aby u nich došlo ke snížení 

rizik jejich nepříznivého vývoje a dítě tak mohlo vyrůstat v bezpečném 

stabilním prostředí s možností uplatnění práva na jejich ochranu a rozvoj.  

 

http://www.eeagrants.cz/
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Souhrn aktivit: 

 

1. Adresná podpora dětem a rodičům 

2. Asistované kontakty 

3. Vzdělávací aktivity 

4. Zážitkové vzdělávání 

 

Shrnutí výsledků za rok 2018  

 

V roce 2018 se nám podařilo získat ke spolupráci celkem 25 rodin /79 dětí/. Všechny rodiny 

jsou vedeny v agendě SPOD a s námi začaly spolupracovat na žádost orgánu sociálně 

právní ochrany dětí. Asistované kontakty probíhaly na začátku projektu u 10 rodin / 10 

dětí. Celkem jsme doučovali 12 rodičů/14 dětí.  

 

Během realizace se nám podařilo 14 dětí namotivovat ke vzdělání, u jedné dívky absolvovat 

reparát. Jeden chlapec opakoval ročník a v pololetí měl na vysvědčení samé jedničky. 

V rámci zážitkového vzdělávání jsme za přítomnosti rodičů zrealizovali celkem 9 

zážitkových aktivit se 47 dětmi.  
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Příklad dobré praxe – Toníček 

 

Když se Toník narodil, měl v tělíčku stopy drog od své maminky. Ta ho v porodnici nechala 

a zmizela neznámo kam. Tatínek, který už měl z předchozího vztahu téměř dospělou dceru, 

na kterou platil výživné, se rozhodl, že se o Tondu bude starat sám a stal se tak mámou i 

tátou na plný úvazek. Situaci měl o to horší, že on sám už rodiče neměl, a tak Tonda od 

malička neví, co nebo kdo je babička a dědeček. Kolem Toníkova třetího roku dostal tatínek 

pocit, že s chlapcem není všechno úplně v pořádku. Lékařka ho poslala na odborné 

vyšetření, kde zjistili, že je chlapec opožděný ve vývoji. Tatínek se na nás obrátil se žádostí 

o pomoc, když byly Tondovi čtyři roky. Uvedl, že péči o chlapce nezvládá, nemůže jako 

vyučený zedník chodit do práce a ze sociálních dávek po zaplacení všech nákladů na 

domácnost mu nezbývá dostatek finančních prostředků na potraviny a další výdaje jako 

jsou léky, hygiena apod. Při našem prvním setkání v domácnosti otce jsem uviděla malého 

blonďatého chlapečka sedícího v křesle, který vůbec nereagoval na mou přítomnost a po 

celou dobu mé hodinové návštěvy se kymácel zepředu dozadu tak, že zády a hlavičkou 

narážel do opěradla křesla. S tatínkem jsme začali pracovat na zlepšení situace rodiny.          

Se změnou lékařky a po všech dalších různých vyšetřeních došlo i ke změně klasifikace 

Toníkova zdravotního stavu a byl u něho diagnostikován autismus. Tatínkovi jsme pomohli 

vyřídit příspěvek na péči, jehož přiznání trvá kolem půl roku. Během té doby jsme se snažili 

rodině pomoci nejen finančně například nákupem potravin, nebo zaplacením plynu a 

elektřiny, ale i osobním přístupem při rozhovorech s otcem, s vařením, s hraním si 

s Toníkem, logopedickými cvičeními, s jeho pobytem venku mezi ostatními dětmi apod. 

Podařilo se nám sehnat pro Tondu místo ve speciální školce, kam ho tatínek dává na pár 

hodin a letos na jaře jeli dokonce na měsíc do lázní.  

 

V létě jsme pro děti zařídili návštěvu cirkusu, zúčastnil se i Toník s tatínkem. Ten nám pak 

řekl slova, která na nás zapůsobila jako hojivý balzám na duši: „Pomohli jste mi 

v nejtěžších chvílích mého života, přemýšlel jsem nad tím, že dám Tondu pryč, nebo 

skončím na ulici. Dokázali jste, že jsem nic z toho nemusel udělat. Bez vás bych to nezvládl, 

mockrát děkuji!“ 
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ADRESNÁ PODPORA RODINÁM VE SPOLUPRÁCI S OSPOD 

 
 

Název projektu:  „Adresná podpora rodinám ve spolupráci s OSPOD“ 

Doba realizace projektu:  Duben 2017 – Březen 2020 

Realizátor projektu:   Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků: 6 127 075 

 

 
 

Aktivita č. 1: „Vyhledání ohrožených rodin, navázání kontaktu a uzavření 

spolupráce s rodinou“ v rámci které nás OSPOD může oslovit o spolupráci v případě, že 

rodinu vyhodnotí jako ohroženou. Jakmile tato situace nastane, tak koordinátor zajistí 

pracovníka, který navštíví příslušný OSPOD a dojedná podmínky spolupráce / spolupráce 

s rodinou je vždy na bázi dobrovolnosti/. Pracovník si od OSPODU vyžádá individuální plán 

na ochranu dítěte /IPOD/ a následně se dohodne termín návštěvy u rodiny. Koordinátor 

s rodinou uzavře smlouvu o poskytnutí služby ve spolupráci s OSPOD a následně určí 

klíčového pracovníka. Následně bude pracovník společně s rodinou realizovat jednotlivé 

kroky IPODU.  

 

V rámci aktivity bylo uskutečněno celkem 243 depistáží a výsledkem byla spolupráce se 

119 rodinami, z nichž 22 rodin odmítlo poskytnout svá data ke zpracování. Z celkového 

počtu rodin bylo ukončeno celkem 74 rodin, z toho 43 rodin ukončilo spolupráci z důvodu 

splnění bagatelní podpory a 30 rodin ukončilo spolupráci předčasně, ať už z důvodu 

přestěhování, nebo z důvodu neochoty nadále spolupracovat. K 31. 12. 2018 zůstalo 

aktivních 45 klientů, z toho 12 klientů odmítlo poskytnout své data ke zpracování. 

 

 

Projekt „Adresná podpora rodinám ve spolupráci s OSPOD“ financovaný 

z prostředků Evropského sociálního fondu – OPZ, byl zahájen Týmem Hnízdo, 

který je jedním z článků neziskové organizace Vzájemné soužití o.p.s. Projekt byl 

zahájen 1. 4. 2017 a bude probíhat až do 31. 3. 2020. V rámci daného projektu 

se zaměřujeme na dvě cílové skupiny: a) rodiny s dětmi ve věku od 0-18 let 

z Ostravy ze sociálně vyloučených lokalit, které jsou vedeny v agendě SPOD a b) 

rodiny, který je doporučením z OSPOD, nebo soudem nařízený asistovaný 

kontakt. Hlavním cílem je, aby rodina byla schopna naplňovat rodičovská práva 

a povinnosti vedoucí k ochraně dítěte a posílení stability v rodině. V rámci 

realizace projektu probíhá šest aktivit, které jsou vzájemné propojeny, 

kontinuálně na sebe navazují a dohromady představují celek k úspěšné pomoci 

rodině. 
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Aktivita č. 2:: „Adresná podpora rodinám ve spolupráci s ODPOD – Psychosociální 

aktivity“ v rámci které dochází 8 pracovníků do rodin a posiluje jejich kompetence tak, 

aby byli schopni uspokojovat potřeby svých dětí. Rodiny jsou motivovány ke zdravému 

sebevědomí a přijetí své rodičovské role. Cílem je posílit jejich znalosti tak, aby dokázali 

vnímat biologické a emoční potřeby svých dětí, sami zvládali rozvíjet schopnosti a 

dovednosti dítěte a uměli uplatnit práva svých dětí, tak aby nedocházelo k umisťování dětí 

do náhradní rodinné péče a děti již umístěné se mohly navrátit zpátky do své rodiny. 

V případě potřeby pracovník dává podnět k případové konferenci, kterou organizuje 

samotný OSPOD a realizátor je přímým účastníkem.  

Od začátku projektu až do konce roku 2018 se konalo celkem 10 případových konferencí 

a 3 výchovných komisí. Případové konference měly většinou jeden z těchto cílů: vhodná 

péče o děti, motivace dítěte a rodiče ke vzdělání, vhodné výchovné prostředí a zlepšení 

péče.  

 

Příklad dobré praxe – paní Jitka 

 

Paní, říkejme ji Jitka, vyhledala naší službu poskytovanou v rámci naší organizace 

Vzájemné soužití o.p.s. V minulosti tato žena s námi již spolupracovala, ale pro opakovaný 

nezájem a nespolupráci s naší organizací, užívání návykových látek, byla nakonec 

spolupráce ukončena. Tato žena vedla nezřízený život, byla zanedbána rodičovská 

zodpovědnost, byla poté za svou trestnou činnost pravomocně odsouzena a umístěna do 

věznice. Její přítel otec všech dětí, byl také ve výkonu trestu, proto všech jejích 12 dětí 

bylo umístěno do Dětských domovů. 

 

Paní Jitka nás znovu vyhledala a projevila zájem o spolupráci v září 2018. Paní Jitce se 

narodilo 13 dítě, říkejme ji Anežka. Během mateřství a výchovy dcery Anežky si začala 

matka uvědomovat své rodičovské kompetence a povinnosti, chyběl jí kontakt s ostatními 

dětmi, postrádala celkově zázemí a rodinu. Uvědomila si, že ztratila děti, to nejcennější co 

má, na kom jí záleží a začala dělat vše pro to, aby ukázala všem a hlavně sociálním 

pracovnicím a soudu, že dokáže být dobrá matka a že si uvědomila své pochybení a 

zanedbání péče. Kontakt s dětmi v domovech byl jen občas, někdy jen přes telefon.  Paní 

Jitka nás požádala o pomoc s tím, že má již z dětského domova zpět dvě dcery. Jako hlavní 

problém uvedla, že musí nejdříve vyhledat pro dívky školy, pedagogicko-psychologické 

vyšetření, psychiatra, poté by chtěla zlepšit svou bytovou situaci.  

 

S paní Jitkou jsme uzavřeli spolupráci, byla ji přidělena klíčová pracovnice, která se s ní 

společně dohodla na vytvoření  IPODu a poté na plnění jednotlivých kroků. Stěžejním cílem 

bylo vyhledání škol pro dívky, které se matce již podařilo navrátit z ústavní výchovy domů.  

Dalším krokem bylo vytvoření takových podmínek v rodině, aby se všech zbylých 10 dětí 

navrátilo zpět do rodiny a poté vyrůstali v bezpečném stabilním prostředí, s možností 

uplatňování práva na jeho rozvoj.  

Paní Jitka informovala svou klíčovou pracovnici, že bude chtít zpět do své péče zatím 

nejmladší 3 děti. Na ubytovně v jednopokojovém bytě nemůže dle sdělení sociálních 

pracovnic mít v péči více dětí. 

Mezitím klienta telefonovala do DD, informovala se na své děti, dle svých možností jej 

navštěvovala. Po dobu spolupráce se paní Jitka kontaktuje se všemi dětmi v DD 

telefonicky, v rámci svých finančních možností je navštěvuje osobně, žádá pro děti 

dovolenky domů.   
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Po nastěhování rodiny jsme společně informovali sociální pracovnici v Dětském domově i 

na příslušném oddělení sociálně právní ochrany dětí, že pominul již důvod k umístění dětí.  

Sociální pracovnice nebyly proti a sdělily paní Jitce, že si postupně může všechny děti 

vyzvednout. 

 

Aktivita č. 3: „Poradenství a konzultace“ v rámci které rodinám poskytujeme 

poradenství v oblasti ochrany práv dětí tak, aby rodiny dokázal samy hájit práva svých dětí 

a jejich oprávněné zájmy. Obsah poradenství je přizpůsobován individuálním potřebám 

rodiny. Pro rodiny je vždy v ambulanci k dispozici jeden pověřený pracovník.  

Rodiny nás tedy mohou v ambulanci navštívit i bez předchozí domluvy a to vždy od PO do 

STŘ od 8:00- 12:00 a následně od 13:00 – 16:00. Doposud bylo poskytnuto klientům 

celkem 877 hodin poradenství nejčastěji v záležitostech týkajících se hájení práv, svěření 

dětí, výchovy dítěte, financí a zaměstnaní, bydlení a poradenské osvěty.  

 

Aktivita č. 4: „Vzdělávací aktivity pro rodiče“, které jsou v naší organizaci realizovány 

prostřednictvím společných setkání/besed na kterých rodičům předáváme informace 

k získání vědomostí, které pak mohou uplatnit ve své praxi. Besedy dělíme do tří bloků: 

1/finanční gramotnost /půjčky, hospodaření, služby/ 2/vzdělávání rodiče /rodič negativní 

vzor, omamné látky, hazard/ 3/ výchova dítěte a péče o něj /očkování, předškolní a školní 

věk. Každý blok je rozdělen do tří témat. Pracovníci vždy připraví vzdělávací okruhy a 

společně je konzultují s externími odborníky.  

Při besedách pracovníci rodinám rozdávají informační letáky, které jsou zpracovány 

jednoduchou formou tak, aby jim rodiny rozuměly.  

Do konce roku 2018 bylo zrealizováno 9 besed na téma: Hospodaření rodiny, Jak připravit 

svoje dítě k zápisu, Půjčky – exekuce, Systém dávek v ČR, Psychologie nakupování, Jak 

připravit svoje dítě na zápis do školy a První krok do školy, z nichž jedna byla kvůli 

vysokému zájmu zrealizována dvakrát.  
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Aktivita č. 5: Pátou aktivitu představuje: „Posilování kompetencí rodičů při 

vzdělávání dětí“, které je rozděleno do dvou částí /doučování dětí, besedy /společné 

diskuze/.  

Doučování s dětmi probíhá v souladu s IPOD a to 1-2x týdně buď u samotných rodin anebo 

v prostorách Týmu Hnízdo. Důraz je kladen na přítomnost rodičů a aktivita probíhá za jejich 

přímé asistence. Pracovník figuruje v roli rádce a motivuje rodiče k doučování a 

smysluplnému trávení volného času s dítětem. Každý rodič má svůj pracovní list, ve kterém 

je obsažen vzdělávací plán dítěte. V rámci této aktivity pořádáme pro rodiče a jejich děti 

také besedy na téma „Škodlivé vlivy“ za pomoci kterých rodičům vysvětlujeme, jak mohou 

škodlivé vlivy děti negativně ovlivnit.  

Od zahájení projektu do konce roku 2018 bylo doučováno 41 dětí a bylo zrealizováno 5 

besed na téma: Omamné látky a jejich závislost, Rodič jako negativní vzor, Domácí násilí, 

Jak dítě lehce přijde o peníze a Hazardní hry a závislost dětí na hrách.  

 

                           
 

 

Aktivitu č. 6: „Asistované kontakty“, prostřednictvím kterých rodinám s dětmi 

zajišťujeme bezpečné a stabilní zázemí pro rodiny s dětmi, které příslušný OSPOD 

vyhodnotil jako potřebné, nebo to bylo nařízeno soudem. Asistovaný kontakt se skládá 

z kontaktování zadavatelem, uzavření kontraktu, přípravy účastníků, setkání, případné 

facilitace odborníkem a zhodnocení. Asistované kontakty mohou být realizovány 

v prostorách Týmu Hnízdo, na místě které určí soud anebo na místě, které bude pro obě 

strany bezpečné. Pracovník je přímým účastníkem po celou dobu naplánované 

asistovaného kontaktu. Cílem asistovaných kontaktů je upevnění narušených vztahů a také 

obnovení komunikace v rodině. V některých případech asistovaný kontakt probíhá formou 

doprovázení jednoho z rodičů při předání a převzetí dítěte. V případě potřeby probíhají i 

v době volna a svátků. Úkolem pracovníka je sledovat průběh setkání, do kterého vstupuje 

jen v případě, že rodič bude nějakým způsobem dítě negativně ovlivňovat anebo když bude 

třeba žádoucí nabídnout vhodné hry anebo uklidnit situaci. Od zahájení realizace projektu 

byl asistovaný kontakt poskytován celkem 17 rodinám.  
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V rámci realizace projektu od 1. 4. 2017 do prosince 2018 se nám podařilo podpořit celkem 

43 rodin a z toho 8 rodin odmítlo poskytnout svá osobní data ke zpracování. Za naší 

podpory se 13 rodin přestěhovalo z azylového domu, ubytovny, nebo od rodičů do vlastního 

bytu, kde měla rodina daleko větší možnosti v naplňování potřeb svých dětí a zastávání 

role rodiče a podařilo se nám navrátit 24 dětí do péče vlastních rodičů z některé z forem 

náhradní rodinné péče. U 10 dětí se nám podařilo zlepšit prospěch v matematice a českém 

jazyce a se dvěma dětmi byla ukončena spolupráce, protože se jejich prospěch zlepšil 

natolik, že už nebylo naší asistence třeba. U 4 rodin se nám díky asistovaných kontaktů 

podařilo obnovit komunikaci v rodině a rodiče si pak již scházeli s dítětem anebo si ho 

předávali bez naší asistence.  

 

Na základě našich praktických zkušeností byly vyhotoveny prozatím tyto dvě metodiky: 

„Vyhledávání ohrožených dětí a vyhodnocení situace rodiny, postupy při podezření z týrání 

dětí“, „Práce s ohroženou rodinou ve spolupráci s orgánem sociálně právní ochrany dětí, 

společné plánování“.  Plánujeme vytvořit ještě manuál, tzv. metodický průvodce 

vzdělávacími aktivitami pro rodiče a manuál asistovaných kontaktů. 

Projekt se nám daří úspěšně realizovat. Žádná rizika nenastala.  
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Příklad dobré praxe - Anička 

 

Dva mladí, asi dvacetiletí, bydlí společně s rodiči otce dítěte jako jedna velká rodina. Když 

holčičce, říkejme jí Anička, bylo asi devět měsíců, došlo ke generačním neshodám, až do 

takové míry, kdy prarodiče vyhodili matku i s malou Aničkou v noci na ulici.  Poté bydlela 

u svých rodičů a několik týdnů až měsíců se otec s dcerou vůbec nestýkal. Po určitém čase 

tatínek kontaktoval matku nezletilé Aničky s tím, že chce dceru vídat. Matka s tím 

nesouhlasila, jelikož Anička otce dlouho neviděla, a tak se správně domnívala, jak se 

později i ukázalo, že holčička tatínka vůbec nepozná. Navíc zde byla silná fixace na 

maminku, která měla obavy, že by se otec neuměl o tak malé dítě ani postarat.  

Maminka se s otcem a společně s Aničkou setkávali, jelikož bydleli blízko sebe, ale měli 

mezi sebou neshody, každé i náhodné setkání končilo hádkou, a tak jim byla na doporučení 

pracovnice OSPOD nabídnuta možnost asistovaných kontaktů prostřednictvím naší 

organizaci. Matka nezletilé Aničky nás tedy navštívila a poté také i otec. Došlo k navázání 

spolupráce. Společné asistované kontakty probíhaly pravidelně 2x týdně a postupně 

docházelo ke sbližování dcery s tatínkem.  

Zpočátku byla ve stejné místnosti přítomná i maminka, ale dohodly jsme se, že po chvíli 

odejde na chodbu, tak, aby to Anička nezpozorovala. Tak se i stalo. Po celou dobu si 

s tatínkem hrála a nepřítomnost maminky vůbec nevnímala.  

Při dalších asistovaných kontaktech byla maminka stále častěji mimo společné dění, až 

nakonec nebyla přítomna vůbec. V té době se rodiče dohodli, že si tatínek Aničku bude brát 

na celé odpoledne k sobě domů.  

Z asistovaných kontaktů jsme tedy přešli na asistované předávání dítěte v místě bydliště 

matky. Tento stav funguje do dnešního dne, ale je ještě potřeba, aby si Anička zvykla na 

to, že u tatínka bude i spát. 

 

Vzhledem k tomu, že rodiče se spolu naučili komunikovat a Anička si na tatínka již zvykla, 

dohodli jsme se spolupráci ukončit. 
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Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – 

komunitní centrum Hrušov 

 

 
 

Místo výkonu služby:  

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – Komunitní centrum Hrušov  

Žižkova 7/27, Slezská Ostrava, 711 00 

 

Provozní doba NZDM – KC Hrušov:  

Pondělí – pátek:  12:30 – 14:30 

    15:00 – 17:00  

    17:00 – 19:00 (mládež od 13 – 26 let) 

Služba byla realizována celoročně ve všední dny + příležitostné víkendové akce.  

V pátky vždy 2 x měsíčně probíhala aktualizace standardů kvality a vzdělávání 

zaměstnanců.  

 

Kontakty:  

Vedoucí pracovník NZDM-KC Hrušov – Eva Šuterová 

- telefonní kontakt: 777 760 195 

- pevná linka (kancelář): 596 244 641 

- e-mail: nzdmkchrusov@vzajemnesouziti.cz 

mailto:nzdmkchrusov@vzajemnesouziti.cz
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Personální zajištění:  

NZDM-KC Hrušov spadá přímo pod ředitele Vzájemné soužití o.p.s.. Funkci fundraisera a 

koordinátora vykonávala Mgr. Simona Reichlová. NZDM-KC zaštiťovala jako sociální 

pracovnice Bc. Gabriela Káňová. 

 

Tým NZDM-KC Hrušov: 

Eva Šuterová  - vedoucí pracovník, pracovník v sociálních službách 

Ing. Hana Sýbová - zástupce vedoucího, pracovník v sociálních službách 

Monika Didiová - pracovník v sociálních službách 

Alžběta Mačková - pracovník v sociálních službách  

Martin Pecha  - pracovník v sociálních službách od 1.9.2018 – 31.12.2018  

 

Cílová skupina:  

Sociální služba NZDM-KC Hrušov je bezplatně poskytována dětem a mládeži ve věku 6-26 

let, které bydlí nebo se sdružují v lokalitě Hrušov nebo jejím blízkém okolí. Nabízíme jim 

bezpečný prostor, dále také pomoc a podporu při řešení osobních, rodinných, vztahových 

a školních problémů a také jim poskytujeme prostor pro smysluplné trávení volného času.   

 

Cíle služby:  

Cílem NZDM-KC Hrušov je podporovat děti a mládež k osobnímu rozvoji a napomoci ke 

zlepšení kvality jejich života v těchto základních oblastech: 

 

 Informovanost: zvýšení povědomí a informovanosti o aktuálních společenských 

tématech prostřednictvím přednášek, poskytování poradenství, zlepšení 

přístupu k informacím. 

 Vzdělávání: podporou při získávání vzdělání (pomoc se školní přípravou, pomoc 

při výběru SŠ, podpora studentů na SŠ, apod.). 

 Volný čas: využití volného času prostřednictvím nabídky neplacených 

volnočasových aktivit. 

 Vztahy: zlepšení mezilidské komunikace prostřednictvím nácviku modelových 

situací. 

 Zaměstnání: příprava na budoucí zaměstnání prostřednictvím praktických 

aktivit. 

 Zdraví: zlepšení zdravotního stavu prostřednictvím podávání informací o 

důležitosti prevence a o hygieně 

 Návykové látky a závislosti: zvýšení povědomí o nebezpečí užívání návykových 

látek a o závislostech prostřednictvím přednášek (ve spolupráci také s jinými 

NNO, které se zabývají touto problematikou) 

 Finance: naučit mládež, jak správně hospodařit s penězi prostřednictvím 

praktických aktivit 

 Práva: zlepšit znalost svých vlastních práv, ale také všeobecně platných zákonů 

prostřednictvím přednášek a modelových situací 
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Zásady služby:  

 

 Dobrovolnost – do služby vstupují obě strany dobrovolně, uživatel ji může 

ukončit kdykoli bez udání důvodu, poskytovatel může službu ukončit pouze za 

podmínek stanovených vnitřním předpisem. 

 Anonymita – uživatel nemusí říkat své jméno, postačí pouze přezdívka.  

 Nezávislost – základním principem poskytování naší služby je podpora 

samostatnosti, svobodného rozhodování a nezávislosti uživatele. 

 Mlčenlivost, důvěrnost informací – všichni pracovníci podílející se na realizaci 

služby jsou vázáni mlčenlivostí a povinni chránit informace o uživatelích dle 

zákona. 

 Bezplatnost – služba je uživateli poskytována bez úhrady. 

 Otevřenost – služba je transparentní vůči uživatelům, zájemcům o službu, 

veřejnosti i dalším organizacím. 

 Individuální přístup – ke každému uživateli přistupujeme dle jeho individuální 

životní situace a potřeb. 

 Profesionální přístup – s uživatelem jednáme profesionálně, jako s 

rovnocenným partnerem a respektujeme jeho hodnotu. 

 Bezpečnost  

 

 

Nabídka aktivit v rámci NZDM-KC Hrušov v roce 2018:  

 

 Umělecké aktivity: výtvarná činnost a hudebna 

 Sportovní aktivity: fotbalová liga, stolní tenis 

 Praktické aktivity: dílna ručních prací, aranžování, vedení domácnosti, vaření, 

etiketa stolování 

 Vzdělávací aktivity: práce na PC, příprava do školy, videoprojekce, společenské 

hry, přednášková činnost, výchova ke zdraví, vzdělávání ve finanční gramotnosti 

 Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím: účast na kulturních 

akcích, návštěvy vzdělávacích zařízení a vystupování pro širší veřejnost 

 Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání záležitostí: 

pomoc při vyřizování běžných záležitostí (poradenství), pomoc pro obnovení nebo 

upevnění kontaktu s rodinou 

 Dále nabízíme: Jednodenní výlety, vícedenní výlety, letní tábory a akce pořádané 

NZDM-KC Hrušov.   
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Hodnocení a výstupy služby v roce 2018:  

 

V roce 2018 využilo služeb NZDM-KC Hrušov celkem 108 uživatelů ve věku 6 - 26 let, 

kterým bylo celkem poskytnuto 1412 intervencí a 711,5 kontaktů.  

 

 

 
 

Z celkového počtu 1412 intervencí bylo poskytnuto 993 (70 %) výchovných, vzdělávacích 

a aktivizačních činností (do kterých patří vedení domácnosti, dílna ručních prací, příprava 

do školy, besedy, přednášky a nácviky). Dalších 46 (3 %) jako pomoc při uplatňování 

práv, oprávněných zájmů při obstarávání osobních záležitostí (poradenství), 234 (17 %) 

jako zprostředkování kontaktů se společenským prostředním (jsou doprovody do 

vzdělávacích zařízení, dále doprovody na kulturní, společenské a sportovní akce). 139 

(10%) sociálně terapeutické činnosti (do kterých spadají rozhovory s uživateli na téma 

jejich životní situace, jejich problémů a přání).  

 

 

 

V roce 2018 jsme mohli realizovat službu NZDM-KC Hrušov díky finanční 

podpoře těchto subjektů:  

 

Moravskoslezský kraj, Statutární město Ostrava, Ministerstvo školství, mládeže a 

tělovýchovy, Nadační fond Albert, Nadace pro rozvoj vzdělání, Výbor dobré vůle – Nadace 

Olgy Havlové, Ministerstvo kultury, sbírka Pomozte dětem organizovaná ČT a Nadací 

rozvoje občanské společnosti. 

 

  

Výchovné, 
vzdělávací a 

aktivizační činnosti 
; 993; 70%

Zprostředkování 
kontaktu ; 234; 

17%

Sociálně 
terapeutická 

činnost; 139; 10%

Pomoc při 
upltaňování práv, 

oprávněných zajmů 
při obstarávání 

osobních 
záležitostí; 46; 3%

Složení intervencí NZDM - KC Hrušov za rok 
2018
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Příběh - Podpora talentovaných bratrů Ferencových nadací Sirius - Patron pro děti aneb i 

takto v našich centrech může vypadat pomoc dětem. 

Patron Eva Šuterová 

 

Patnáctiletý René se učí na zedníka. Nejvíc ale žije hudbou. Dříve, stejně jako jeho mladší 

brácha Patrik, pravidelně navštěvoval naše nízkoprahové zařízení v Hrušově. V hudebním 

kroužku nám zpříjemňoval den hrou na keyboard a pilně se připravoval na výuku v základní 

umělecké škole. 

Později se jeho rodina čítající i s Reném osm dětí musela z Hrušova odstěhovat. 

Momentálně bydlí v sociálně vyloučené lokalitě Ostrava – Kunčičky. Oba rodiče jsou nyní 

nezaměstnaní a i s mou pomocí si práci hledají. Zatím ale neúspěšně. Jsou tak odkázáni 

na sociální dávky. V jejich tíživé finanční situaci si, ač by moc rádi, bohužel nemohou dovolit 

platit oběma chlapcům školné v základní umělecké škole.  

Dle slov otce hraje René doma v podstatě pořád. Neustále zkouší nové písničky a často 

hraje s bráchou Patrikem, kterého hudba také ohromně baví. Společně měli i vystoupení 

na Patrikově základní škole. Tatínek je na oba kluky hrdý. Nemusí Reného do hraní nutit, 

ten hraje sám a s láskou. V ZUŠ se také zúčastňuje koncertů.  

Patrikovi je 10 let. Je to velmi šikovný kluk, který svým rodičům dělá radost. Pravidelně 

docházel do našeho nízkoprahového zařízení v Hrušově, kde navštěvoval hudební kroužek. 

Hraje na klávesy, stejně jako brácha René, a navíc i na saxofon, na který se naučil 

hrát  sám. Do hraní je tak nadšený, že si na internetu vyhledává písničky a snaží se je 

podle sluchu sám reprodukovat. Hraje i fotbal, ale hudba je pro něj nejdůležitější. Hned 

jak přijde domů, hraje. 

Vzhledem k nedostatku peněz si rodiče nemohou dovolit Patrikovi ani jeho o pět let 

staršímu bráchovi Renému nadále platit výuku v základní umělecké škole. 

Patrik má velký talent a píli. Je velmi svědomitý a na výuku, kterou pravidelně a rád 

navštěvuje, se vždy připravuje. Také jeho rodiče mají o své dítě zájem, spolupracují s námi 

i se ZUŠ. Paní ředitelka i paní učitelka v ZUŠ si ho moc chválí. Vše je opravdu bez problémů.  

Pomocí nadace Sirius Patron pro děti se povedlo vybrat finanční částku na uhrazení 

školného pro bratry Ferencovi. Děkujeme. 
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Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – 

komunitní centrum Liščina 

 

Místao výkonu služby:  

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – Komunitní centrum Liščina 

Sodná 25, Ostrava-Hrušov 

 

Provozní doba NZDM – KC Liščina:  

Pondělí – pátek:  12:30 – 14:30 

    15:00 – 17:00  

    17:00 – 19:00 (mládež od 12 – 26 let) 

 

Služba byla realizována celoročně ve všední dny + příležitostné víkendové akce. V pátky 

vždy 2 x měsíčně probíhala aktualizace standardů kvality a vzdělávání zaměstnanců.  

 

 

Kontakty:  

Vedoucí pracovník NZDM-KC Liščina - Zdeněk Kroščen 

- telefonní kontakt: 777 760 199  

- pevná linka (kancelář): 596 244 640 

- e-mail: nzdmkcliscina@vzajemnesouziti.cz 

 

Personální zajištění:  

NZDM-KC Liščina spadá přímo pod ředitele Vzájemné soužití o.p.s.. Funkci fundraisera a 

koordinátora vykonávala Mgr. Simona Reichlová. NZDM-KC zaštiťovala jako sociální 

pracovnice Bc. Gabriela Káňová. 

  

mailto:nzdmkcliscina@vzajemnesouziti.cz
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Tým NZDM-KC Liščina: 

 

Zdeněk Kroščen   - vedoucí pracovník, pracovník v sociálních službách 

Veronika Kanalošová  - zástupce vedoucího, pracovník v sociálních službách 

Elena Židková   - pracovník v sociálních službách 

Petra Novakovská  - pracovník v sociálních službách od 1.4.2018 – 30.9.2018 

Oldřiška Kopeščanská - pracovník v sociálních službách od 1.10.2018 

 

Cílová skupina:  

Sociální služba NZDM-KC Liščina je bezplatně poskytována dětem a mládeži ve věku 6-26 

let, které bydlí nebo se sdružují v lokalitě Liščina nebo jejím blízkém okolí. Nabízíme jim 

bezpečný prostor, dále také pomoc a podporu při řešení osobních, rodinných, vztahových 

a školních problémů a také jim poskytujeme prostor pro smysluplné trávení volného času.   

 

Cíle služby:  

 

Cílem NZDM-KC Liščina je podporovat děti a mládež k osobnímu rozvoji a napomoci ke 

zlepšení kvality jejich života v těchto základních oblastech: 

 

 Informovanost: zvýšení povědomí a informovanosti o aktuálních společenských 

tématech prostřednictvím přednášek, poskytování poradenství, zlepšení 

přístupu k informacím 

 Vzdělávání: podporou při získávání vzdělání (pomoc se školní přípravou, pomoc 

při výběru SŠ, podpora studentů na SŠ, apod.) 

 Volný čas: využití volného času prostřednictvím nabídky neplacených 

volnočasových aktivit. 

 Vztahy: zlepšení mezilidské komunikace prostřednictvím nácviku modelových 

situací 

 Zaměstnání: příprava na budoucí zaměstnání prostřednictvím praktických 

aktivit 

 Zdraví: zlepšení zdravotního stavu prostřednictvím podávání informací o 

důležitosti prevence a o hygieně 

 Návykové látky a závislosti: zvýšení povědomí o nebezpečí užívání návykových 

látek a o závislostech prostřednictvím přednášek (ve spolupráci také s jinými 

NNO, které se zabývají touto problematikou) 

 Finance: naučit mládež, jak správně hospodařit s penězi prostřednictvím 

praktických aktivit 

 Práva: zlepšit znalost svých vlastních práv, ale také všeobecně platných zákonů 

prostřednictvím přednášek a modelových situací 
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Zásady služby:  

 

 Dobrovolnost – do služby vstupují obě strany dobrovolně, uživatel ji může 

ukončit kdykoli bez udání důvodu, poskytovatel může službu ukončit pouze za 

podmínek stanovených vnitřním předpisem. 

 Anonymita – uživatel nemusí říkat své jméno, postačí pouze přezdívka.  

 Nezávislost – základním principem poskytování naší služby je podpora 

samostatnosti, svobodného rozhodování a nezávislosti uživatele. 

 Mlčenlivost, důvěrnost informací – všichni pracovníci podílející se na realizaci 

služby jsou vázáni mlčenlivostí a povinni chránit informace o uživatelích dle 

zákona. 

 Bezplatnost – služba je uživateli poskytována bez úhrady. 

 Otevřenost – služba je transparentní vůči uživatelům, zájemcům o službu, 

veřejnosti i dalším organizacím. 

 Individuální přístup – ke každému uživateli přistupujeme dle jeho individuální 

životní situace a potřeb. 

 Profesionální přístup – s uživatelem jednáme profesionálně, jako s 

rovnocenným partnerem a respektujeme jeho hodnotu. 

 Bezpečnost  

 

 

Nabídka aktivit v rámci NZDM-KC Liščina v roce 2018:  

 

 Umělecké aktivity: výtvarná činnost, taneční činnost a hudebna. 

 Sportovní aktivity: fotbalová liga, stolní tenis.  

 Praktické aktivity: dílna ručních prací, aranžování, dřevařská a kutilská dílna, vedení 

domácnosti, vaření, etiketa stolování. 

 Vzdělávací aktivity: práce na PC, příprava do školy, vyřizování stipendií, podpora 

ve studiu, videoprojekce, společenské hry, přednášková činnost, výchova ke zdraví, 

vzdělávání ve finanční gramotnosti. 

 Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím: účast na kulturních akcích, 

návštěvy vzdělávacích zařízení a vystupování pro širší veřejnost. 

 Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání záležitostí: 

pomoc při vyřizování běžných záležitostí (poradenství), pomoc pro obnovení nebo 

upevnění kontaktu s rodinou.  

 Dále nabízíme: Jednodenní výlety, vícedenní výlety, letní tábory a akce pořádané 

NZDM-KC Liščina.   
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Hodnocení a výstupy služby v roce 2018:  

V roce 2018 využilo služeb NZDM-KC Liščina celkem 90 uživatelů ve věku 6 - 26 let, kterým 

bylo celkem poskytnuto 1094,5 intervencí a 6041 kontaktů.  

 

 

 
 

Z celkového počtu 1094,5 intervencí bylo poskytnuto 745 (68 %) výchovných, 

vzdělávacích a aktivizačních činností (do kterých patří vedení domácnosti, dílna ručních 

prací, příprava do školy, podpora studentů, kteří studují střední školy, vyřizování stipendií, 

besedy, přednášky a nácviky). Dalších 57 (5 %) jako pomoc při uplatňování práv, 

oprávněných zájmů při obstarávání osobních záležitostí (poradenství), 213 (19 %) jako 

zprostředkování kontaktů se společenským prostředním (jsou doprovody do vzdělávacích 

zařízení, dále doprovody na kulturní, společenské a sportovní akce). 82 (8%) sociálně 

terapeutické činnosti (do kterých spadají rozhovory s uživateli na téma jejich životní 

situace, jejich problémů a přání).  

 

V roce 2018 bylo poskytnuto budoucím studentům středních škol, celkem šestkrát 

jednorázové poradenství, které se týkalo možnosti stipendia a další podpory ve studiu.  

 

 

V roce 2018 jsme mohli realizovat službu NZDM-KC Liščina díky finanční podpoře 

těchto subjektů:  

 

Moravskoslezský kraj, Statutární město Ostrava, Ministerstvo školství, mládeže a 

tělovýchovy, Nadační fond Albert, Nadace pro rozvoj vzdělání, Výbor dobré vůle – Nadace 

Olgy Havlové, Ministerstvo Kultury. 

 

  

Výchovné, 
vzdělávací a 
aktivizační 

činnosti ; 745; 
68%

Zprostředkování 
kontaktu ; 213; 

19%
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terapeutická 

činnost; 82; 8%

Pomoc při 
upltaňování práv, 
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zajmů při 
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Složení intervencí NZDM - KC Liščina za rok 
2018
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Akce a činnosti NZDM - KC Hrušov a Liščina v roce 2018 
 

Leden, únor  

Návštěva dnů otevřených dveří gastronomické SŠ a SŠ Prof. Zdenka Matějčka  

V rámci naší celoroční podpory vzdělávání mládeže a podpory s volbou dalšího vzdělávání 

proběhla 25. ledna návštěva Dne otevřených dveří na Střední škole Prof. Zdeňka Matějčka 

v Ostravě – Porubě a zúčastnilo se jí 15 mladých v doprovodu pracovníků centra Hrušov. 

Exkurze do Střední školy společného stravování (SŠSS) v Hrabůvce proběhla 7. února, 

zúčastnilo se 7 dětí v doprovodu pracovníků centra Hrušov. V obou středních školách se 

mohly dozvědět informace o jednotlivých oborech, o praxích i o všech školních i 

mimoškolních akcích. Ve vestibulu školy na nás čekali žáci školy, kteří již 3. rokem na škole 

studují, provázeli nás budovou a my jsme mohli do všech učeben nahlédnout, zjistit jejich 

vybavenost. Den otevřených dveří je primárně určen uchazečům o studium oborů na škole 

– především žákům 9. tříd, ale my jsme zvolili tuto prohlídku i s mladšími proto, aby naše 

děti mohly získat větší představu o možnostech dalšího studia, o uplatnění získaných 

dovedností v praktickém životě, a také aby měly možnost se dříve rozhodnout a náležitě 

se na přijímačky či studium připravit. 

              

 

Březen  

Jarní snídaně ve Vzájemném soužití s řediteli základních škol a NNO 

Cílem akce na první jarní den bylo spolu s přizvanými řediteli 7 základních škol v Ostravě, 

kam převážně dochází děti a mládež z center Hrušov a Liščina, pracovníky organizace i 

dalších NNO (STOP) nalézt společně způsob, jak efektivně spolupracovat ve vzdělávání 

znevýhodněných školních dětí.  

Vzájemné soužití provozuje 2 centra pro děti a mládež, kde mj. doučujeme děti, pomáháme 

s úkoly, přípravou do školy, pořádáme se staršími žáky exkurze do škol, veletrhů, pracovišť 

apod. Zároveň díky dalším aktivitám s dětmi (hudební, taneční, tábor, výlety apod.) máme 

možnost motivovat děti k lepším školním výsledkům, pravidelné docházce apod. K tomuto 

potřebujeme také spolupráci se školami, abychom mohli průběžně získávat informace o 

výsledcích, chování dětí apod. 



63 

 

Máme v organizaci i terénní pracovníky, kteří pracují s lidmi (i rodiči) ve vyloučených 

lokalitách a máme tak i možnost (a povinnost v případě nezletilých dětí) do této snahy 

zapojit také rodiče.  

Ředitelé tuto spolupráci vítají, mnohdy nemají tzv. páky či kapacitu, jak působit např. na 

rodiče či věnovat se individuálněji potřebným dětem.  

Také asistentky se školními dětmi ze Vzájemného soužití (projekt Vzdělání základ života) 

přiblížily ředitelům svou práci v konkrétních školách, způsob spolupráce asistent-

pedagogové-škola-rodiče, a na konkrétních příkladech objasnily přínos této práce pro 

všechny zúčastněné.  

Byl vytvořen seznam cca 70 školních dětí (děti docházející do zapojených škol a zároveň 

docházející do našeho odpoledního centra v Hrušově či na Liščině), u kterých zamýšlíme 

sledovat jejich vzdělanostní dráhu.  

 

Duben 

Prezentace NZDM na NGO Marketu v divadle ARCHA a spolupráce při oslavách 

Dne Romů  

Dne 8. dubna se pracovnice Vzájemného soužití o.p.s. zúčastnily 4. ročníku oslav 

Mezinárodního dne Romů, letos s tématem ROMIPEN / ROMSTVÍ a jeho obsah v 21. století 

na NGO marketu v Praze, kde prezentovaly ústně i formou letáčků svou organizaci, NZDM, 

aktivity i donátory. Tématem byla také spolupráce s organizací ARA ART na oslavách Dne 

Romů. Poté byly pracovnice pozvány na galakoncert ke dni oslav.  
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Návštěva REVOLUTION TRAIN s mládeží (protidrogový vlak) 

Dne 5. dubna jsme společně s mládeží jeli na nádraží v Ostravě – Svinově, kde jsme 

navštívili vlakovou soupravu REVOLUTION TRAIN. V 6 vagonech uzpůsobených do podoby 

multimediálních sálů se odehrával příběh o příčinách, vývoji a důsledcích drogové 

závislosti. Návštěvníci vlaku tímto příběhem procházejí a díky možnostem interaktivních 

technologií se stávají jeho účastníky. 

Revolution train je preventivní projekt založený na smyslovém prožitku, rozšiřuje přístupy 

k primární protidrogové prevenci. Vlak je unikátním nástrojem, který přináší novou formu 

interaktivního a zážitkového vzdělávání. Cílem je 

prostřednictvím zapojení všech lidských smyslů efektivně 

zapůsobit na návštěvníka vlaku, na jeho pohled na legální i 

nelegální drogy, závislosti a inspirovat jej k pozitivním 

životním volbám. Cílovou skupinou jsou žáci a studenti škol 

a učitelé.   

Vybrané sekce představují konkrétní rizikový nebo jiný 

běžně špatně dostupný prostor, jako je například drogové 

doupě, vězení, místo automobilové havárie (v důsledku 

zneužití drog) nebo léčebny pro drogově závislé. V těchto 

prostorech - vizuálně, zvukově, teplotně i pachově 

odlišných – se odehrává příběh, který slouží jako impulz k 

zamyšlení a vědomá i podvědomá inspirace k pozitivním 

životním volbám. Návštěvníci se zde setkávají s lektorem, 

jenž naváže na zhlédnutou část příběhu.  

 

Oslava Dne Romů u centra Hrušov  

Dne 6. dubna  byly u centra Hrušov na Žižkově ul. pořádány oslavy Dne Romů. Kromě 

mnoha zúčastněných dětí, mládeže i rodičů z komunity pozvání přijal mj. pan Koky, romský 

asistent z odboru sociálních věcí na Slezské Ostravě, pí Nogová, zástupce Renarkonu, 

zástupci správní rady Vzájemného soužití, Jekhetane.  

Po zahájení a přivítání hostů jsme si připomenuli historii Romů – fotogalerií, povídáním 

pamětníků a zpívali jsme společně romskou hymnu. Eva Olachová, romská VŠ, se svou 

přednáškou Z osady ke vzdělání všem připomněla důležitost vzdělávání Romů. Dále jsme 

navázali povídáním na téma Romové a rádio kde nám svou práci v romském radiu 

Devleskero drom představila Lenka Biháriová. Představili se studenti VŠ a SŠ Izabella 

Horvátová, studentka Ahol, a Ladislav Kočko student práv na VŠ, a mluvili s mladými lidmi 

také o důležitosti vzdělání.  

Oslavu poté zpestřila děvčata z tanečního kroužku Hrušov, následovaly soutěže - přenášení 

dříví na čas, do kterých se zapojili i dospělí obyvatelé. Pro děti byly připraveny soutěže 

skládání romské vlajky, překlad z češtiny do romštiny, zpívání romských písní, romské 

tradice a zvyky, výroba a pečení tradičních romských jídel - marikle, pišota, zelí s uzeným 

masem. Ty připravily společně s dětmi i komunitou žen terénní pracovnice a zaměstnanci 

centra. 
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Inspirativní hudební jazzový workshop pro děti a mládež 

Dne 18. dubna se v Cooltour v Ostravě uskutečnil IV.ročník dětského programu ve 

spolupráci s izraelsko americkým klarinetistou a saxofonistou držitelem ceny Grammy 

Oranem Etkinem. Oran není znám pouze jako světový jazzman a klarinetista, ale je též 

jako autor interaktivní hudební výuky pro děti, kterou realizoval po celém světě. Svou 

inspiraci od dětství nacházel u významných hudebníků, mezi které patří například Louis 

Armstrong, Benny Goodman, Gene Krupa či Teddy Wilson. Oranova tvorba je také hluboce 

ovlivněna jeho izraelskými kořeny, které se odráží v jeho umělecké tvorbě i pedagogické 

práci.  

Timbaloloo workshopy jsou založeny na originální pedagogické metodě, která je postavena 

na intuitivním vnímání vnějších podnětů a vstřebávání známých jazzových melodií a rytmů. 

K dětem promlouvá skrze vyprávěný příběh ze života čtyř hudebních nástrojů – piana, 

klarinetu, basy a bicích, na které jej během programu doprovázejí špičkoví čeští hudebníci. 

Oran vnímá hudbu jako jazyk, kterému rozumí všichni bez rozdílů. Na akci byla realizována 

hudební projekce, workshop pro děti. Akce dětem přiblížila mnoho hudebních nástrojů, 

technik hraní, rytmus i příběhy hudby. Děti odcházely z akce nabité pozitivní energií. 

 

Květen  

Fotbalový turnaj „Vzájemného porozumění“ 

Dne 19. května uspořádalo Vzájemné soužití o.p.s. - tým centra Liščina - fotbalový turnaj 

v malé kopané, který se nesl v duchu porozumění. Cílem pořádání turnaje a účasti týmů 

bylo stmelování dětí, podpora fotbalu a pohybu, ale i jako prostředek k bourání bariér mezi 

lidmi a komunitami. Účastníci fotbalového turnaje se navzájem spřátelili, zasportovali si s 

jinými týmy a dostali se ven z vyloučených lokalit, kde není téměř žádné bezpečné 

sportovní vyžití.  

Na turnaji jsme kladli důraz na duch fair play. Při zahájení turnaje byly hráčům vysvětleny 

pravidla turnaje, a proč tento turnaj pořádáme. Turnaje se zúčastnilo 5 týmů: KC Liščina, 

KC Hrušov, Jekhetane, Don – Bosco, Zárubek, celkem asi 45 účastníků. Na konci turnaje 

bylo vyhlášení a vítězům byly předány poháry a medaile.  

Rozhodčí a vedoucí fotbalové ligy, na kterou kluci dochází, byli také obdarováni menším 

dárkovým košem, mj. i za to, že nám bylo hřiště i prostory a zázemí na Don Boscu 

zpřístupněny bez úplaty. S turnajem byly děti, trenéři i rozhodčí spokojeni. 

http://4.ro/
http://www.oranetkin.com/
http://timbalooloo.com/
http://timbalooloo.com/
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II. jarní snídaně se zástupci škol i neziskových organizací  

Poslední květnový den jsme navázali na I. jarní snídani, kdy naším dlouhodobým cílem je 

sdílet informace a mít možnost monitorovat vzdělanost žáků docházejících do našich 

center, mít nástroj k jejich pozitivní motivaci. Tato snaha je pozitivně vnímána všemi 

stranami (i školami – možnosti přípravy do školy v centrech, nabídka doprovodných 

poptávaných aktivit, práce s rodinou, žákem), bylo potřeba dořešit formální záležitosti 

(GDPR, sdílení údajů, frekvence zjišťování prospěchu, chování, docházky atd.). Bylo 

dohodnuto vytvořit v centrech seznamy těchto žáků a škol, ustanovit formu a kontaktní 

osoby ze strany NNO i škol pro komunikaci se školami, v případě potřeby součinnosti rodičů 

žáků blíže spolupracovat např. s terénními pracovníky.  

 

Červen  

Návštěva divadelního představení Nebe na zemi Divadlo ve Staré Aréně  

Dne 22. června jsme zhlédli v rámci kulturního obohacování a rozhledu s mládeží z Hrušova 

divadelní představení Nebe na zemi. Inspirací autorům 

byl motiv staroanglické hry Francise Beaumonta a Johna 

Fletchera – Španělský kněz.  

Děj však přenesli do mytologicko-renesanční atmosféry. 

Hra se odehrává na Olympu a v malém městě kdekoliv a 

kdykoliv je Vám libo, neboť jak říká bůh Merkur ve hře 

„Nezáleží na jménu obce, lidi, lidi ti jsou všude stejní …“ 

Hru nastudovali žáci 8. třídy Waldorfské ZŠ na Mlýnici 

v Ostravě – Přívoze pod vedením třídního učitele a uvedli 

ji ve Staré Aréně, která v nenápadných dveřích pod 

menší kopulí na ostravském Masarykově náměstí skrývá 

prostor s bohatou kavárenskou a divadelní minulostí.  

Dům rodiny Reiszových je již po staletí místem, kde se 

rodí, roste a někdy i umírá ostravská kultura, umění a 

inteligence. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Francis_Beaumont
https://cs.wikipedia.org/wiki/John_Fletcher
https://cs.wikipedia.org/wiki/John_Fletcher
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mytologie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Renesance
https://cs.wikipedia.org/wiki/Olymp
https://cs.wikipedia.org/wiki/Merkur_(mytologie)
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Červenec  

Zážitkové sportovní a fair-play soustředění  

Pro účastníky pravidelně realizovaných celoročních sportovních aktivit jsme na základě 

jejich zájmu zopakovali motivační prvek v podobě možnosti účasti vybraných malých i 

větších fotbalistů na zážitkové akci, kde je opět čekal třídenní program nabitý zážitky i 

adrenalinem. Vydali jsme se na horskou chatu do Beskyd. Kromě fotbalového turnaje a 

vybíjené na hřišti v přírodě kluci nachodili každý den min. 7 km, poznávali přírodu, co roste 

a kvete v lese, jak se v přírodě chovat. Čekala je olympiáda zaměřená na pohybovou 

zdatnost i na jemnou motoriku, přemýšlení, trpělivost, týmovou spolupráci. V rámci 

přednášky dobrovolných hasičů z blízké Dolní Lomné si zopakovali či se nově dověděli 

základy zdravovědy a první pomoci, dověděli se o mobilní aplikaci, která jim nebo jejich 

blízkým může v nesnázích pomoci, i různé praktické rady do života. Od bývalého vojáka 

zhlédli videoprojekci z Etiopie, jak tam žijí lidé, jak mají mnohdy daleko nebo nedostupnou 

školu nebo lékaře. Akce byla určena pro vybraných 25 účastníků, další mají šanci se 

polepšit a mohou být vybráni třeba příští rok.  

           

      

 

Srpen  

Jubilejní 20. letní indiánský tábor Vzájemného soužití  

Vzájemné soužití o.p.s. již od roku 1998 pořádá pro potřebné děti letní zážitkové tábory, 

kterého se v roce 2018 zúčastnilo vybraných 45 romských i neromských dětí a mládeže z 

vyloučených lokalit Ostravy. Ze všech klientů a dětí, se kterými pracujeme, byly vybrány 

ty, které si to zasloužily (např. za dobrou školní docházku, výsledky a snahu ve škole, za 

celoroční docházení na doučování, za pravidelnou účast v aktivitách v centrech, za pomoc 

se zvelebováním center i okolí). Mnoho z nich se v průběhu tábora sami zapojovali do 

příprav programových aktivit (např. chystání stezky odvahy), pomáhali s tříděním odpadu, 

v kuchyni, s úklidem apod. Podpořili jsme tuto jejich vlastní iniciativu a mnoho účastníků 

tak bylo zodpovědných za konkrétní úkoly i zdárný chod tábora. Na děti i dospělé čekala 

v týdnu od 4. do 11. srpna pohádková táborová základna ukrytá v lese poblíž obce Malá 

Bystřice u přehrady Bystřička. Všechny děti byly ubytovány v  chatičkách. Děti byly 

rozděleny do 5 indiánských oddílů (Čejenové, Apači, Medvědi, Bizoni a Ponkové)  

a po celou dobu spolu se svými oddílovými vedoucími zápolili v indiánských disciplínách. 

Děti opět zažily spoustu her, výprav do lesa, výletů, poznávání přírody, ukázky policie, 

hudební aktivity, stezku odvahy a další.  
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Už tradičně poslední večer jsme pro děti připravili hostinu, kde jsme se všichni společně 

slavnostně sešli, shrnuli tábor, pochválili děti za to pozitivní, co se událo, společně si 

zatančili a zazpívali. Letos jsme děti chválili za ohleduplné chování k sobě i druhým, 

minimum hádek a sporů, za jejich iniciativu pomáhat a aktivně se zapojovat. Po celý týden 

nás i děti provázela dobrá nálada, spousta energie i legrace, spousta publikovatelných i 

méně publikovatelných srandiček a výroků, což výstižně zachytil táborový deníček včetně 

názorných kreseb, který si pečlivě uschováme. Kanadské žertíky se držely v mezích normy 

(trenýrky na stožáru, polštář od marmelády, děti omotané izolepou kolem stromu jako 

chycení indiáni atd.), základna i chatky zůstaly stát na svém místě .  

Na táboře jsme měli příležitost strávit s dětmi více času, zažít je v různých situacích a 

zjistit, jaký dar kdo má, co koho baví, a jak ho můžeme posouvat dále. V rámci táborových 

aktivit jsme je motivovali k úctě k sobě i jiným, ke zdravé sebedůvěře a uvědomění si, že 

svou vlastní vůlí lze dosáhnout cíle. Děti si v rámci bohatého, pestrého táborového 

programu osvojovaly nové znalosti a dovednosti, nacházely nové kamarády a navazovaly 

přátelství (děti byly z různých lokalit, škol). Tábor jim umožnil smysluplné trávení času v 

rozmanitém kolektivu, v rámci oddílů i mezi nimi fungovala vzájemná komunikace i zdravý 

soutěživý duch, pravidelný režim (budíček – hygiena – snídaně - úklid chatek a tábořiště - 

dopolední program – oběd - odpolední klid a odpolední a večerní program – hygiena - 

večerka) podpořil zažití si určitého režimu a pravidel. 

Podvečerní zpěv a hra na kytaru i klávesy, stejně jako večerní diskotéky, umocňovaly 

výbornou náladu všech na táboře a stmelovala lidi. V rámci podpory místních lidí a 

drobných podnikatelů jsme opět s ohledem na hospodárnost preferovali nákupy u místních 

dodavatelů (pekař, řezník, ...).  

Cílem tábora bylo také prostřednictvím inspirativních osobností motivovat děti a probouzet 

v nich chuť ke vzdělání i práci různého zaměření. V různých táborových funkcích s dětmi 

pracovali např. policisté, romská mládež studující různé střední školy, dospělí 

s perspektivním zaměstnáním či vysokou školou. Sportovní a další hry cílily na posílení 

rozvoje přirozeného pohybu i zdraví, ducha fair-play, toleranci a týmovou spolupráci, 

vztahu k přírodě a pohybu, podporu spolupráce v různorodých skupinách. Cílem účasti PČR 

na táboře bylo nejen zvyšování povědomí o bezpečném chování, ale také přiblížit jim tuto 

práci a její zaměstnance.  

Na aktivity tábora navazujeme v rámci našich celoročních činností s dětmi a mládeží, které 

zvyšují jejich šance na lepší život - vedou je a inspirují k píli, rozvoji talentu a dovedností, 

týmové práci a vzájemnému respektu, učení se vyhrávat i prohrávat, učení se režimu a 

pravidel. Dosažené dílčí úspěchy posouvají děti i mládež dále, motivují je, zakusí si pocit 

úspěchu a ocenění, hrdosti na to, co dokázali. Stabilně podporujeme šikovnou mládež k 

získání perspektivní kvalifikace a uplatnění na školách, šíříme pozitivní vzory, inspiraci a 

vzdělanost.  
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Září  

Preventivní besedy s dětmi a mládeží na témata drogy, šikana, gambling  

Besedy v centru pro děti a mládež Hrušov a Liščina vedly kolegyně z týmu Pomocné ruky.    

Beseda na téma drogy pro 11 účastníků z řad mládeže se uskutečnila 18. září. Na začátku 

se všichni představili a sdělili jsme účel besedy. Představování probíhalo formou hry 

(účelem bylo zjistit jméno, do které třídy chodí a co chce v životě dělat). Mládež jsme 

rozdělili do dvou skupin, každá si vylosovala otázku a dle správnosti získávala body.  

Vybrali jsme si 4 nejznámější drogy a mluvili jsme o jejich poznávání, účincích a negativním 

dopadu na organismus člověka, jaké mohou být následky pro život. S mládeží jsme se 

bavili i o tom, co by měli dělat v případě, že jim někdo drogu nabídne. Poučili jsme je o 

postupu při nalezení injekčních setů. Závěrem vyprávěla pracovnice, která besedu vedla, 

svůj životní příběh spjatý se zkušeností s drogami a jak s problémem bojovala. Atmosféra 

besedy byla příjemná a účastníci se do ní aktivně zapojovali.  

Beseda na téma školní šikany se uskutečnila 11. října se 14 mládežníky. Úvodem jsme se 

vyptávali dětí, jestli ví, co znamená šikana a jestli se s ní ve škole nesetkali nebo neznají 

dítě, které je šikanováno. Poté jsme dětem předali základní informace o šikaně: co 

znamená šikana, kdo ji může dělat, jaké jsou následky a jak se máme zachovat, když jsme 

obětí nebo svědkem. V praktické části probíhalo hraní rolí, pracovnice hrála agresora a děti 

oběť a naopak. Děti jsme touto hrou upozorňovali na pocity oběti, v čem je toto jednání 

špatné a jaký může mít dopad. Závěrem proběhla společná diskuze, kde děti samy 

pokládaly otázky, které vznikly během hraní rolí a týkaly se tématu. Po diskuzi jsme s dětmi 

hráli pexeso a skládali puzzle s motivy šikany. Obě hry jsme sami vytvořili.      

Beseda na téma finanční gramotnost se uskutečnila 25. října se 17 mladými lidmi. Na 

začátku jsme požádali účastníky, aby nám řekli svou představu o financích, jak hospodaří, 

jestli mají kapesné a co si za něj kupují a zda si ušetří. Besedu jsme vedli formou hry, 

která měla ukázat, jak dokáží mladí lidé hospodařit s penězi.  
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Každá dvojice měla pomyslných 25 000Kč a měla napsat, jak by s nimi v rámci jednoho 

měsíce hospodařila, za co by platila a jestli jsou to důležité výdaje nebo ne. Ze všech dvojic 

to zvládla pouze jedna… Poté jsme o výsledcích hry společně diskutovali, sdíleli zkušenosti 

a hlavně jsme dětem vysvětlovali rozdíl mezi nezbytnými výdaji a výdaji za věci, které 

nejsou důležité. 

Beseda o gamblingu se uskutečnila 15. listopadu pro 9 účastníků. Na úvod jsme se 

představili a požádali jsme účastníky, aby nám řekli svou představu o tom, co je gambling 

a jestli sami hrají a proč. Na začátku se účastníkům moc nechtělo diskutovat, ale pak se 

postupně otevřeli a vyprávěli nám svůj příběh, proč hrají a co jim to přináší a bere. 

Následně jsme účastníkům rozdali dotazníky, které měly ukázat a zjistit, jestli jsou mladí 

lidé závislí na hraní, a jestli nepotřebují odbornou pomoc. Z dotazníků jsme zjistili, že jsou 

na tom docela špatně, proto jsme dali prostor k povídání o tom, co se s tímto dá dělat a 

kam se mohou obrátit o pomoc. Závěrem jsme si s účastníky zahráli hru „Kartička 

kamarád“, kdy jsme jim rozdali připravené kartičky a oni na ně psali výhody a nevýhody 

gamblingu z pohledu jejich vlastní zkušenosti.  

 

Děti a mládež na romské pouti u Olomouce  

Dne 15. září jsme se již poněkolikáté zúčastnili tradiční romské pouti, která proběhla již po 

dvacáté v Olomouci na Svatém kopečku. Jde o ojedinělou duchovně kulturní akci nejen 

Romy, ale pro všechny, kteří se zajímají o romskou kulturu, zvyky a tradice. Akce se 

účastnili Romové i majorita.  

Letošní Romská pouť měla 20. výročí svého založení a přálo nám oproti předešlému roku 

počasí. Z tohoto důvodu byla pojata jinak než obvykle, nebyla možnost vystoupit s 

tanečními soubory. S dětmi jsme se zúčastnili průvodu, který vedl přes les do kostela, 

který jsme navštívili a společně si ho prohlédli. V kostele proběhla mše, při které děti 

dostaly zapálené svíčky, které si odnesly k oltáři.  

Po ukončení mše jsme se přesunuli na určené místo, kde vystupovaly taneční soubory a 

romské kapely, např. Gypsy Culy. Pro děti byl pestrý program se spoustou her, kterých se 

mohly zúčastnit a zasoutěžit si o ceny, nebo si nechat na obličej namalovat obrázek. Byly 

zde ukázky romské kultury, například bývalé typické povolání kovář, také se zde vařila 

tradiční romská jídla, jako jsou marikle.  
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Prima vařečka  

Dne 21. září v centru Liščina proběhla akce Prima vařečka – Vaříme společně. Akce 

proběhla 4. rokem, pozvali jsme i Hrušov a Zárubek, kteří vybrali děti, které je v soutěži 

zastupovali. 

Na úvod jsme přivítali soutěžní týmy, porotu a fanoušky. Byly vysvětleny pravidla 

soutěžícím, týmy byly seznámeny s ingrediencemi a recepty, poradci (patroni) byly 

poučeni, jak mohou svým svěřencům radit. Menu se skládalo ze tří chodů – zeleninový 

předkrm, hlavní chod a nepečený dezert. Na vaření měli 3h. Po celou dobu soutěže byla 

přítomná porota, která mj. kontrolovala, zda poradci radí, tak jak mají. Soutěžící se do 

vaření vrhli s dobrou náladou a týmovým duchem. Týmy spolupracovaly, dobře se mezi 

sebou domlouvaly a doplňovaly, dělily se o potraviny a rozdělovaly si úkony.  

Po uvaření si každý z týmu naaranžoval svůj stůl, pozvali porotu, které prezentovali své 

menu, ta po ochutnávce a pečlivém rozhodnutí vyhlásila výherce této soutěže. Předali jim 

ceny, diplomy a vařečky. Přestože mohl první místo obsadit pouze jeden tým, přátelská 

nálada ostatní neopustila. Naopak se jim to velice líbilo, bavili se společně a soutěžící se o 

své díla podělili se svými kamarády.  

 

 

 

 

Přednášky mládeži na téma holokaust  

V září jsme pro vybrané účastníky uspořádali v centru Liščina přednášku s prezentací na 

téma holokaust, aby o tomto citlivém tématu měli více informací a byli připraveni na 

návštěvu Romského muzea kultury v Brně.  

Na začátku jsme děti seznámili s historií II. světové války. Poté jim byly promítnuty 

obrázky a fotografie té doby. Na závěr přednášky jsme jim promítly film o výpovědi muže, 

který pracoval v Polském koncentračním táboře Auschwitz II. Birkenau. Muž popisoval 

podrobně, co se v tomto koncentračním táboře dělo. Chlapce to zaskočilo, kolik hrůzností 

se v té době dělo lidem, kteří nesplňovali podmínky pro život. Na konci přednášky měli 

chlapci prostor na dotazy, který plně využili a získané znalosti jim byly ku prospěchu i při 

návštěvě Romského muzea kultury v Brně.  
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Stejné téma přišla i dalším dětem a mládeži přiblížit paní Lada Červeňáková, pedagožka a 

odbornice na historii Romů. Přiblížila jim kontext celé doby a snažila se o aktivní zapojení 

účastníků, aby se nad tímto temným obdobím dějin zamysleli, nebrali mír dnešní doby za 

samozřejmý, vážili si toho, co mají a nebyli lhostejní k občasným vyhroceným náladám ve 

společnosti.  

 

 

Říjen  

Návštěva romského muzea v Brně  

4. října navštívilo 20 vybraných účastníků (starších dětí a mládeže především z center 

Hrušov a Liščina) spolu se zaměstnanci center Romské muzeum, kde bylo stěžejním 

tématem návštěvy téma romský holokaust. Na toto téma účastníci zhlédli videoprojekci i 

povídání, poté prošli celou výstavu a prohlédli si další exponáty a čerpali další informace v 

romském muzeu.  

Navštívili i výstavu fotografii Andreje Pešty (1921 – 2009), který byl významnou romskou 

osobností, amatérským fotografem, literátem a výtvarníkem. Rozsáhlý archiv Peštových 

fotografií zachycuje specifický pohled na život Romů v Československu převážně z období 

šedesátých až osmdesátých let 20. stol. Svojí autentičností a tematickým zaměřením fixuje 

nadčasové hodnoty romské kultury.  
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Prezentace center Hrušov a Liščina studentům vysokých škol   

Dne 19. října jsme se zúčastnili setkání zástupců organizací z praxe se studenty 1. ročníku 

FSS OU v Ostravě. Setkání proběhlo na fakultě. Cílem bylo přiblížit studentům skutečnou 

sociální práci, různé druhy sociálních služeb a činností a inspirovat je, kde např. vykonávat 

stáž, získat praktické zkušenosti nebo se zajímat o budoucí povolání.  

Představili jsme obě naše nízkoprahová centra pro děti a mládež – Hrušov i Liščinu. 

Obeznámili jsme posluchače s posláním naší organizace i služby, dále jsme je informovali 

o akcích, které pořádáme, a zároveň jsme se snažili nabídnout studentům stáže, exkurze 

a praxe v obou centrech i našich partnerských vzdělávacích institucích.   

Dne 25. října představily v Českých Budějovicích zaměstnankyně Veronika Kanalošová 

(tým NZDM KC Liščina) a Renata Gažiová (asistentka vzdělávacího týmu v MŠ, komunitě) 

v rámci Konference na Jihočeské univerzitě s názvem Roma in Europe: towards 

representation and recognition příklady dobré praxe při vzdělávací práci s romskými 

dětmi. 

Další formy spolupráce se studenty 

– oslovilo nás cca 6 romských 

studentů středních škol s žádostí o 

možnost absolvovat stáž v našem 

centru v Hrušově či na Liščině. 

Studenti v rámci stáže získávali 

většinou zkušenosti v oblasti práce 

v neziskové organizaci a s cílovou 

skupinou formou přípravy žáků 

center do školy (doučování 

potřebných předmětů) či při akcích 

pro děti.  

 

Listopad  

Vernisáž Paměť Romů očima dětí  

Vzájemné soužití uspořádalo akci v úterý 27. listopadu v městské galerii PLATO. Cílem bylo 

netradiční formou seznámit děti, mladé lidi i širokou laickou i odbornou veřejnost s 

důležitou a pro mnohé neznámou kapitolou z historie Romů a podpořit všechny tyto cílové 

skupiny v získávání vědomostí, stejně jako v sociálním a kulturním začleňování. Na akci 

přišli Romové z Ostravy i okolí i lidé z majority (zástupci středních, vysokých škol, 

knihoven, partnerských organizací, veřejnost), po úvodním slovu a představení projektu, 

aktivit, účastníků i donátora promluvil ředitel Galerie, ředitel organizace i romský spisovatel 

zabývající se historií Romů.  

V úvodu promluvil i přes svou nervozitu také jeden z účastníků projektu - mladý muž 

z vyloučené ostravské lokality na Zárubku, který se projektu účastnil, co mu účast v 

aktivitách dala, že díky nim se dozvěděl a uvědomil si věci, o kterých vůbec netušil, a 

projevil vděk za možnost se projektu účastnit.  

V rámci doprovodného programu byla kromě prezentace fotek také umělecká vystoupení 

(zpěv, hra na saxofon), prezentace tanečního souboru Bachtale Čhave z centra Liščina. 
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Zatančila také nadaná romská tanečnice Laura, na saxofon a klávesy zahráli kluci 

Ferencovi, které Vzájemné soužití podporuje v jejich rozvoji na základní umělecké škole.  

V režii naší organizace byla i doprovodná prezentace tradiční romské kuchyně (koláče 

šinga, marikle, holubky, halušky). Kuchařky se prezentace zhostily náležitě oděné, u jídel 

byly popisky, odkud jídla pochází, co je pro ně typické, z čeho jsou složeny apod.  

V prostorách galerie Plato byly obrázky, fotky i doprovodné informace k tématu romského 

holokaustu přístupné ještě celý další týden po skončení akce, až do neděle 2. prosince. 

Výstava zaujala také knihovnu ve 2 ostravských městských částech, obrázky a další díla 

budou vystavena v knihovnách ve Vítkovicích a v Moravské Ostravě také v roce 2019, což 

nás těší. 

 

 

Vystoupení dětí z Liščiny na taneční a hudební přehlídce v Krnově 

Dne 16. listopadu se zúčastnil Taneční a hudební přehlídky soubor Bachtale Čhave, na 

kterou nás pozvala Armáda spásy Krnov. Taneční soubor se na akci připravoval a 

nacvičoval, vystoupil a ukázal své taneční umění - romské i moderní tance. Této akce se 

zúčastnily i soubory z jiných měst např., Havířov, Krnov, Bruntál, Brno a Opava, děvčata 

se mohla inspirovat dalšími vystoupeními. Přehlídka proběhla v krásných prostorách 

Charity Krnov. Mohli jsme zhlédnout mnoho druhů tanečních i pěveckých vystoupení. V 

tanečních vystoupeních byly vyjádřeny různé styly hudby a styly.  

Pro děti i účinkující byl zajištěn pestrý program. Vystoupil i známý zpěvák z pěvecké 

soutěže Super star. Děti zatančily čtyři romské tance a dva moderní. Vzhledem k tomu, že 

všichni zúčastnění předvedli opravdu skvělá vystoupení a porota nedokázala určit vítěze, 

byli všichni odměněni malými dárky a upomínkovými předměty, ze kterých měli radost.  

Děti byly s akcí velmi spokojeny a těší se na další vystoupení. Přehlídka se vydařila, 

děvčata zúročily své tréninky a dostaly pozvání i na příští rok 2019. 
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Prosinec  

Schůzka se zástupci střední policejní školy Holešov ke vzdělávání žáků 

národnostních menšin 

Dne 4. prosince 2018 proběhla v sídle Vzájemného soužití o.p.s. informativní schůzka pro 

uchazeče o vzdělávání ve střední odborné škole, příprava na přijímací řízení a vzdělávání 

žáků národnostních menšin v oboru vzdělávání: Bezpečnostně právní činnost.  

Cílem je motivace příslušníků národnostních menšin ke 

vzdělávání na SpŠ v Holešově, zapojit rodiny žáků do 

vzdělávání, zajistit individuální péči o žáka, vytvářet 

pozitivní vztah k práci u Policie, popularizovat práci PČR a 

navodit pozitivní motivaci pro výběr povolání. Cílem je 

připravit příslušníky národnostních menšin pro práci u PČR 

a dalších bezpečnostních sborů. Na základě Národní 

strategie pro práci PČR ve vztahu k menšinám škola 

spolupracuje s Radou vlády ČR. Schůzky se účastnila 

mládež, se kterou spolupracujeme a kterou obor zajímá a 

přemýšlí, že by se na ni přihlásili, proto je zajímaly 

informace o škole i požadavcích k přijímacímu řízení. 

Zájemci byli ze ZŠ Škrobálkova, zástupci VPŠ a SPŠ 

v Holešově z oddělení zabezpečení výuky. 

 

Vystoupení pro seniory v Domově pro seniory Kamenec  

Dne 14. prosince 2018 jsme s naším tanečním souborem Bachtale Čhave vystoupili 

v domově pro seniory Kamenec v Ostravě. Děvčata měla pro babičky i dědečky připraven 

bohatý program, zatančila tři tradiční romské tance, dva dětské tance a jeden tanec, který 

má nádech 80. let – tento tanec nacvičila, aby seniorům připomněla léta z mládí. Na závěr 

popřála seniorům šťastné a veselé Vánoce a předala jim dárečky, které si pro ně připravila.  

 

Celoroční aktivity  

 

Podpora hudebního nadání a rozvoje 4 chlapců z centra Hrušov ve studiu na ZUŠ  

Přijímacího řízení na ZUŠ Eduarda Marhuly v Mariánských Horách se v září 2018 zúčastnil 

a byl přijat chlapec, který pravidelně navštěvuje centrum v Hrušově a je nadán na hru na 

hudební nástroj – zejména na kytaru. Cílem bylo podpořit jej morálně i materiálně a dát 

mu šanci bavit se i rozvíjet hudbou, která ho naplňuje, smysluplně mu vyplní volný čas a 

působí také preventivně, aby se neuchyloval k rizikovému chování, které ho obklopuje.  
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V ZUŠ mohli v roce 2018 celkem 4 podporovaní hoši svůj talent a motivaci pracovat na 

sobě nadále rozvíjet. Pravidelná docházka do ZUŠ přispěje i k odbourávání sociálního 

vyloučení (docházka s dětmi z majority, do jiného, podnětnějšího prostředí, vystupování 

na akcích). 2 Individuální projekty, jejichž cílem je podpora 4 kluků z centra pro děti a 

mládež Hrušov (hra na hudební nástroje – saxofon, kytara, klávesy, nauka, školné na 

studium na ZUŠ, doprovodné tréninky v centru) podpořila Nadace rozvoje občanské 

společnosti (NROS) z prostředků sbírkového projektu Pomozte dětem.  

              

Workshopy pro děti a mládež na téma Finanční gramotnost  

V roce 2018 absolvovala mládež ve věku 12-16 let 7 workshopů, které probíhaly střídavě 

v centrech Hrušov a Liščina. Akce v rámci projektu Jde to i bez dluhů pořádaly pracovnice 

Vzájemného soužití, týmu Helpale. 

Workshopy zahájila 17. května otevírací dílna ve spolupráci s Pedagogickou fakultou 

Masarykovy univerzity Brno. Té se zúčastnilo 12 chlapců. Cílem bylo poznat skupinu a její 

dynamiku a „naladit“ děti na workshopy samotné. Na workshopech konaných v květnu, 

červnu a září byly účastníci zábavnou a interaktivní formou vzděláváni v oblasti finanční 

gramotnosti. Každý workshop byl završen testováním získaných informací, zjišťováním 

porozumění obsahu.  

Na workshopech byly využívány pomůcky a předem vytvořené pracovní listy a dále také 

video spoty vztahující se k tématu dluhů. S dětmi bylo hodně diskutováno, měli tak 

možnost podělit se o své zkušenosti (např. práce na brigádě bez smlouvy => nezaplacení 

slíbené mzdy, zkušenosti se zastavárnou, životem na dávkách a dluhy. Ani téma lichvy 

není dětem cizí, děti ze SVL vědí o lichvářských praktikách). 

Workshop v červenci byl v režii Městské policie Ostrava, dětem se věnovali preventisté se 

svým programem „Nedělej si problém“. Beseda byla poutavá, po zhlédnutí krátkého videa 

strážníci s dětmi diskutovali na dané téma (drogy, šikana apod.). 

V listopadu nás navštívila PdF MU Brno, abychom se na zážitkové dílně věnovali tématu – 

„kam po ZŠ“, které vybrali sami chlapci na předchozích workshopech. Kromě pracovníků a 

„divadelníků“ se dílny zúčastnil také asistent prevence kriminality, který byl pro děti 

autoritou a vzorem zároveň. 
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Poslední workshop byl věnován hodnocení účastníků a projektových aktivit a ověření všech 

získaných znalostí. Opět zábavnou formou (stanoviště s úkoly) jsme ověřili, nakolik byly 

předávané informace srozumitelné, zda si účastníci informace zapamatovali. 

 

Vzdělanostní podpora žáků a studentů  

V rámci podpory žáků a studentů, se kterými pracujeme nebo kteří se na nás obrátili, jsme 

oslovili budoucí i stávající studenty středních škol z lokality Liščina a okolí, s nabídkou 

možnosti využít stipendia z nadace Romea a Verda.  

Navštívili jsme mládež a jejich rodiče u nich doma. Provedli jsme s nimi rozhovory, které 

se týkaly výběru jejich středních škol a nabídky stipendia. Vysvětlili jsme jim, co stipendium 

znamená, jaké má výhody, co vše jim může nabídnout, jaká jsou pravidla a co musí doložit 

a jak spolupracovat. Oslovili jsme 10 děvčat a 3 chlapce. Zájem o stipendium projevilo 6 

děvčat. 

Tři děvčata se hlásila na střední školu s výučním listem a mohla žádat pouze u nadace 

Verda. Jenifer a Natálie se hlásily na Odborné učiliště a Praktickou školu v Hlučíně, obor 

kuchař. Karin již druhým rokem studuje SŠ hotelnictví, gastronomie a služeb SČMSC, obor 

kadeřník. Pomohli jsme jim s vyplněním žádosti a doprovodili jsme uchazečky za pracovnicí 

Vzájemného soužití o.p.s., která jim poskytla další informace a pokyny k správnému podání 

žádosti o stipendium.  

Další tři děvčata se hlásila na střední školu s maturitou a u těchto jsme žádali o stipendium 

Romey. Barbora se hlásila na AHOL střední škola gastronomie, turismu a lázeňství, obor 

Moderní hotelové služby. Žaneta se hlásila na AHOL SOŠ Náměstí Jiřího z Poděbrad, obor 

ošetřovatel a Kristýna se hlásila na soukromé Gymnázium IUVENTAS, obor zdravotnické 

lyceum. Zde je mj. požadavek přiložení eseje, proč si uchazeč danou školu vybral a zda 

chce v budoucnu ve studiu pokračovat. Při sepisování žádosti jsme byli nápomocni (nepsali 

jsme práce za studenty). U jiných nadací je např. podmínkou stáž, takže u nás několik 

studentů tuto stáž k získání praktických zkušeností absolvovalo, např. pomáhali 

s doučováním žáků či při akcích pro děti.  

Stipendia byla schválena 4 studentům. Ta významně ulehčí studentům ze sociálně slabších 

rodin s vysokými náklady na učebnice, dojíždění, příp. školné, praktické pomůcky nutné 

v případě některých učilišť apod. studenty plánujeme ve studiu podporovat i nadále.  

 

Dřevařská a kutilská dílna pro děti a mládež v centru na Liščině  

Dřevařská a kutilská dílna slouží celoročně v centru pro děti a mládež na Liščině ve 

vyloučené lokalitě Ostravy především dětem a mládeži ve věku od 8 – 18 let.  Hlavním 

cílem bylo tuto dílnu vytvořit, aby  

zde děti a mladí mohli smysluplně trávit svůj volný čas, aby se naučili zručnosti, získávali 

cenné zkušenosti s manuální prací, trpělivost, a také se případně nalezením činnosti, která 

je baví, přiblížili k výběru vhodné školy či učebního oboru.  

Při vstupu do dílny jsou děti a mladí seznámeni s pravidly a bezpečnosti při práci. Během 

několika let se ti, kteří chodí do dílny pracovat dlouhodoběji, naučili zručnostem natolik, že 

někteří už dokáží pracovat samostatně (ví, jaké nářadí a jak bezpečně používat, 

zdokonalují se v práci se dřevem a dalšími materiály, inspirují a předávají dovednosti dále).  
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Dřevařská dílna je dětem a mládeži přístupná 2x týdně od 15. 00 – 17.00, út- čt. Do dílny 

můžou v jeden moment jen 3 osoby, jelikož máme 3 pracovní stoly a bezpečnost je 

důležitá. O tuto dílnu je velký zájem zejména u chlapců, při práci si mohou občas některý 

z výrobků vzít domů a pochlubit se nebo jím obdarovat rodiče, blízké, nebo je např. darovat 

při návštěvě domovů pro seniory.       

V dílně se děti dozvědí také něco o materiálu (např. že dřevo je ohebné, dělíme je na tvrdé 

a měkké, a je to snadno dostupný materiál, dá se s ním hodně pracovat a tvarovat. 

V začátcích se děti učí např. právě opracovávat dřevo (broušení, řezání, pilování atd.), 

postupem času tvoří vetší a složitější výrobky, např. poličky, houpačky, ptačí budky, 

dřevěné studánky, botníky apod. Také v rámci možnosti opravujeme v dílně zařízení centra 

a tím jej také sami pro sebe i další děti a mladé zvelebujeme, např. židle, stoly, malování 

zařízení, pokládka nové podlahy, dřevěné obložení, v roce 2018 jsme s pomocí mládeže 

museli opravit např. i zatékající střechu atd.   

Příležitostně s mládeží z dílny navštěvujeme např. dny otevřených dveří na středních 

školách či učilištích, různá pracoviště, veletrhy práce nebo škol na Černé louce, kde má 

mládež možnost se podívat a vyzkoušet různé učební obory a školy, mohou přemýšlet, na 

kterou školu se rozhodnou jít. I s případnou volbou vhodné školy, rekvalifikace, kurzu či 

práce mládeži pomáháme.   

Také se účastníme projektu Obchůdků s Albertem, jehož cílem je možnost v předvánočním 

čase prezentovat výrobky dětí, kdy se učí je nejen vyrábět, ale také veškeré související 

činnosti (plánování nákupu materiálu s ohledem na hospodárnost, výroba, jak prezentovat 

výrobek veřejnosti, aby upoutal, základy finanční gramotnosti a tím uvědomění si hodnoty 

věcí i lidské práce apod.).  

                         

 

 

 

 

 

 

 

 

Sportovní aktivity 

Jarní + podzimní část fotbalové ligy Don Bosco (březen – červen, září – listopad 2018) 

Všechny 4 týmy kluků se účastnily spolu se svými kouči 20 nedělních fotbalových zápasů 

jarní i podzimní části ligy. V jedné kategorii získal tým mladších kluků z KC Liščina skvělé 

2. místo a tým Hrušova 3. místo. Zároveň byl oceněn jeden jejich hráč jako nejužitečnější. 

Tým Zárubku získal v mladší kategorii cenu za nejlepšího brankáře. Docházka byla až na 

menší škraloupy, které byly v případě neomluvení se předem neodkladně řešeny, u většiny 

hráčů pravidelná.  
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Kluci měli možnost si na kvalitním hřišti pod dohledem svých trenérů i rozhodčího zahrát s 

dalšími týmy, na závěrečné setkání přišly hráče povzbudit a ocenit i fotbalové osobnosti.  

Do aktivity přibíráme dle zájmu a kapacit i další mladé kluky, kteří chtějí hrát. Nadále se 

snažíme, aby i ostatní týmy, jejich kouči i vedení ligy bylo spolu s námi jednotné v tom, že 

nejde jen o fotbal a góly, ale především o pozitivní formování kluků, jejich postojů a hodnot 

prostřednictvím fotbalu. 

 

Fotbalové tréninky (2018)   

Pravidelné celoroční tréninky sloužily k pilování nejen fotbalových dovedností a soudržnosti 

týmů. Probíhaly v lokalitách s kluky 1-2 x týdně, vždy pod dohledem kouče/zaměstnance 

organizace. V zimě kluci trénovali 2 x týdně v tělocvičně základní školy, v jarních -

podzimních měsících venku. Ke stmelení týmů, pro inspiraci či za odměnu měli kluci 

občasné společné akce (návštěva zápasu klubu Vítkovice, možnou účast na zážitkovém 

soustředění apod.). Díky aktivitám může 40 kluků trávit čas jinak než jejich vrstevníci po 

ulicích a na drogách, pravidelně hrát a setkávat se, aby na sobě mohli pracovat po celý 

rok, zdokonalovat se a pak své dovednosti předvést a zúročit např. na turnajích. 

 

 

 

  



80 

 

Projekty NZDM - KC Hrušov a Liščina v roce 2018 
 

 

DOTACE NA POSKYTOVÁNÍ 2 REGISTROVANÝCH SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 

 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – komunitní centrum Hrušov (NZDM-KC Hrušov), 

Reg.č.: 1827220 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež  - komunitní centrum Liščina (NZDM-KC Liščina), 

Reg.č.: 8803706 

Období projektu: 1. 1. 2018 – 31. 12. 2018 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s., NZDM-KC Hrušov, Liščina 

Poskytovatel dotace: Moravskoslezský kraj (Program na podporu poskytování sociálních 

služeb pro rok 2017 financovaný z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu) 

Výše dotace: NZDM-KC Liščina 1 866 000 Kč, NZDM-KC Hrušov 1 923 000 Kč 

Účel: náklady sociálních služeb zařazených v krajské síti sociálních služeb, které jsou 

součástí Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na 2015 

– 2020).  

 

 

PROJEKT KOUKEJ, SPOLEČNĚ TO ZVLÁDNEME 

Období projektu: 1.1.2017 – 31.12.2018 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s., NZDM-KC Hrušov, Liščina 

Poskytovatel neinvestiční účelové dotace: Statutární město Ostrava, odbor sociálních věcí 

a zdravotnictví, úsek sociální péče  

Výše dotace: 400 000 Kč  

 

Cílem projektu je zajištění sociálních služeb v nízkoprahových zařízeních pro děti a mládež 

– komunitních centrech v sociálně vyloučených ostravských lokalitách na Liščině, 

v Hrušově (dále jen NZDM-KC Hrušov, NZDM-KC Liščina).  

Cíle jsou stanoveny v souladu s posláním a cíli, které si NZDM jako poskytovatelé 

registrované sociální služby stanovila. Prostřednictvím zákonem daných základních i 

doplňkových aktivit (organizování výletů, soutěží, tvůrčích dílen, pomoci v přípravě na 

vyučování, pomoci při výběru zaměstnání a dalších) se NZDM i v roce 2018 podílí na 

prevenci sociálně patologických jevů u dětí a mladých lidí ze sociálně vyloučených lokalit v 

Ostravě.  
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Cílem je poskytnout dětem a mladým lidem podmínky i podporu pro rozvoj a upevnění 

jejich dovedností, schopností a návyků a vést je ke společensky přijatelným aktivitám, 

samostatnosti a postupné nezávislosti na sociální službě.  

Cílem je nadále zabezpečit službu a také stavět na 4 pilířích - řemeslech, vzdělávání, 

zájmových aktivitách a romské identitě. Děti budou zapojeny do pravidelných řemeslných 

činností (dílnička pro kutily - výroba hraček, polic, svícnů, zvonečků, polštářků, čarodějnic, 

korálků, etika stolování a vaření, ruční práce - výroba polštářů, svícnů, zvonečků, panenek 

apod.), dalších smysluplných aktivit, školní příprava.  

Více o programu v oblasti sociální péče: 

https://www.ostrava.cz/cs/urad/magistrat/odbory-magistratu/odbor-socialnich-veci-

zdravotnictvi-a-vzdelanosti/oddeleni-socialnich-sluzeb/copy2_of_neinvesticni-ucelove-

dotace-z-rozpoctu-statutarniho-mesta-ostravy-v-oblasti-socialni-pece 

 

 

PROJEKT NĚKAM TO DOTÁHNEME 

Období projektu: 1.1.2018 – 31.12.2018 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s. 

Poskytovatel dotace: Statutární město Ostrava, odbor sociálních věcí a zdravotnictví, úsek 

prevence kriminality  

Hlavním posláním projektu je nasměrovat neorganizované děti a mládež k pozitivním 

životním hodnotám. Je zaměřen na prevenci patologických jevů (např. drogové, alkoholové 

závislosti, prevence kriminality) a alespoň částečnou náhradu hmotných i nehmotných 

věcí, kterých se jim v rodině většinou nedostává (nejen úhrada zájmového kroužku, ale 

třeba i povzbuzení, ocenění za dílčí úspěchy). Fotbal se stává tím nejlepším učitelem - 

podobá se životu - učí umět vyhrát i prohrát a prohru přijmout, učí dělat kompromisy a 

táhnout za jeden provaz, být dochvilný, respektovat své okolí, hrát fair-play. Lokality, kde 

děti a mládež žijí, jsou izolované od majoritní společnosti. Je zde nízká míra vzdělanosti, 

nezaměstnanost, různé druhy závislostí. Zde vyrůstají děti a mládež, které netrpí nízkým 

intelektem, doplácejí však na život v tomto prostředí. V okolí není pozitivní vzor, inspirace, 

podpora, uznání, pochvala. Proto jsou sportovní aktivity (tréninky, liga, turnaje, 

soustředění) mnohdy jediným východiskem tam, kde mohou ukázat svou jedinečnost, píli, 

vytrvalost, v rámci mezí vybít emoce, zažít radost, odměnu, pochvalu za dobrou práci, 

poznat soudržnost. V rámci inspirace a podpory talentů a motivace pozveme na akce i 

fotbalové osobnosti. 

Více o odboru prevence kriminality: https://www.ostrava.cz/cs/urad/magistrat/odbory-

magistratu/odbor-socialnich-veci-zdravotnictvi-a-vzdelanosti/oddeleni-socialnich-

sluzeb/ucelove-dotace-z-rozpoctu-statutarniho-mesta-ostravy-v-oblasti-prevence-

kriminality-1 

  

https://www.ostrava.cz/cs/urad/magistrat/odbory-magistratu/odbor-socialnich-veci-zdravotnictvi-a-vzdelanosti/oddeleni-socialnich-sluzeb/copy2_of_neinvesticni-ucelove-dotace-z-rozpoctu-statutarniho-mesta-ostravy-v-oblasti-socialni-pece
https://www.ostrava.cz/cs/urad/magistrat/odbory-magistratu/odbor-socialnich-veci-zdravotnictvi-a-vzdelanosti/oddeleni-socialnich-sluzeb/copy2_of_neinvesticni-ucelove-dotace-z-rozpoctu-statutarniho-mesta-ostravy-v-oblasti-socialni-pece
https://www.ostrava.cz/cs/urad/magistrat/odbory-magistratu/odbor-socialnich-veci-zdravotnictvi-a-vzdelanosti/oddeleni-socialnich-sluzeb/copy2_of_neinvesticni-ucelove-dotace-z-rozpoctu-statutarniho-mesta-ostravy-v-oblasti-socialni-pece
https://www.ostrava.cz/cs/urad/magistrat/odbory-magistratu/odbor-socialnich-veci-zdravotnictvi-a-vzdelanosti/oddeleni-socialnich-sluzeb/ucelove-dotace-z-rozpoctu-statutarniho-mesta-ostravy-v-oblasti-prevence-kriminality-1
https://www.ostrava.cz/cs/urad/magistrat/odbory-magistratu/odbor-socialnich-veci-zdravotnictvi-a-vzdelanosti/oddeleni-socialnich-sluzeb/ucelove-dotace-z-rozpoctu-statutarniho-mesta-ostravy-v-oblasti-prevence-kriminality-1
https://www.ostrava.cz/cs/urad/magistrat/odbory-magistratu/odbor-socialnich-veci-zdravotnictvi-a-vzdelanosti/oddeleni-socialnich-sluzeb/ucelove-dotace-z-rozpoctu-statutarniho-mesta-ostravy-v-oblasti-prevence-kriminality-1
https://www.ostrava.cz/cs/urad/magistrat/odbory-magistratu/odbor-socialnich-veci-zdravotnictvi-a-vzdelanosti/oddeleni-socialnich-sluzeb/ucelove-dotace-z-rozpoctu-statutarniho-mesta-ostravy-v-oblasti-prevence-kriminality-1
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PROJEKT FOTBAL JE PRÍMA 2018 

Období projektu: 1.1.2018 - 31.12.2018 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s., centra Hrušov, Liščina 

Výše příspěvku: 55 000 Kč  

Projekt byl podpořen Nadačním fondem Albert v rámci grantového programu NFA Bertík 

pomáhá  

Cílem projektu je pozitivní rozvoj a sociální začlenění znevýhodněných dětí prostřednictvím 

sportu - zisk fotbalových dovedností a osvojení si pozitivních hodnot v životě. 

Cílem je podpora společenského začlenění a rozvoj přirozeného talentu, smysluplné využití 

času dětí a mladých lidí žijících v sociálně vyloučených lokalitách Ostravy prostřednictvím 

fotbalových kroužků (tréninky, účast na turnajích, ve fotbalové lize).  

Pravidelná účast v aktivitách a dosažené úspěchy děti a mládež posouvají dále, zakusili si 

a nadále budou moci zakusit pocit úspěchu a ocenění, hrdosti na to, co jako tým i jednotlivci 

dokázali. Tyto děti a mládež nemají ve svém prostředí mnoho pozitivních vzorů, 

prostřednictvím fotbalu tak získávají nejen sportovní dovednost, ale co je ještě důležitější 

pro život - přirozenou motivaci k posouvání svých hranic, píli a vytrvalost, získávají smysl 

pro fair play přístup ve fotbale i životě, toleranci k druhým a respektování autorit a pravidel, 

což sebou nese také učení se prohrát a vyhrát. Vše vychází z nápadů samotných dětí. 

Téměř 100% účast dětí na trénincích, ve fotbalové lize i na turnajích a obrovský zájem o 

tyto aktivity ukazuje, jak moc fotbal pro děti a mládež znamená. 

Informace o grantovém programu:  www.nadacnifondalbert.cz 

 

PROJEKT HURÁ ZA POZNÁNÍM 2018  

  

Poskytovatel dotace: Ministerstvo školství, mládeže a 

tělovýchovy, Program státní podpory práce s dětmi a mládeží pro NNO  

Období projektu: 1. 1. 2018 – 31. 12. 2018 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s. 

Výše dotace: 220 000 Kč  

Prostřednictvím projektu v roce 2018 nadále podporujeme tvořivost a pohybové 

aktivity dětí a mládeže s omezenými příležitostmi, cílem je rozvíjet jejich praktické i 

sportovní dovednosti, ducha fair-play a aktivně je vést ke zdravějšímu životnímu stylu 

prostřednictvím jejich zapojení do pravidelných praktických a pohybových aktivit a 

akcí a zisk nových dovedností pracovníků ke zkvalitnění a zatraktivnění práce s dětmi 

a mládeží. 

Více o programu: http://www.msmt.cz/mladez/financni-podpora 

 

 

http://www.nadacnifondalbert.cz/
http://www.msmt.cz/mladez/financni-podpora
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PROJEKT TÁBOR SNŮ 2018 

            

Příjemce dotace: Vzájemné 

soužití o.p.s. 

Období realizace: rok 2018 

Poskytovatelé daru/příspěvku na částečně pokrytí nákladů spojených s realizací tábora: 

Nadace pro rozvoj vzdělání (NPRV) – 75 000 Kč, a Výbor dobré vůle-Nadace Olgy Havlové 

(v rámci programu Obyčejný život) – 20 000 Kč  

Cíl: letní táborový pobyt má pro děti a mladistvé z vyloučených lokalit velký význam 

z hlediska preventivního, zdravotního, sociálního i naučného. Výskyt sociálně patologických 

jevů negativně formují jejich životní postoje a chování. Děti a mládež motivujeme ke snaze 

řešit své problémy, naučit senové věci, zažít nové věci, poznat kamarády, aktivně se 

podílet. Tábor nabídne aktivní a smysluplné trávení času, zlepší vzájemnou komunikaci, 

pomáhá formovat postoje a hodnoty dětí, zvyká je na určitý režim a pravidla, podporuje 

zdravý sociální rozvoj i zdraví. Cílem spolupráce s PČR je pozitivní formování jejich hodnot, 

prevence vzniku závislostí, problémů v rodině a škole.   

Pojedou za zásluhu především sociálně slabé děti, které zlepšují své školní výsledky, 

dochází do našich center, reprezentují na veřejných akcích, pomáhají při zvelebování 

center a lokalit. 

V rámci aktivit budou probíhat mj. sportovní hry i turnaje s cílem posílit ducha fair-play, 

táborové hry, nošení dřeva, umělecké aktivity s důrazem na romství, karaoke, maškarní, 

miss apod., výlety, naučná stezka, výlet do lesa. Veškeré funkce budou vykonávány 

zaměstnanci Vzájemného soužití o.p.s. ve spolupráci s dobrovolníky a pomocníky. 

 

Tábor bude realizován ve spolupráci s Policií České republiky, s místní obcí, záchrannou 

službou atp.  Jako dodavatele materiálu a služeb budeme v nejvyšší možné míře s ohledem 

na hospodárnost a podporu kraje využívat a podporovat místní zdroje a lidi (místní pekař, 

řezník, autodopravce, majitel základny apod.) 

 

Více o NPRV: http://www.nadaceprovzdelani.cz 

Více o VDV: http://www.vdv.cz 

Fotografie: https://www.facebook.com/media/set/?set=oa.1005376746162538&type=1 

 

 

  

http://www.nadaceprovzdelani.cz/
http://www.vdv.cz/
https://www.facebook.com/media/set/?set=oa.1005376746162538&type=1
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PROJEKT ZRCADLO POZNÁNÍ 2018 

Období projektu: 1.1.2018 - 31.12.2018 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s., centra 

Hrušov, Liščina 

Výše příspěvku:  30 000 Kč  

Projekt byl podpořen Ministerstvem kultury v rámci programu Podpora integrace 

příslušníků romské menšiny 2018 

 

Projekt Zrcadlo poznání přiblíží romským dětem a mládeži část historie jejich předků, 

navštíví tzv. Cikánský tábor u Hodonína a Romské muzeum, seznámí formou besídek s 

dojmy a poznatky další děti a uspořádají vernisáž pro veřejnost v Ostravě na téma Paměť 

Romů očima dětí. Prostřednictvím projektu se děti, mladí lidé i veřejnost netradiční formou 

dozví více o historii Romů a budou také podpořeni v získávání vědomostí, sociálním a 

kulturním začleňování.    

Více o odboru regionální a národnostní kultury: https://www.mkcr.cz/regionalni-a-

narodnostni-kultura-1243.html 

 

 

PROJEKT HUDBA JE NÁŠ HLAS  

Období projektu: 1.3.2018 - 

28.2.2019 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s. 

Výše příspěvku:  34 000 Kč  

Individuální projekt, jehož cílem je podpora hudebního rozvoje 2 nadaných hochů, byl 

podpořen Nadací rozvoje občanské společnosti (NROS) z prostředků sbírkového projektu 

Pomozte dětem 

 

PROJEKT ŽIJU HUDBOU  

Období projektu: 1.7.2018 – 1.7.2019 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití 

o.p.s. 

Výše příspěvku:  14 000 Kč  

Individuální projekt, jehož cílem je podpora hudebního rozvoje nadaného kluka, klienta 

nízkoprahového centra pro děti a mládež Hrušov (hudební nástroj, školné na studium na 

základní umělecké škole). Projekt byl podpořen Nadací rozvoje občanské společnosti 

(NROS) z prostředků sbírkového projektu Pomozte dětem 

Více o sbírce Pomozte dětem a Nadaci: https://www.pomoztedetem.cz/ 

https://www.mkcr.cz/regionalni-a-narodnostni-kultura-1243.html
https://www.mkcr.cz/regionalni-a-narodnostni-kultura-1243.html
https://www.pomoztedetem.cz/
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NÁZEV PROJEKTU: OBCHŮDEK VZÁJEMNÉ SOUŽITÍ O.P.S. 

Adventní prezentace výrobků (1. – 9. prosince 2018) 

Příspěvek Nadačního fondu Albert 6 000 Kč - v rámci grantového programu 

NFA Obchůdky s Albertem 2018 (na materiál na výrobu) 

I letos se děti spolu se zaměstnanci zúčastní Obchůdků s Albertem a Adventních trhů na 

náměstí v Ostravě. Pilně vyrábíme různé vánoční dekorace, opět se můžete těšit na 

rozmanité háčkované, dřevěné, papírové a další dekorace. Snažíme se využívat vše, co se 

učíme v kroužcích šití, vaření, dílně. Do výroby se zapojují chlapci i děvčata. Snažíme se v 

rámci zvyšování finanční gramotnosti počítat také odhadem cenu za materiál na výrobu a 

na kolik odhadnout cenu práce. Děti se zapojí do příprav i prezentací výrobků.  

Budeme rádi, když nás přijdete podpořit.   

Fotky z výroby: 

https://www.facebook.com/media/set/?set=oa.1709440972422775&type=3 

Více o projektu: https://www.nadacnifondalbert.cz/stranka/jak-pomahame/obchudky-s-

albertem  

 

 

  

https://www.facebook.com/media/set/?set=oa.1709440972422775&type=3
https://www.nadacnifondalbert.cz/stranka/jak-pomahame/obchudky-s-albertem
https://www.nadacnifondalbert.cz/stranka/jak-pomahame/obchudky-s-albertem


86 

 

Terénní programy 

Pomocná ruka 

 

Adresa (kontaktní místo):  Provozní doba: 

Pomocná ruka  Po – Pá: 8:00 – 16:30  

Bieblova 404/8  konzultace v kanceláři pouze po předchozí   

702 00 Moravská Ostrava   domluvě s klíčovým pracovníkem  

 

Kontakty: 

Ředitelka úseku sociálních služeb:   + 420 596 110 428, + 420 775 761 192 

Telefon do kanceláře:     + 420 596 111 896 

Mobil:     + 420 775 761 195, + 420 775 761 196  

Email:        pomocnaruka@vzajemnesouziti.cz 

 

Zaměstnanci: 

Mgr. et Bc. Helena Jedináková  ředitelka úseku sociálních služeb 

Bc. Radim Miklušák   vedoucí sociální pracovník do 31.3.2018 

Mgr. et Mgr. Michaela Grebeníčková terénní sociální pracovník do 31.3.2018 

      vedoucí sociální pracovník od 1.4.2018  

Erika Pačková terénní pracovnice 

Margita Lebicová terénní pracovnice  

Marcela Holubová terénní pracovnice  

Josef Čureja terénní pracovník od 1.7.2018 

Jana Galasová terénní pracovnice do 31.1.2018 

Nikola Kárászová terénní pracovnice od 1.4.2018 do 19.6.2018 
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Terénní programy Pomocná ruka je registrovanou sociální službou v souladu se zákonem  

č. 108/2006 Sb. o sociálních službách, v platném znění.  

 

Posláním je poskytovat pomoc, podporu a zprostředkovávat odbornou pomoc a 

jiné služby osobám starším 16 ti let především ze sociálně vyloučených lokalit z Ostravy 

a okolí a z ubytoven na území města Ostravy, které se z různých příčin staly oběťmi 

trestné činnosti, dále také osobám, které vedou rizikový způsob života, nebo jsou 

tímto způsobem života ohroženy a v jeho důsledku se oběťmi trestné činnosti mohou 

stát, nebo osobám, jejichž rodinní příslušníci byli za svůj trestný čin již odsouzeni a tyto 

osoby nás žádají o pomoc při prosazování svých práv a oprávněných zájmů.  

Pracovníci klienty navštěvují v jejich domácnosti nebo prostředí, kde se cítí bezpečně, 

klienti však mohou za pracovníky po předchozí domluvě přijít i do jejich kanceláře. 

 

Cíle naší služby:  

 

 zprostředkováním kontaktu s policií ČR docílit spolupráce s policií ČR a posílit 

důvěru v její práci 

 zprostředkováním jiných služeb, zprostředkováním spolupráce s jinými subjekty 

a poskytováním sociálního poradenství dosáhnout zlepšení nepříznivé situace 

uživatelů 

 posilováním kompetencí pomoci osvojit schopnost uživatelů hájit svá práva 

a oprávněné zájmy  

 

 

Služba se ve vztahu k uživatelům (klientům) řídí zásadami:  

rovného přístupu, motivace uživatele, důvěrnosti, individuálního přístupu při práci 

s klientem, respektování svobodného rozhodování a dobrovolnosti, nehodnocení uživatele 

a zásadou bezplatnosti.   

 

 

ZA FINANČNÍ PODPORU DĚKUJEME 

 

 

Dotace na sociální službu terénní programy Pomocná 

ruka 

Realizace:                  od 1. 1. 2018 do 31. 12. 2018                          

Výše přidělených prostředků:   1 314 000,- Kč 

Náplní práce byly depistážní činnosti, individuální práce, motivace a posilování schopností 

našich uživatelů a podpora uživatele v naplňování cílů v souladu s registrovanou službou.  

 

 

 

 

Realizovaná činnost v rámci terénních programů Pomocná ruka v roce 2018 

 

1. Samostatná depistážní činnost v sociálně vyloučených lokalitách a na ubytovnách 

města Ostravy 

 

Depistážní činnosti probíhala v 9 lokalitách: MOaP, Slezská Ostrava, Kunčičky, Mariánské 

Hory, Vítkovice, Poruba, Ostrava JIH (Zábřeh, Hrabůvka) Radvanice.  
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V rámci depistážní činnosti pracovníci mapovali situaci a zjišťovali problémy v lokalitách, 

snažili se preventivně působit na obyvatele a informovat je o rizicích. Pracovníci také 

vyhledávali a navazovali kontakt s potenciálními uživateli služby a poskytovali jim 

následnou pomoc a podporu. 

 

Pracovníci v roce 2018 realizovali 364 depistáží a oslovili 1335 osob. Nejvíce 

oslovených osob bylo z lokality Ostrava - JIH, a to celkem 460.  

 

Graf č. 1: Počet osob oslovených při depistážích 

 
 

2. Individuální práce s klienty  

Pracovníci s jednotlivými uživateli spolupracovali na formulaci cílů spolupráce. Klienty se 

snažili motivovat při plnění cílů a řešení problémů. V rámci terénních programů Pomocná 

ruka jsme v průběhu roku 2018 spolupracovali celkem s 288 klienty.   

Nejčastější primární důvod uzavření smlouvy byla potřeba vyřešit obtížnou životní situaci 

spojenou s problematickým bydlením, řešení finančních problémů (od dávek přes 

exekuce až po sjednávání splátkových kalendářů), doprovody na jiné instituce či služby 

nebo písemné poradenství. Jako oběti domácího násilí nebo jiné formy kriminality se na 

naši službu v roce 2018 obrátilo celkem 9 osob. V průběhu spolupráce bylo při individuální 

práci vykázáno 1001 intervencí a 339 kontaktů. 

Graf č. 2: Individuální práce, intervence 

 

MOaP ; 140

Slezská; 93

Mariánské Hory; 294

Vítkovice ; 202Poruba; 59

Ostrava JIH; 460

Radvanice/ Bártovice; 
53

Bělský les; 34

Počet osob oslovených při depistážích

MOaP Slezská Mariánské Hory

Vítkovice Poruba Ostrava JIH

Radvanice/ Bártovice Bělský les
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Hledání ubytování
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Graf č. 3 – Individuální práce, kontakty 

 
 

 

Projekty Pomocné ruky realizované v roce 2018 

 

POMOCNÁ RUKA: PRÁCE S OBĚŤMI TRESTNÝCH ČINŮ         

               

 
 

Podpořeného z účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy pro oblast Prevence 

kriminality (kód KZ/PK)  

Realizace:                  od 1. 1. 2018 do 31. 12. 2018 

Výše přidělených prostředků:   60.000,- Kč                                                                             

 

 

 

„SPOLEČNĚ ZA PRÁVA A BEZPEČÍ“ 

 

 

Operační program Zaměstnanost“, výzva „Koordinovaný přístup k sociálně vyloučeným 

lokalitám“ 

 

Realizace projektu:  od 1. 3. 2017 do 28. 2. 2020 

Výše přidělených prostředků:  3 278 150,- Kč 

 

Cílem projektů bylo prostřednictvím monitoringu lokalit/depistážní činnosti napomoci 

vytvořit v sociálně vyloučených či znevýhodněných lokalitách a na ubytovnách města 

Ostravy bezpečnější prostředí, a to zmírněním či eliminací sociálně patologických jevů a 

jejich dopadů na obyvatele, které mohou mít za následek rizikové projevy chování těchto 

obyvatel a vyústit až v trestnou činnost, a tím zajistit bezpečí a pořádek v těchto lokalitách, 

zmírnit napětí a přispět ke zlepšení vztahů ve společnosti a mezi obyvateli majority a 

minority.  

 

Doprovody na úřady
7%

Doprovody na jiné 
instituce

8%

Hledání ubytování
35%

Hledání zaměstnání
8%
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42%

individuální práce, kontakty

Doprovody na úřady Doprovody na jiné instituce Hledání ubytování

Hledání zaměstnání Informace onávazných službách
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Ve spolupráci s Policií ČR na společných pochůzkách jsme se snažili pomoci lidem v těchto 

lokalitách prohloubit důvěru v policii, kdy terénní asistent vytváří most mezi obyvatelem 

sociálně vyloučené či znevýhodněné lokality nebo ubytovny a policií a poskytnout jim 

informace o míře jejich ochrany ze strany Policie ČR, o rizicích jejich vlastního chování a 

zprostředkovat jim možnost prvního kontaktu s Policií ČR v prostředí, kde se jedinec bude 

cítit bezpečně.  

 

Aktivní účastí na MdT jsme spolupracovali se zainteresovanými subjekty na snižování 

kriminality a napětí a zvyšování pořádku a bezpečí v těchto lokalitách poskytováním 

aktuálních informací o situacích v sociálně vyloučených lokalitách a na ubytovnách v 

Ostravě.  

 

Přímou účastí a mediací na místě konání akcí, demonstrací, které by mohly ohrozit pořádek 

a klid v lokalitách a na ubytovnách, jsme byli připraveni poskytovat obyvatelům ověřené, 

relevantní informace a předcházet vyhroceným situacím a zabránit vzniku paniky. 

 

Besedami pro mládež a dospělé jsme zvyšovali informovanost o sociálně patologických 

jevech a aktuálních problémech a možnostech, jak jim předcházet a efektivně řešit. 

 

Cílová skupina 

 

Cílovou skupinou projektů byli lidé z majority i minority, Romové i neromové, starší 16ti 

let, kteří žijí v sociálně vyloučených či znevýhodněných lokalitách města Ostravy (MOaP, 

Slezská Ostrava - Kunčičky, Hrušov, Muglinov, Ostrava Vítkovice, Mariánské Hory, Ostrava 

Jih - Zábřeh, Hrabůvka, Poruba, Radvanice - Bartovice) nebo na ubytovnách na území 

města Ostravy (ubytovna Jílová, Cihelní, Areál, Čujkovova, Metalurg, Hlubina, DHM, Soiva, 

Výstavní, apod).  

 

V těchto lokalitách a na ubytovnách žijí z 80-90% převážně osoby z romské komunity. 

Jedná se o skupinu osob, která je ohrožena vícero riziky.  Obyvatelům těchto lokalit často 

chybí znalost účinných strategií při řešení jejich nepříznivé situace a uchylují se k 

neefektivním a i nelegálním prostředkům řešení, které vyúsťují v narušování pořádku v 

těchto lokalitách a zvyšování napětí a pocitu ohrožení ostatních obyvatel tímto rizikovým 

chováním. Vznikají tak oblasti, kde se lidé necítí bezpečně a vzájemné společenské vztahy 

či vztahy minority a majority mohou být takovýmto negativním chováním narušeny.  

 

Realizované aktivity v rámci výše uvedených projektů v roce 2018 

 

1. Monitoring/depistáže v lokalitách  

Monitoring/depistáže v lokalitách probíhaly v sociálně vyloučených lokalitách a na 

ubytovnách na území města Ostravy. Celkem se jednalo o 9 lokalit: MOaP, Slezská 

Ostrava, Mariánské Hory, Vítkovice, Poruba, Kunčičky, Ostrava JIH (Zábřeh, Hrabůvka), 

Radvanice.  

 

V rámci této aktivity jsme se snažili napomáhat zajišťovat bezpečí a pořádek v lokalitách. 

Pracovníci se zaměřovali na osoby žijící v sociálně vyloučených lokalitách a na ubytovnách 

na území města Ostravy. Svou činností přispívali k zajištění bezpečí a ochrany osob a 

majetku, podíleli se na prevenci kriminality a sledovali dodržování pořádku.  
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Získávali informace o problémech lokality, které následně řešili v rámci pochůzek s Policií 

ČR nebo na multidisciplinárních setkáních. S osobami, které chtěli aktivně řešit svou 

situaci, vedli pracovníci cílený rozhovor a zprostředkovávali jim spolupráci a pomoc při 

řešení jejich problémů v rámci jiné služby.   

 

Příkladem naší činnosti v rámci monitoringu/depistáží v lokalitách může být naše 

intervence v lokalitě Mariánské Hory, konkrétně oblasti tzv. Červeného kříže, kde jsme 

řešili opakované rušení nočního klidu a s tím spojené výtržnosti. V Porubě jsme s pomocí 

informací obyvatel upozornili na fungování nelegální herny a aktivně se účastnili při řešení 

vyhrocené situace ohledně bydlení.  

 

V rámci monitoringu/depistáži v lokalitách pracovníci v roce 2018 oslovili 4212 osob. 

Nejvíce oslovených osob bylo z lokality Ostrava - JIH, a to 955 osob. 

 

 

 

Graf č. 4: Počet osob oslovených při depistážích 

 
 

2. Společné pochůzky s Policií ČR 

Společné pochůzky s Policií ČR byly realizovány v 8 lokalitách: MoaP, Slezská Ostrava, 

Ostrava JIH (Zábřeh, Hrabůvka), Poruba, Vítkovice, Mariánské Hory, Radvanice.  

 

Při pochůzkách jsme se nadále snažili zlepšovat komunikaci mezi obyvateli a policií. 

Společně se nám povedlo například v Radvanicích vyhledat prodejce drog, který drogy 

prodával i mladistvým či skupinu mladistvých, kteří zde týrali zvířata. Ve Vítkovicích se 

dlouhodobě snažíme spolupracovat na řešení problému záškoláctví.  

MOaP; 457

Slezská; 462

Mariánské Hory; 535

Vítkovice ; 457Poruba; 444

Ostrava JIH; 955

Radvanice/ Bártovice; 
404

Počet osob oslovených při monitoringu/depistážích

MOaP Slezská Mariánské Hory Vítkovice

Poruba Ostrava JIH Radvanice/ Bártovice
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V Zábřehu jsme řešili krádeže dětí u stánků na náměstí SNP. 

V Kunčičkách jsme upozornili na prodejce drog, jehož hlavní 

zázemí jsme vypátrali v Porubě a podnět jsme za pomoci Policie 

ČR předali tzv. toxi týmu policie. 

 

V roce 2018 se uskutečnilo celkem 186 pochůzek.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf č. 5: realizované pochůzky s Policií ČR v jednotlivých lokalitách 

 
 

3. Multidisciplinární setkání.  

V průběhu roku jsme se zúčastnili celkem 69 multidisciplinárních setkání se zástupci 

institucí a organizací, působících v daných lokalitách za účelem předávání informací, 

hledání společných možností řešení problému dané lokality nebo předcházení možných rizik 

v lokalitách 

 

Setkání byly organizovány cca 1 x měsíčně mimo letních prázdnin v sedmi městských 

obvodech Ostravy. Multidisciplinární schůzky probíhaly za účasti zástupců Policie ČR, 

Městské policie Ostrava, příslušných ÚMOb., místně působících NNO (terénní pracovníci či 

pracovníci s mládeží), základních a středních škol. Účastí na multidisciplinárních setkáních 

se daří zlepšovat vzájemnou informovanost jednotlivých subjektů působících v dané 

lokalitě, rychleji a efektivněji předávat důležité aktuální informace, a tím docílit zlepšení 

vzájemné spolupráce.  

V průběhu roku se zde řešily aktuální problémy v jednotlivých lokalitách, především trestná 

činnost a kriminalita, bezpečnost, problémy na školách, sociálně patologické jevy, bytová 

problematika, podezření na diskriminaci či rasistické chování, předávaly se informace o 

změnách v organizacích a pozvání na akce jednotlivých subjektů aktuální informace o 

probíhajících změnách nebo novelizacích zákonů.  

 

 

MOaP; 20

Slezská Ostrava; 24

Mariánské hory; 21

Vítkovice; 26
Poruba; 23

Hrabůvka; 23

Zábřeh; 29

Radvanice; 20

Pochůzky s PČR

MOaP Slezská Ostrava Mariánské hory Vítkovice Poruba Hrabůvka Zábřeh Radvanice
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4. Preventivní akce.  

Před konáním ohlášené akce v lokalitách sbírali terénní pracovníci informace, které 

předávali Policii ČR. V den konání akce se terénní pracovníci pohybovali přímo v určených  

sociálně vyloučených lokalitách podle místa konání akce. V roce 2018 monitorovali terénní 

pracovníci situaci na „Dni Romů“ a „Setkání Vzájemného porozumění“ na Náměstí 

Svatopluka Čecha v Ostravě – Přívoze. Důležitou roli sehráli při setkání nespokojených 

nájemců společnosti Residomo, kteří se opakovaně setkávali a projevovali svou 

nespokojenost nad hromadným ukončováním či neprodlužováním nájemních smluv.  

 

                     
 

5. Besedy v sociálně vyloučených lokalitách 

Během roku 2018 jsme uskutečnili celkem 4 besedy na téma Finanční gramotnost, Šikana 

na školách, Drogy a Gambling v rámci projektu Pomocná ruka: Práce s obětmi trestných 

činů. Besedy se konaly v Nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež v Hrušově. V projektu 

„Společně za práva a bezpečí“ jsme uskutečnili celkem 3 besedy na téma Rasismus, které 

na sebe tematicky navazovaly. Besedy se konaly v Nízkoprahovém zařízení pro děti a 

mládež na Liščině. Mládež se aktivně zapojovala a projevovala zájem o další témata. 
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Spolupráce s dalšími subjekty 

 

Pomocná ruka je zapojena do spolupráce různých subjektů v rámci „Plánu postupu při 

řešení mimořádné situace hrozící eskalace napětí ve vyloučených lokalitách z důvodu 

hrozby akce s extrémistickým podtextem“, zpracovaném pod záštitou Magistrátu města 

Ostravy (oblast prevence kriminality a protidrogové problematiky). 

 

Pracovníci jsou stálými členy pracovních skupin komunitního plánování sociálních služeb 

Ostrava Romské etnikum a Prevence kriminality. Účastní se pravidelně setkání 

pracovních skupin, spolupracují s dalšími subjekty. Podílejí se na komunitním plánování 

sociálních služeb v městě Ostrava a realizaci Komunitního plánu sociálních služeb a 

souvisejících aktivit ve městě Ostrava. 

 

 

Vedení a vzdělávání pracovníků terénních programů Pomocná ruka 

 

Vzdělávání pracovníků probíhalo v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních 

službách, v platném znění. V rámci povinného vzdělávání měli všichni pracovníci terénního 

programu vytvořen individuální vzdělávací plán, který v průběhu roku naplňovali. 

Pracovníci se individuálně vzdělávali formou dostupných odborných vzdělávacích seminářů, 

kurzů, či různých akcí, účastí na konferencích a sebevzdělávací činností (samostudium 

odborných materiálů, sledováním odborných informací v mediích atd.). 

 

V rámci vzdělávání zaměstnanců pracovníci absolvovali kurzy, přednášky a 

semináře na téma: Hmotná nouze – aktuality a praxe, Psychologická podpora pro sociální 

práci a péči o člověka, Koncentrační techniky pro zvládání zátěžových situací s klienty, 

Prevence není jen práce, Obchodování s lidmi, Kdo bydlí v SVL?, Sociální služby – aktuality 

a praxe (ochrana osobních údajů při aplikaci zákona o sociálních službách, Exekuce, 

Grafomotorika dítěte, Asistované kontakty. 

 

 

Prezentace výstupů 

 

Výstupy práce terénních programů Pomocná ruka byly v průběhu roku 2018 prezentovány  

na pravidelných setkáních pracovních skupin Romské etnikum a Prevence kriminality 

v rámci komunitního plánování sociálních služeb v Ostravě. Služba a realizace aktivit 

v rámci projektů byla dále prezentována prostřednictvím aktuálních informačních letáků, 

pravidelně aktualizovaných webových stránek www.vzajemnesouziti.cz, medií, ústní 

formou při různých jednáních a aktivitách.  

 

Příklady dobré praxe 

 

1. Pomoc sjednat splátkový kalendář 

Klientka se na Pomocnou ruku obrátila s žádosti o pomoc při jednání s majitelem bytu, ve 

kterém bydlela, z důvodu sjednání splátkového kalendáře na úhradu dlužného nájemného. 

Majitel bytu, dle slov klientky, s ní již odmítal jednat a oznámil jí termín vystěhování. 

Klientka se však stěhovat nechtěla, byla v místě bydliště zvyklá a navíc měla v brzké době 

porodit své druhé dítě. Majitel nechtěl klientce prodloužit nájemní smlouvu, protože 

klientka majiteli bytu dlužila asi 5 měsíců za nájem. Klientka měla zájem svou situaci řešit, 

ale nevěděla jak.  

http://www.vzajemnesouziti.cz/
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S klientkou jsem se zaměřila na důvod, proč vlastně začala mít zpoždění s nájmem a 

následně neplatila vůbec. Jelikož klientka neuhradila řádně celý nájem, majitel bytu ji 

nájemní smlouvu dále neprodloužil a klientce tak zanikl nárok na sociální dávku. Majitel ji 

zde pak nechal bydlet do doby, než si něco najde, ale z důvodu chybějící dávky klientka 

neměla jak dále platit. Po zjištění příčiny jsme následně zhodnotily její aktuální finanční 

možnosti a sestavily možný splátkový kalendář. Pak jsem klientce pomohla sjednat si další 

schůzku u majitele bytu a splátkový kalendář mu předložit. Společně s klientkou jsme se 

dostavily na schůzku s majitelem bytu, kde jsem pomohla klientce objasnit, z jakého 

důvodu dluh vznik. Následně jsme majitele požádali o prodloužení nájemní smlouvy a 

schválení splátkového kalendáře.  Majitel bytu situaci pochopil a i s ohledem na blížící se 

porod v zimním období klientce vyhověl a prodloužil ji smlouvu a souhlasil se splátkovým 

kalendářem. Klientka dluh začala splácet po porodu druhého dítěte.  

 

2. Zlepšení životní situace 

V rámci depistáže v sociálně vyloučené lokalitě mě oslovil klient s prosbou o pomoc. Klient 

by rád nové bydlení, ale nechce bydlet na ubytovně či v bytě ve špatném stavu, ale neví, 

jak má postupovat a co proto musí udělat. I přes svůj nízký věk měl již klient rodinu. S 

družkou se jim podařilo našetřit nějaké peníze, a tedy mohl zaplatit kauci. S klientem jsem 

prošel několik inzerátů o pronájmu bytu a ukázal mu, jak kontaktovat majitele bytu o 

prohlídku a na co si při prohlídce bytu dát pozor. Společně se nám podařilo najít vhodný 

byt a klient se tak mohl s celou rodinou přestěhovat. U klienta však nešlo jen o pomoc 

s hledáním nového bydlení. Chyběla mu základní orientace při vyřizování veškerých 

záležitostí (od jednání na úřadech, přes zajišťování lékařů pro sebe i děti, apod.). Po prvním 

splněném cíli, kdy klient zjistil, že může své problémy řešit, mě požádal o pomoc i při 

hledání lékaře pro své děti a následně i sjednání zdravotní pojišťovny. U dlouhodobé 

intenzivní práce s klientem jde vidět, že nejen, že jsme společně zlepšili jeho aktuální 

životní situaci s ohledem na nový byt, zajištění lékařů či pojišťovny, ale klient získal přehled 

a zbavil se obav a strachu z toho, že neví a neumí své problémy řešit. Klient se díky naší 

spolupráci nadále zlepšuje a pracuje na sobě, což se velice pozitivně odrazilo nejen na něm 

samotném, ale i na celé jeho rodině. 

 

 

Shrnutí činnosti terénních programů Pomocná ruka za 15 let trvání 

 

Pomocná ruka, jako jeden z několika směrů činnosti organizace Vzájemné soužití o.p.s, 

vznikla již v roce 2003. Impulsem pro zahájení této aktivity byla problematika lichvářství 

v romské komunitě. Lidé ze sociálně vyloučených lokalit v Ostravě se vlivem špatné 

finanční a krizové situace začali obracet na místní lichváře, kteří jim půjčovali peníze 

s obvykle až 100% úrokem. Pod městským ředitelstvím Policie České republiky Ostrava 

tak vznikl pracovní tým „Lichva“. Policisté však neznali poměry romské komunity a jen 

špatně získávali důvěru poškozených obyvatel. Prvotní záměr Pomocné ruky tak byl 

program policejní asistence, kdy romští policejní asistenti začali společně s příslušníky 

Policie ČR provádět pochůzky v sociálně vyloučených lokalitách, zprostředkovávali kontakt 

mezi obyvateli komunity a Policií ČR a napomáhali tak získávat důvěru mezi obyvateli 

sociálně vyloučených lokalit a příslušníky Policie ČR.  

Tato jejich spolupráce se postupně stala pro terénní pracovníky cílem práce a dala tak 

podnět ke vzniku sociální služby - terénní programy “Práce s obětmi trestných činů: 

Pomocná ruka”. V prvních několika letech fungování se terénní pracovníci zaměřovali 

převážně na oběti trestné́ činnosti a osoby vedoucí rizikový́ způsob života.  
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Pilotní projekt policejní asistence se na základě dobré praxe v Ostravě šířil i do dalších měst 

ČR. Zjistilo se, že díky práci policejních asistentů se Policii ČR daří lépe vyhledávat latentní 

trestnou činnost v sociálně vyloučených lokalitách a příslušníci Policie ČR tak získali širší 

povědomost o tamní situaci a problémech obyvatel těchto lokalit. Policie se tak snadněji 

dostala ke konkrétním poznatkům o trestné činnosti a protiprávnímu jednání a postupně 

spolupráce s policejními asistenty přispívala ke zvyšování objasněnosti specifických typů 

kriminality. Projekt policejní asistence získal několik ocenění, například Čestnou medaili za 

zásluhy o Policii ČR, ocenění SozialMarie za inovativní projekt ze střední Evropy nebo 

plaketu Policie ČR městského ředitelství Brno, apod.  

Svým aktivním přístupem přispěli pracovníci Pomocné ruky k založení tzv. “Policejních 

buněk”. V rámci společných pochůzek terénní asistenti spolu s Policií ČR zjišťovali, že je 

v sociálně vyloučených lokalitách spousta problémů, které je nutno řešit.  

Řešily se aktuální problémy v jednotlivých lokalitách, především trestná činnost a 

kriminalita, bezpečnost, sociálně patologické jevy, disharmonické sousedské vztahy v 

rámci vztahu majorita-minorita, apod.  Díky součinnosti mnoha zainteresovaných subjektů 

a institucí tak docházelo k zefektivnění a urychlení řešení těchto problémů. Od roku 2016 

převzal kontrolu nad organizací a vedením policejních buněk Magistrát města Ostravy a 

pod názvem “Multidisciplinární týmy”, je vede v celkem 7 obvodech Ostravy.  

 

 

 

 

 

 

Financování Pomocné ruky však nebylo jednoduché. Zpočátku finanční prostředky byly 

poskytovány zejména zahraničními institucemi (UNHCR, švédské velvyslanectví, 

velvyslanectví Velké Británie, velvyslanectví USA). Na tuto ojedinělou službu se dařilo 

získávat i finanční prostředky z národních zdrojů (Úřad vlády ČR, Moravskoslezský kraj), 

ale i z Evropských sociálních fondů. Postupně však bylo obtížné zajistit financování této 

služby vzhledem k platnosti zákona o sociálních službách – Ministerstvo vnitra ČR nemohlo 

zajistit financování této služby, proto jsme hledali možnosti, jak ve službě pokračovat. 

Jednou nabízenou alternativou bylo zaregistrování této služby jako sociální služby – terénní 

programy pro práci s oběťmi trestné činnosti. S tímto však souvisela transformace původní 

ideje služby vzhledem k zákonným povinnostem sociálních služeb (některé činnosti 

nemohly být prováděny v rámci sociální služby – např. pochůzky s příslušníky Policie ČR, 

policejní buňky...).  Pomocná ruka získala finanční prostředky na sociální službu – terénní 

programy, nikoli však na aktivity spojené s Policií ČR. V posledních letech Statutární město 

Ostrava  - zejména oddělení Prevence kriminality, začalo podporovat i aktivity mimo 

sociální službu a úzce spolupracovalo s Pomocnou rukou zejména v Plánu postupu při 

řešení proti mimořádné situace hrozící eskalace napětí ve vyloučených lokalitách z důvodu 

hrozby akce s extremistickým podtextem a také Strategii Prevence kriminality.  
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V posledních letech, nejen vlivem společenských změn, ale také vlivem aktuálních potřeb 

obyvatel sociálně vyloučených lokalit, došlo i v Pomocné ruce k několika změnám. Své 

působení již jen jako „terénní programy Pomocná ruka“, zaměřila výhradně na město 

Ostravu, na její vyloučené lokality a ubytovny. Stěžejní podstatu své práce, tedy spolupráci 

s Policií ČR, si Pomocná ruka nadále zachovala, avšak cílovou skupinu rozšířila.  

Klienty se postupně staly osoby hledající vhodné bydlení, pomoc při doprovodu na různé 

instituce či hledající jiné služby nebo základní informace o návazných službách. Posláním 

Pomocné ruky se tak stalo formou terénní práce pomáhat lidem zlepšovat jejich tíživou 

životní situaci v různých oblastech. Nadále Pomocná ruka aktivně spolupracovala s Policií 

ČR a pomohla při řešení mnoha vyhrocených situaci (např. situace okolí Přednádraží, šíření 

infekčních nemocí v lokalitách či rasistické pochody, apod.), také pomohla při řešení 

individuálních problémů svých klientů a podařilo se jí zajistit jim nová bydlení, zaměstnání, 

sjednat nespočet splátkových kalendářů, pomoci obětem domácího násilí či jen mnohým 

z nich pouhým doprovodem a podanou informací ukázat cestu při řešení jejich obtížné 

životní situace.  

 

        
 

Ohlédneme-li se zpět na celých 15 let činnosti Pomocné ruky, můžeme zhodnotit, že ne 

vždy se vše plně podařilo, avšak společně jsme odvedli kus dobré práce a za celou dobu 

svého působení pomohli s dlouhodobými problémy či aktuální tíživou situací celkem 1342 

klientům… I přesto, že terénní programy Pomocná ruka k poslednímu dni v roce 2018 

ukončily svou činnost a pracovníci se sloučily do terénních programů Helpale, zůstává 

hlavní myšlenka, a to spolupráce s Policií ČR a pomoc při zajišťování pořádku a bezpečí v 

sociálně vyloučených lokalitách města Ostravy stále zachovaná, a to v aktuálních i 

návazných projektech a aktivitách. 
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Tým pracovní branka 
 

 
Složení týmu: 

Mgr. Lucie Foldynová -  koordinátorka týmu Pracovní branky, kontaktní osoba 

Ing. Lada Kolaříková, DiS. -  zprostředkovatelka práce, terénní asistentka 

Daniela Hamšíková            -  zprostředkovatelka práce, terénní asistentka 

Roman Mahovský  -  zprostředkovatel práce, terénní asistent 

Lenka Biháriová  -  zprostředkovatelka práce, terénní asistentka 

Alžběta Mačková  -  zprostředkovatelka práce, terénní asistentka 

 

Provozní doba: 

Pondělí: 8:00 – 12:00   12:30 – 16:00 

Úterý:  8:00 – 12:00   12:30 – 16:00  pro objednané klienty + terén 

Středa :     8:00 – 12:00   12:30 – 16:00 

Čtvrtek:    8:00 – 12:00   12:30 – 16:00 pro objednané klienty + terén 

 

poslední zájemce o službu nebo klient je přijat pracovníkem 15 minut před ukončením 

provozní doby, tzn. nejpozději v 11:45 a 15:45. 

 

Kontakty: 

Mgr. Lucie Foldynová +420 774 491 820, Roman Mahovský +420 730 513 666, 

Ing. Lada Kolaříková, DiS. +420 736 625 489, Lenka Biháriová +420 734 566 227,  

Alžběta Mačková +420 735 177 470  

 



99 

 

Tým Pracovní branka 

Vznikl na základě stále rostoucí potřeby obyvatel sociálně vyloučených lokalit a ubytoven 

Ostravy, kde se nezaměstnanost dlouhodobě pohybuje nad hranicí 90 %. Klienti jsou 

v mnoha případech dlouhodobě odkázání na sociální pomoci, nejen na úřadech, ale i od 

různých obecně prospěšných společností.  

S pomocí týmu Pracovní branky, získají ztracené sebevědomí, pracovní návyky a naleznou 

pracovní uplatnění. Prostřednictvím dlouhodobé motivace k vzdělávání, ať už denní formou 

u mladistvých či formou kurzů na zaučení a rekvalifikací u starších osob naši klienti mohou 

získat vzdělání a také praxi v různých žádaných oborech. 

Obrací se na nás dlouhodobě nezaměstnaní klienti všech věkových kategorií, v muži i ženy, 

včetně mladých nezaměstnaných od věku 15 let. Snažíme se našim klientům dle jejich 

možností nalézt vhodný způsob dalšího vzdělávání, rekvalifikace či zaučení nebo přímo 

pracovní místo. 

Úzce spolupracujeme s Úřadem práce, když je potřeba navzájem konzultujeme klienty a 

jejich možnosti. Každý klient je jiný a my se snažíme pracovat s každým individuálně. 

Pomáháme klientům zvýšit sebevědomí a pomocí kurzů, rekvalifikací, zaučení a stážím i 

vzdělání a praxi. 

Máme navázánu spolupráci s firmami Moravskoslezského kraje z různých odvětví tak, 

abychom klientům mohli zajištovat kvalifikaci a praxi v oborech na žádané pracovní místo. 

 

Nabízené aktivity 

 

 Poradenství a konzultace týkající se pracovních příležitostí a rekvalifikačních 

programů 

 Sepsání profesního životopisu 

 Aktivizaci klientů k větší samostatnosti a orientaci na trhu práce 

 Poradenství, jak komunikovat s potenciálním zaměstnavatelem, komunikace po 

telefonu a při osobním pohovoru 

 Doprovázení klientů k pracovnímu pohovoru 

 Terénní práce v sociálně vyloučených romských lokalitách za účelem motivace 

klientů a zpřístupnění informací týkajících se trhu práce a pracovních nabídek 

obyvatelům těchto lokalit 

 Motivační kurzy pro klienty s vyloučených lokalit 

 Spolupráce s Úřadem práce České republiky, spolupráce se sociálními odbory 

městských obvodů města Ostravy 

 Navazování a udržování kontaktů s potenciálními zaměstnavateli (návštěvy, 

schůzky, telefonické domluvy) 

 Organizování společných akcí pro klienty a představitele majorit (zastupitelé města, 

zástupce sociálních oborů, Úřadu práce, zaměstnavatelů) za účelem řešení 

problematiky Romů a sociálně slabších na trhu práce – např. kulaté stoly 

 Nábory mladistvých a mladých dospělých do škol, rekvalifikací, zaučení a stáží 

 Nábory na motivační kurzy, pro lepší uplatnitelnost na trhu práce 
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Cíl služby 

 

Cílem aktivity Pracovní branky je zmírnit sociální vyloučení klientů prostřednictvím 

obnovení pracovních návyků a návratu na trh práce: 

 Pomoc klientům najít vhodné zaměstnání, aby mohli zabezpečit své potřeby a své 

rodiny 

 Motivovat klienty k dalšímu vzdělávání ve školských zařízeních či rekvalifikačních 

programech 

 Zpřístupnit informace týkající se pracovních a vzdělávacích nabídek přímo do 

sociálně vyloučených romských lokalit 

 Psychická podpora klientů 

 Zvýšení sebevědomí klientů 

 Aktivizace klientů a zvýšení jejich nezávaznost a samostatnosti 

 Snížit nezaměstnanost v sociálně vyloučených romských lokalitách a zvýšit úroveň 

vzdělání 

 Nabourat předsudky majoritní společnosti vůči romské minoritě a sociálně slabším 

obyvatelům 

 

 

 

 

Projekty pracovní branky 
 

 

 

Doba realizace projektu:  1. 6. 2016 – 31. 5. 2019 

Název projektu:   RUKU V RUCE DO PRÁCE  

Registrační číslo:   CZ.03.2.60/0.0/0.0/15_026/0001973  

Projekt realizován:   Organizační tým Pracovní branky  

Partner projektu:   PRODO-SERVIS, s.r.o. 

 

Projekt je financován Evropskou unii a MPSV z operačního projektu 

zaměstnanost 

 

 

Popis projektu 

Prostřednictvím asistenčních a motivační programů, tzn. aktivizace, exkurze, zaučení, 

práce na zkoušku a poradenství si účastníci projektu postupně osvojují klíčové schopnosti, 

obnoví pracovní návyky a naučí se potřebné dovednosti v žádaném oboru. 

 

Terénní zprostředkovatelé pracují s cílovou skupinou, společně s firmami, školami a 

Úřadem práce. Pomáhají účastníkům projektu se zaučit či kvalifikovat v požadovaném 

oboru. 

Klientkami jsou také ženy, které obvykle kvůli dětem a rodině nemohou pracovat v rámci 

úvazku požadovaného zaměstnavatelem. Ženám pomáháme hledat alternativní pracovní 

úvazky tak aby mohly efektivně sladit pracovní a rodinný život. 
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Cíl projektu 

 Motivovat mládež a mladé dospělé a pomoci jim dostat se do učebního oboru  

 Řešení a zmírnění tíživé ekonomické situace a zadlužení cílové skupiny 

 Rozšířit dobrou praxi a "know-how" - tzn. pomocí evaluace projektu a písemné 

Metodiky uplatnění sociálně vyloučených na trhu práce a ve společnosti  

 Pozitivními příklady, tzn. úspěšnými účastníky projektu aktivizovat ostatní 

obyvatele vyloučených lokalit k návratu na trh práce a do společnosti 

 Informování veřejnosti - tzn. příklad dobré praxe, pomocí zaměstnanců z řad cílové 

skupiny 

 zmírňovat diskriminační projevy a přispívat k nastolení přátelských platforem mezi 

sociálně vyloučenými a majoritní společností. 

 Doprovodné poradenství a individuální podpora cílové skupiny pro vstup na trh 

práce 

 Pracovní poradenství cílové skupiny pro lepší uplatnitelnost na trhu práce 

 Vyhledání cílové skupiny, aktivizace a motivace k hledání zaměstnání a účasti na 

projektu 

 

 

Cílová skupina 

Cílovou skupinou projektu Jsou osoby v bezprostředním ohrožení sociálním vyloučením 

z Ostravska.  

 

Vyhodnocení dosavadního průběhu projektu 

 

Za období realizace projektu do konce roku 2018 se do projektu kumulativně zapojilo 

celkem 377 osob. Intenzivní podpora byla poskytnuta 48 účastníkům projektu.  

Byly podporovány aktivity rozvíjející schopnosti a dovednosti účastníků – zejména soulad 

s projektem „Cesta do práce“ zaměřeným na kvalifikační vzdělávání, konkrétně kurzy 

asistente pedagoga, dělník ve strojírenské výrobě, které kladly důraz na praktickou 

přípravu na samotné zaměstnání. V intenzivní míře byly zapojeny ženy se základním 

vzděláním, pro které je problematické nalézt zaměstnání.  

Celkem 21 osob s pomoci podpůrných aktivit projektů a týmu Pracovní branky 

nalezlo zaměstnání na různých pozicích v průběhu roku 2018 a celkem 36 osob 

za období realizace projektu. 
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Doba realizace projektu:  1. 12. 2017 – 30. 11. 2019 

Název projektu: CESTA DO PRÁCE 

Registrační číslo:   CZ.03.1.48/0.0/0.0/16_068/0007195 

Projekt realizuje:   tým Pracovní branky 

 

Projekt je financován Evropskou unii 

a MPSV 

 

 

Popis projektu 

Projekt se zaměřuje na dlouhodobě nezaměstnané osoby ohrožené sociálním vyloučením 

z Ostravska a Karvinska (včetně žen-matek). Aktivizačními a vzdělávacími aktivitami a 

individuálním přístupem zvyšujeme kvalifikaci a míru zaměstnatelnosti účastníků 

zapojených do aktivit. Intenzivně zapojíme 50 osob, které se zúčastní kurzů Dělník ve 

strojírenské výrobě, Pracovník v sociálních službách, Asistent pedagoga a další dle potřeb 

zaměstnavatelů. Při přípravě projektu jsme zajistili 20 pracovních míst. 40 osob 

úspěšně zakončí kurz a zvýší si kvalifikaci v žádaném oboru a min. 20 nalezne 

pracovní uplatnění.  

 

Cíl projektu  

Hlavním cílem je prostřednictvím komplexních aktivit motivovat nezaměstnané osoby 

ohrožené sociálním vyloučením na Ostravsku a Karvinsku z cílových skupin: uchazečů o 

zaměstnání dlouhodobě nezaměstnaných, včetně rodičů pečujících o malé děti a díky 

vhodně zvolené rekvalifikaci a dalších aktivit zvýšit jejich kvalifikaci, uplatnitelnost a 

zprostředkováním pracovního místa zvýšit míru zaměstnanosti této cílové skupiny.  

 

Specifické cíle: 

1. projekt překoná bariéry bránící cílové skupině v uplatnění na trhu práce. Motivací, 

zvýšením klíčových schopností a dovedností získají ztracené sebevědomí 

a  dosažením kvalifikace v požadovaném oboru překonají hlavní bariéru, která jim 

dosud bránila získat uplatnit se na trhu práce. 

2. projekt překoná specifickou bariéru účastníků - matek a rodičů  s malými dětmi na 

trhu práce a to neschopnost přizpůsobit se pracovní době nabízených pozic.  

 

Rodičů, pečujícím o děti projekt zajistí pracovní místo v takových oborech, kde následně 

mohou pracovat na pracovní úvazek, který jim časově vyhovuje či využít pružné pracovní 

doby (asistent pedagoga - práce ve školství, pracovní doba je v souladu s možnostmi 

rodičů, pracovník v sociálních službách - některé organizace nabízí pružnou či zkrácenou 

pracovní dobu. 
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3. Zlepšení celkové  situace nejen účastníků projektu, ale celých rodin díky nalezení 

pracovního uplatnění a  postupná eliminace existenčních a finančních problémů. 

4. Účastníci projektu budou dobrým příkladem a vzorem pro své okolí a ostatní osoby 

z cílové  skupiny 

5. Zapojení Romů z vyloučených lokalit a přispění k dlouhodobého cíle žadatele, tzn. 

zmírnění napětí a nastavení přátelských platforem mezi Romy a majoritou 

 

Cílová skupina 

Projekt je určen pro dlouhodobě nezaměstnané s nízkou kvalifikací z Ostravska a 

Karvinska, kteří jsou v přímém ohrožení sociálním vyloučením (viz analýza CS). Na 

Ostravsku a Karvinsku se nezaměstnanost pohybuje nad celorepublikovým průměrem (více 

než 8%) a největší zastoupení mají právě osoby dlouhodobě nezaměstnané. 

Tato CS se střetává s řadou překážek bránících jim v návratu do práce po často dlouhodobé 

nezaměstnanosti: nízké vzdělání, které jim neumožnuje nalézt vhodné zaměstnání, 

nedostatek sebevědomí, neschopnost prezentovat sami sebe na trhu práce, mnohdy 

ztracené pracovní návyky a řada existenčních problémů pramenících z nízkého rodinného 

přijmu (dluhy, nízká úroveň bydlení apod.).  

Zaměstnání, které vesměs pouze muži z této CS jsou schopni nalézt, bývá obvykle na 

dohodu, sezonního charakteru nebo často také nelegální formou.  

 

Projekt svým komplexním souborem aktivit aktivně řeší veškeré zmíněné problémy a 

následně zajištuje pracovní uplatnění pro účastníky.   

 

Práce s cílovou skupinou 

V rámci projektu prostřednictvím motivačního kurzu, exkurzí a individuálního přístupu 

získají jeho účastníci zpět ztracené sebevědomí, klíčové schopnosti nutné k orientaci na 

trhu práce a zároveň jim bude zajištěno bezplatné sociálně právní a dluhové poradenství, 

kdy pracovníci žadatele pomohou klientům z CS vyřešit jejich existenční problémy tak, aby 

se mohli soustředit na svou kvalifikaci a osobní růst. Realizační tým individuálně dohlíží na 

docházku účastníků a postupně v nich obnovuje a upevňuje pracovní návyky. 

Díky vhodně zvoleným vzdělávacím kurzům si účastníci zajistí kvalifikaci a také praxi v 

požadovaném oboru. 

 

Výhoda zaměstnavatelů pro zapojení do projektu 

Máme připraveny mzdové příspěvky až na půl roku na plat zaměstnance. Se všemi 

účastníky jsme v intenzivním kontaktu, a tedy víme, koho doporučujeme na pracovní 

místo. Jsme schopni vyškolit účastníka projektu v rekvalifikaci na míru, tedy přesně dle 

aktuálních potřeb firmy či budoucího zaměstnavatele. S firmu i účastníkem, komunikujeme 

nadále po nástupu na pracovní místo a pomáháme řešit případné vzniklé problémy i 

situace.  

 

Průběh projektu v roce 2018 

V daném období jsme úspěšně zakončili skupinový kurz Asistent pedagoga, kde všech 12 

osob získalo osvědčení. Pěti účastníkům se podařilo zajistit pracovní místo v různých 

základních či mateřských školách. Byl zahájen kurz Dělník ve strojírenské výrobě, kde 

nastoupilo 8 účastníků. Byly zajištěny kontakty na školy a také na strojírenské firmy, aby 

mohly být v příštím období zajištěny pracovní příležitosti. Dvě osoby úspěšně ukončily 

individuální kurz a získaly průkaz VZV.  
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U kurzu asistent pedagoga jsme zaznamenali velký pokrok v přístupu a myšlení účastníků. 

Podařilo se obnovit pracovní návyky a všechny účastníky individuálně více či méně 

namotivovat k nástupu zpět do zaměstnání. Všichni se zúčastněných brali kurz asistent 

pedagoga jako skvělou příležitost začít znovu a hrozně se těšili na práci s dětmi. 

Koordinátorka je s nimi v kontaktu a zatím jsou všichni nadšení a spokojení.  S dalšími 

postupně oslovujeme školy a hledáme možnosti práce.  

 

DOSAVADNÍ VÝSTUPY: 

Dosud se v projektu intenzivně zapojilo celkem 24 osob, 12 v kurzu asistent 

pedagoga, 8 v kurzu Dělník ve strojírenské výrobě a 4 v individuálních kurzech - 

1x svářeč, 3 průkaz VZV.  

 

 

 

 

Doba realizace projektu:  1. 4. 2016 – 31. 03. 2018 

Název projektu: ZAČÍT ZNOVU - ZAHRANIČNÍ STÁŽE PRO 

ZNEVÝHODNĚNOU MLÁDEŽ 

Z MORAVSKOSLEZSKÉHO A OLOMOUCKÉHO 

KRAJE 

Registrační číslo:   CZ.03.3.48/0.0/0.0/15_032/0000609 

Projekt realizuje:     Centrum pro komunitní práci Moravskoslezský kraj 

Partner projektu: Vzájemné soužití o.p.s. Evropská síť pro rozvoj inovací 

(EDInet) Skotsko, Easy Job Bridge Malta 

 

Projekt je financován Evropskou unii 

a MPSV 

 

 

 

Popis projektu 

Projekt je zaměřen na nezaměstnanou ohroženou mládež ve věku 15 – 30 let 

z Moravskoslezského a Olomouckého kraje, která se v rámci komplexního souboru 

vzdělávacích a motivačních aktivit, zúčastní zahraniční stáže ve Skotsku či na 

Maltě, poradenství a intenzivní následné podpory usiluje o uplatnění ohrožené mládeže na 

trhu práce. 

Realizátor projektu Centrum pro komunitní práci Moravskoslezský kraj zajišťuje aktivity na 

území Olomouckého kraje a Vzájemné soužití, o.p.s. jako partner projektu má na starostí 

jeho realizaci v Moravskoslezském kraji. Průběh stáže v zahraničí zajištují partnerské 

organizace: The European Development Innovation Network (EDInet) ve Skotsku a Easy 

Job Bridge na Maltě. 

 

 

Cíl projektu 

Hlavním cílem projektu je pomoci účastníkům z řad nezaměstnané mládeže nalézt stabilní 

uplatnění na trhu práce. Mentoři cílové skupiny individuálně řeší potřeby a možnosti 

jednotlivých účastníků před stáží, v jejím průběhu a následně po jejím ukončení. 
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Cílem projektu je zlepšit pozici mladých ze sociálně 

vyloučených lokalit (především příslušníků romské 

komunity), ale i absolventů evidovaných na Úřadě práce 

na trhu práce a přispět tak k jejich začlenění do 

společnosti. Projekt jim pomůže nalézt pracovní uplatnění, 

ať už formou zaměstnání či vlastního podnikání, nebo 

vhodnou variantu dalšího vzdělávaní. Hlavním účinným 

nástrojem k dosažení tohoto cíle je díky pracovní 

zkušenosti získané na šestitýdenní zahraničních stáží.  

 

Cílová skupina 

Cílovou skupinou je znevýhodněná mládež ve věku 15 - 30 

let, evidovaná na Úřadě práce, včetně národnostních 

menšin a osob z jiného sociálně-kulturního prostředí a osob 

se zdravotním postižením.  

Projekt zaměřuje na osoby ve 

věku 18-30 let s různou úrovní 

kvalifikace, nezaměstnané 

minimálně po dobu 6 měsíců a 

romskou mládež (15 - 30 let) bez 

limitu maximálního dosaženého 

vzdělání a bez limitu evidence na 

Úřadě práce. Do projektu se 

mohou rovněž zařadit také 

nezaměstnaní v daném věku se 

zdravotním postižením. 

 

 

Vyhodnocení projektu 

V březnu na počátku roku 2018 proběhlo závěrečné vyhodnocovací setkání k projektu.  

Do projektu vstoupilo celkem 42 účastníků, kteří se účastnili projektových aktivit. Na stáž 

vyjelo celkem 21 osob, z toho 10 účastníků z Ostravska ze sociálně vyloučeného prostředí. 

60 procent účastníků mělo pouze základní vzdělání.  

 

Projekt ukázal účastníkům jiné prostředí, podmínky a možnosti. Mladí stážisté si vyzkoušeli 

různé pracovní pozice – práce v útulku pro pejsky, animátor v zábavné vesničce, 

doplňování zboží ve skladu, pokojská, práce v hotelové  kavárně a prádelně. Mentor 

dohlížel na účastníky a pomáhal jim po celou dobu pobytu zvyknout si na prostředí a osvojit 

pracovní návyky. Zaměstnavatelé nakonec byli se stážisty spokojeni, s některými 

natolik, že jim bylo nabídnuto stabilní pracovní uplatnění. Všichni stážisté se však 

navrátili zpět domů. 

 

Podpora trhu práce po skončení projektu 

Do projektu vstoupilo celkem 42 nezaměstnaných účastníků, z toho 71 procent dlouhodobě 

nezaměstnaných. Díky aktivitám projektu se podařilo jednomu mladistvému do 18 

let nastoupit zpět na střední školu do učebního oboru na zámečníka, dva si zvýšili 

kvalifikaci prostřednictvím rekvalifikačního kurzu a celkem 25 osob, tedy 59 

procent nalezlo stabilní pracovní uplatnění.  
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Průběh veřejné služby 

 

V průběhu roku 2018 působilo v průměr 55 osob a celková možná kapacita byla navýšena 

na 75. 

Realizované činnosti:  

- udržování čistoty ulic a jiných veřejných prostranství – vyloučené lokalita Slezské 

Ostravy Hrušov, Liščina, Zárubek 

- práce – 1 týden v měsíci (4 skupiny), 4-6 hod denně 

- získání pracovních návyků  - někteří odcházejí z důvodu nalezení pracovního místa 

- mnozí zejména ženy chodí rády – způsob jak se dostat z rutiny mezi lidi – dobré 

týmové vztahy 

- Zvelebení lokalit, Pochvaly ze strany obyvatel, obce, majitelů pozemků a 

budov  

 

Poděkování    

Moc děkujeme všem našim vykonavatelům za skvělou práci a pohodovou 

atmosféru, která po celou dobu realizace této aktivity panovala. Zároveň se moc 

omlouváme, že jsme z technických a organizačních důvodů museli činnosti této 

služby na počátku roku 2019 ukončit. 

Velké dík patří našim koordinátorům, Adamovi, Štefanovi, Bětce, Romanovi a 

hlavně Evičce, která všechno vedla, organizovala a byla nápomocná jak našim 

vykonavatelům, tak také spolupracujícímu Úřadu práce.  

Všem Vám přejeme hodně štěstí na Vaší další životní cestě a věříme, že se za 

námi přijdete někdy podívat. Vzájemné soužití a tým Veřejné služby. 

 

Kontaktní informace: 

Roman Mahovský  tel.+420 730 513 666,  

Email:pracovnibranka-souziti@seznam.cz 
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Vzdělávací tým  
 

O nás  

Vzdělávací tým organizace již. 5. rokem všestranně podporuje vzdělanost a inkluzi 

sociálně slabých dětí a žáků předškolního a školního věku v hlavním vzdělávacím 

proudu, podporuje romské studenty středních a vysokých škol, šíří osvětu, zisk 

kompetencí a usiluje o vyšší angažovanost rodičů dětí, dlouhodobě prosazuje sjednocování 

a spolupráci všech důležitých aktérů ve vzdělávání dětí (dítě, škola, rodič, asistent, obec, 

kraj, MŠMT, další instituce).  

Kvalitní vzdělání vidí jako základ a jediný možný prostředek pro dlouhodobější 

pozitivní změnu ve vyloučených komunitách, ctí základní lidské právo každého dítěte 

na zisk kvalitního vzdělání.  

Tým od počátku své činnosti podpořil už přes 230 sociálně slabých dětí a žáků 

předškolního a školního věku, ve společné snaze vytvářet adekvátní podmínky pro 

inkluzivní vzdělávání spolupracuje v Ostravě s mnoha mateřskými a základními školami a 

jejich zřizovateli i s Ostravskou univerzitou, která realizuje unikátní zážitkově pojaté 

inkluzivní školení pro pedagogické pracovníky mateřských, základních škol i naší NNO.  

Věříme, že jsme nastartovali dlouhodobější průlomové změny v oblasti inkluzivního 

vzdělávání, aby měly i děti z chudších či jinak znevýhodněných rodin stejné šance na rovný 

přístup a získání kvalitního vzdělání, a také aby měly mateřské i základní školy adekvátní 

podmínky ke vzdělávání těchto i dalších dětí. Věříme také, že společná dlouhodobá snaha 

prokáže skutečnost, že inkluzivní a kvalitní vzdělání dětí se navzájem nevylučuje, pokud 

jsou k němu vytvořeny vhodné podmínky (finanční, personální atd.).  

Pedagogické asistentky naší organizace se nadále vzdělávají, předávají dětem znalosti a 

kompetence, eliminují u rodičů obavy z neznámého prostředí, zvyšují jejich informovanost, 

společnými osvětovými, zážitkovými aktivitami přispívají k větší vzájemné důvěře a 

spolupráci rodičů, dětí i pedagogů a slouží jako pozitivní vzor romským i neromským 

znevýhodněným dětem i komunitám.  

Kromě podpory znevýhodněných předškolních a školních dětí a jejich rodičů podporujeme 

cca 30 romských studentů v úspěšném studiu na středních a vysokých školách.   

Co nabízíme, hlavní cíle a činnosti vzdělávacího týmu: 

 Podpora vzdělanosti předškolních dětí (příprava na vstup do mateřské školy a 

podpora prospívání dětí v MŠ, provoz předškolního klubu Brouček v Hrušově, 

zprostředkovávání dalších forem pomoci, např. úhrada obědů, školních pomůcek 

atd.) 

 Podpora vzdělanosti a školní úspěšnosti školních žáků (příprava na zápisy a nástup 

do základní školy, prevence selhávání ve studiu, zprostředkovávání dalších forem 

pomoci, např. zajištění doučování, úhrada obědů, školních pomůcek atd.) 

 Podpora vzdělanosti romských studentů středních a vysokých škol (formou 

mentorské podpory, stipendií, spolupráce se školami, rodiči i studenty, exkurze, 

stáže, poradenství, přípravu na zkoušky atd.) 

 Podpora informovanosti rodičů (zvyšování kompetencí a angažovanosti rodičů) 
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 Podpora sjednocování a podpora pevného postoje důležitých aktérů v inkluzivním 

vzdělávání (působení asistentek v zařízeních, inkluzivní školení pedagogů, realizace 

veřejných akcí, hostování návštěv k představení pozitivní praxe v inkluzivním 

vzdělávání, zprostředkovávání stáží a exkurzí studentů, spolupráce, realizace 

kulatých stolů, konferencí se zřizovateli škol a městskými obvody, Magistrátem 

města Ostravy, krajským úřadem, MŠMT, NNO, odborníky, zástupci Velvyslanectví 

atd.) 

 

Zázemí – kancelář vzdělávacího týmu:  

Bieblova 404/8 (1. patro), Moravská Ostrava. Podpora stipendistů, středoškoláků, 

vysokoškoláků či zájemců o studium, doučování: čtvrtky, tel. 596 111 894,  

facebook Hurá za vzděláním 2017 

 

Vzdělávací tým, instituce, kde působíme, kontakty: 

Vzdělávací tým tvoří 10 zaměstnanců v přímé práci s cílovou skupinou (4 asistentky 

pedagoga a terénní asistentky v mateřských školách, 4 asistentky pedagoga a terénní 

asistentky v základních školách a 2 pracovníci neformálního předškolního vzdělávání dětí 

v klubu Brouček v Ostravě-Hrušově) a 1 vedoucí týmu.  

 

Mgr. Simona Reichlová  – vedoucí týmu  

tel. 596 130 716, email: nzdm@vzajemnesouziti.cz 

Mgr. Aneta Suchá   – pedagogická/terénní asistentka v MŠ Nástupní  

(OP MŠ Bohumínská) 

Renata Gažiová  – pedagogická/terénní asistentka v MŠ Chrustova  

(OP MŠ Chrustova) 

Naděžda Václavíková  – pedagogická/terénní asistentka v MŠ Na Liščině  

(OP MŠ Na Liščině) 

Kateřina Blahutková  – pedagogická/terénní asistentka v MŠ Bohumínská 

Anna Jalůvková  – pedagogická/terénní asistentka v ZŠ Ostrava-Michálkovice    

(U Kříže) 

Alice Tancošová   – pedagogická/terénní asistentka v ZŠ Ostrava-Slezská 

     Ostrava (Chrustova) 

Mgr. Marta Máchová   – pedagogická/terénní asistentka v ZŠ Ostrava-Radvanice, 

      Vrchlického  

Erika Biháriová   – pedagogická/terénní asistentka v ZŠ Ostrava-Radvanice  

(OP Trnkovecká) 

Nataša Horváthová   – pracovnice předškolního klubu Brouček, Technická 13,

     Ostrava-Hrušov 

Monika Kondášová   – pracovnice předškolního klubu Brouček, Technická 13, 

     Ostrava-Hrušov 

 

mailto:nzdm@vzajemnesouziti.cz
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Významné činnosti a aktivity vzdělávacího týmu v roce 

2018 
 

Dítě, které nerozumí požadavkům učitele, učitel, který nezná specifika práce s dítětem 

z odlišného sociálního nebo kulturního prostředí, rodina, která se obává komunikace se 

školou. Jen málo z výčtu potíží, se kterými se potýká školství a rodiny s dětmi. Vzdělávací 

tým ve spolupráci se základními a mateřskými školami z Ostravy a Ostravskou univerzitou 

navázal na úspěšný pilotní projekt z roku 2014 financovaný z tzv. norských fondů a 

realizuje od září 2016 do srpna 2019 projekt „Vzdělání základ života“, jehož cílem je 

zvýšit úspěšnost 300 dětí a žáků s potřebami podpůrných opatření, především 

pak romského etnika, na základních školách, podpořit začlenění znevýhodněných dětí i 

jejich rodičů do běžné předškolní a školní přípravy a podpořit proinkluzivní kompetence 

budoucích i stávajících pedagogů školek a škol. 

 

V partnerských ZŠ a MŠ působilo v rámci projektu 8 zkušených a kvalifikovaných asistentů 

pedagoga/terénních asistentů, z nichž většinu tvoří romské asistentky. Ty nejen 

všestranně podporovaly vzdělanost a úspěšnou inkluzi předškolních i školních dětí a žáků 

se specifickými vzdělávacími potřebami, ale tvořily také významný spojovací článek mezi 

rodinou a školou a fungovaly jako motivační vzor dětem a žákům z nepodnětného 

prostředí. Předškolní klub Brouček vzdělával znevýhodněné děti i rodiče a poskytoval 

všestrannou podporu před nástupem do mateřských škol.  
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Práce s dětmi a žáky zahrnovala dopolední i odpolední vzdělávání, ale také např. pravidelné 

kroužky v MŠ i ZŠ (předškolák, kroužky rozvíjející dovednosti dětí jako např. ruční práce 

či tanec). Práce s rodiči spočívala např. v účasti asistentek na výchovných komisích či 

konzultacích (k absencím, kázeňským potížím), doprovodu s rodičem a žákem k zápisům, 

odborníkům či do PPP, terénní práci v lokalitách, rodinách (doučování, navštěvování rodin, 

jejichž děti mají slabou či žádnou docházku, vysvětlování přínosu pravidelné docházky a 

kvalitního vzdělání apod.), společné stmelovací akce s výchovně vzdělávacím charakterem.  

Katedra sociální pedagogiky Ostravské univerzity v rámci projektu školila pedagogy 

především zážitkovou formou v oblasti inkluze a specifik národnostních menšin, 

alternativních metod vzdělávání, zaměřila se i na rozvoj proinkluzivních kompetencí a 

postojů pedagogů. 

Do roku 2018 tým od svého počátku podpořil již 235 znevýhodněných dětí a žáků, 30 

rodičů s nízkými sociokulturními kompetencemi. Dvouletý kurz úspěšně absolvovalo 54 

pedagogických pracovníků a 30 studentů OU získalo praktické zkušenosti na stážích 

v partnerských institucích a naší NNO, především pak v centru pro děti a mládež Liščina. 

Posláním týmu bylo v rámci projektu Kamav buter - chci studovat! podpořit vzdělanost 

a pomoci překonávat obtíže ve studiu romských žáků II. stupně ZŠ a studentů SŠ, 

VOŠ, VŠ (formou mentorské, informační a poradenské podpory, zprostředkováním a 

vyřizováním stipendií, spoluprací se školami, rodiči i studenty, exkurzemi, stážemi, pomocí 

s přípravou na přijímací či opravné zkoušky, pomocí s volbou školy, stáže, společnými 

akcemi a stmelováním studentů i jejich rodičů) a eliminovat tak jejich předčasné selhávání 

ve studiu.  

Podporu využilo v roce 2018 celkem 23 studentů, 10 studentů žádalo o stipendium u 

Nadace Verda, 11 studentů u organizace Romea a 2 studentům jsme pomohli vyřídit 

individuální podporu u Nadace Terezy Maxové. Studentům bylo dále zprostředkováno 

doučování u organizace Romea, jednalo se především o doučování z matematiky, přípravu 

na maturitní zkoušku a 5 studentů v naší organizaci vykonalo stáž ve formě doučování 

romských žáků. 2 žáci navštívili Den otevřených dveří v Holešově na Policejní škole a konali 

zde přijímací zkoušky. Do roku 2018 bylo podpořeno v úspěšném studiu min. 30 

romských žáků i studentů. Projekt vedla Aneta Suchá. 
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Výběr z akcí a aktivit vzdělávacího týmu v roce 2018 

Den Romů s dětmi, rodiči i pedagogy z mateřských a základních škol u klubu 

Brouček  

V dubnu jsme si tento významný den v Klubu Brouček připomněli spolu s dětmi, rodiči, 

komunitou z Technické ulice i pedagogy – účastníky inkluzivního školení OU. Společně jsme 

připravili pestrý program pro děti (zábavné soutěže s romskou tematikou – např. počítání 

v romštině), sportovní disciplíny a také romská jídla - halušky, šinga, pašvare a marikle. 

Děti dostaly za plnění různých úkolů drobnou odměnu. V tento den se v klubu konala i 

lekce zážitkového kurzu pro pedagogické pracovníky v rámci projektu Vzdělání základ 

života, který má za cíl mj. přiblížit učitelům specifika Romů, měli tento běh obohacen o 

možnost sdílet oslavu s lidmi, popovídat si, ochutnat romská jídla a poslechnout si romskou 

hudbu.  

      

 

 

Vystoupení podporovaných žáků ze ZŠ Ostrava-Radvanice na akci Bambiriáda 

Děti ze ZŠ Trnkovce z doprovodné aktivity tanečního kroužku se v květnu účastnily 

přehlídky organizací pracujících s dětmi a mládeží Bambi Fest. Děvčata se prezentovala 

s tanečním vystoupením, romským a moderním tancem. Zároveň jsme na této akci 

prezentovali vzdělávací projekt i naši organizaci. Akce se vydařila, dívky sklidily potlesk od 

diváků. Po vystoupení si mohly zadovádět na skákacím hradě. Rodiče byli pyšní na své 

děti.   
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Vystoupení děti klubu Brouček ke Dni matek  

 

V květnu jsme v klubu Brouček společně oslavili Den 

maminek. Děti zatančily naučené tanečky svým 

maminkám k svátku, byly oblečeny do vyrobených 

kostýmů berušek. Rodičům zazpívaly a předvedly, co 

se v klubu naučily. S rodiči jsme si poté poseděli u 

kávy a děti dostaly za odměnu zmrzlinu. Rodičům se 

to moc líbilo.    

 

 

 

 

 

II. jarní snídaně s řediteli základních škol, zaměstnanci a zástupci neziskových 

organizací 

V březnu a poté i poslední květnový den jsme se spolu se zaměstnanci organizace setkali 

se 7 řediteli základních škol a NNO s cílem sdílet informace a najít společně možnosti 

monitorovat a zvyšovat vzdělanost školních žáků partnerských škol, kteří zároveň 

docházejí na aktivity do našich center, mít nástroj k jejich pozitivní motivaci.  

Vzájemné soužití provozuje 2 celoroční centra pro děti a mládež, kde mj. odpoledne 

doučujeme děti, pomáháme s úkoly, přípravou do školy, pořádáme se staršími žáky 

exkurze do škol, veletrhů, pracovišť apod. Zároveň díky dalším aktivitám s dětmi (hudební, 

taneční, tábor, výlety apod.) máme možnost motivovat děti k lepším školním výsledkům, 

pravidelné docházce apod. K tomuto potřebujeme také spolupráci se školami, abychom 

mohli průběžně získávat informace o výsledcích, chování dětí apod. Máme v organizaci i 

terénní pracovníky, kteří pracují s lidmi (i rodiči) ve vyloučených lokalitách a máme tak i 

možnost zapojit také rodiče.  

Ředitelé tuto spolupráci vítají, mnohdy nemají tzv. páky či kapacitu, jak působit např. na 

rodiče či věnovat se individuálněji potřebným dětem. Snaha je pozitivně vnímána všemi 

stranami (možnosti přípravy do školy v centrech, možnost zapojit vybrané žáky do jimi 

poptávaných aktivit, práce s rodinou), bylo potřeba dořešit formální záležitosti (GDPR, 

způsoby zjišťování prospěchu, chování, docházky atd.).  

Asistentky vzdělávacího týmu představily zúčastněným příklady dobrého fungování 

spolupráce škola-dítě-rodič-NNO. Bylo dohodnuto vytvořit v centrech seznamy těchto žáků 

a škol, ustanovit formu a kontaktní osoby ze strany NNO i škol pro vzájemnou komunikaci, 

v případě potřeby součinnosti rodičů žáků blíže spolupracovat např. s terénními pracovníky. 
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Pasování předškoláků v MŠ Na Liščině a MŠ Nástupní  

V červnu jsme měli slavnostní akci v mateřské školce, kterou jsme připravili pro děti, které 

mají nastoupit v září do 1. třídy základní školy. V MŠ Na Liščině byl pro děti i pro rodiče 

připraven program, paní nám popovídala o ponících a potom svezla děti. Děti dostaly 

balíčky s pomůckami do 1. třídy. Na závěr si děti i s rodiči dali menší občerstvení a děti se 

tak rozloučily s mateřskou školkou a učiteli. Zároveň nadále sledujeme, zda tyto děti budou 

zapsány do kvalitních základních škol.  

V MŠ Nástupní byl ve školce 

nachystán zábavný 

program v podobě 

sportovních i vědomostních 

soutěží. Děti si celý den 

velmi užily a všechny 

prokázaly, že jsou 

připravené do školy. Za 

odměnu a také na 

rozloučenou se školkou děti 

dostaly jako dárek knížku 

s abecedou, omalovánky, 

bublifuky a sladkou 

odměnu. 

 

Sebevzdělávání zaměstnanců na Veletrhu inkluze v Olomouci  

Akce, které se účastnily 2 asistentky projektu, byla zaměřena na vzdělávání romských dětí 

ze sociálně marginalizovaných skupin, nástup žáků ze sociálně znevýhodněného prostředí 

na základní školu. Na závěr byla odborná část, kde vystupovali převážně romští učitelé a 

asistenti, následovala volná diskuze na téma příprava romských dětí ze sociálně 

vyloučených skupin na vzdělávání. Akci pořádala Cyrilometodějská teologická fakulta UP.   

 

Malý Svět techniky U6 s dětmi a učiteli z MŠ Na Liščině  

V červnu jsme jeli se skupinkou dětí z mateřské školy za poznáním a zážitky do malého 

Světa techniky ve Vítkovicích. Měli jsme pro děti objednán program „Svět plný barev“, děti 

si opakovaly, jaké máme barvy, a 

učily se, jaké můžou různé barvy 

namíchat, aby měly i jiné.  

Dále jsme se například prošli 

pohádkovým lesem a vyzkoušeli 

si některé profese, jak pracují 

doktoři, zednicí a jiní. Na závěr 

jsme si šli koupit nanuk a sladkou 

odměnu. Všem dětem se výlet 

velice líbil a chtějí jít příště znova. 
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Účast rodičů a dětí z MŠ i klubu na Romské pouti  

V září 2018 se děti z MŠ, klubu Brouček spolu s rodiči i zaměstnanci zúčastnili v Olomouci 

na Svatém kopečku duchovně kulturní akce Romská pouť. Jde o ojedinělou akci nejen 

Romy, ale pro všechny, kteří se zajímají o romskou kulturu, zvyky a tradice.  Letošní pouť 

měla 20. výročí a přálo nám počasí. S dětmi jsme se zúčastnili průvodu, který vedl přes 

les do kostela, který jsme navštívili a společně si ho prohlédli. V kostele proběhla mše, při 

které děti dostaly zapálené svíčky, které si odnesly k oltáři. Po ukončení mše si děti i dospělí 

prohlédli vystupující taneční soubory a romské kapely. Děti se zapojily do pestrého 

programu se spoustou her, mohly si zasoutěžit si o ceny nebo si nechat na obličej 

namalovat obrázek. Ukázky romské kultury zahrnovaly například dřívější typické povolání 

kovář, také se zde vařila tradiční romská jídla, jako jsou marikle.  

 

Zahradní slavnost pro rodiče, děti i pedagogy v MŠ Chrustova  

V září se konala na zahradě akce uspořádaná pro děti a rodiče, kde si mohli rodiče i se 

svými dětmi zkusit zalyžovat na trávníku. Pro děti byl připravený pestrý program, skákání 

v pytli, házení kuželkami, házení míčem. Přijeli také koníčci, děti se mohly povozit. Za 

dětmi se přišel podívat také šašek, měl pro děti připravený pestrý program, písničky i 

tanečky. Děti pak dostaly sladkou odměnu a lízátko. Dětem a rodičům se to moc líbilo, 

poznali se blíže i s personálem mateřské školy a mohli s nimi strávit příjemný čas. Těší se 

na další akci.  

 

Prezentace vzdělávacích aktivit a projektů na Jihočeské i Ostravské univerzitě 

V říjnu 2018 představily v Českých Budějovicích zaměstnankyně Veronika Kanalošová 

(centrum pro děti a mládež Liščina) a Renata Gažiová (asistentka vzdělávacího týmu v MŠ, 

komunitě) v rámci Konference Roma in Europe: towards representation and recognition 

projekty a příklady dobré praxe při vzdělávací práci s romskými dětmi.  

Na akci OU pro studenty (přehlídce praxe neziskových organizací) představily Kateřina 

Blahutková a Aneta Suchá práci vzdělávacího týmu a projekty, nastínily studentům 

možnosti uplatnění v naší organizaci, jak se zapojit (stáže, exkurze, pomoc s doučováním 

apod.).  
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Taneční vystoupení souboru žáků ze ZŠ Ostrava-Radvanice na přehlídce 

v Krnově 

V listopadu vystoupil taneční soubor Čavorenge jile pod vedením asistentky Eriky Biháriové 

ze vzdělávacího týmu, který funguje jako doprovodný kroužek při ZŠ Ostrava-Radvanice, 

na přehlídce hudebních souborů v Krnově, kterou pořádala Armáda spásy. Zúročil tak svou 

pravidelnou přípravu a nácviky tanců a mohl se inspirovat dalšími vystoupeními a soubory.  

 

Výlet s dětmi z klubu do Bohumína a zábavního parku  

V říjnu i listopadu jsme s dětmi navštívili nedaleké město Bohumín. Děti, které do klubu 

dochází, jsou z vyloučených lokalit, téměř se nepodívají za hranice své lokality a jsou proto 

rády za nové zážitky i za každý výlet, kterého se mohou zúčastnit s klubem Brouček.  

S dětmi jsme se projeli vlakem a navštívili jsme městečko s krásným náměstím, také jsme 

navštívili dětský koutek se spoustou atrakcí, zvířátky, kde se dětem moc líbilo, děti si tam 

vyhrály až do odpoledních hodin. S dětmi jsme si v dětském koutku povídali také o přírodě, 

o ročních obdobích, o stromech a rostlinách, proč a kdy opadávají listy z některých stromů. 

Moc se nám tam líbilo a těšíme se na další výlet. 

 

 

Podpora romských žáků a studentů u pohovorů v Brně (žadatelé o stipendium)  

V listopadu se konaly ústní pohovory s 10 středoškolskými studenty a žáky 9. tříd a 5 jejich 

rodiči k získání stipendia z Nadace Verda, která sídlí v Brně a podporuje romské studenty 

při studiu na středních školách, jak učebních oborů, tak i maturitních. O toto stipendium 

žádali studenti od září do října a s vypsáním přihlášky jim byla nabídnuta a poskytnuta 

pomoc. Začátkem listopadu byla většina rodičů studentů telefonicky kontaktována se 

žádostí o osobní pohovor, který byl jednou z podmínek pro získání finanční pomoci. Většina 

studentů prošla všemi podmínkami, kterými byly dobrý studijní prospěch, žádné 

neomluvené hodiny a osobní pohovor. Studenty jsme spolu s rodiči na pohovor 

doprovázeli, protože většina rodičů a studentů v Brně nikdy nebyla a nevěděla, co je čeká. 

Žadatelé byli u pohovorů úspěšní a mohou se těšit na finanční pomoc k ulehčení nákladů 

se studiem, která jim velmi pomůže. 
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Vánoce ve školce s dětmi i rodiči v MŠ Bohumínská 

Dětem v mateřské škole jsme společně s učiteli a vedením připravili kouzelné předvánoční 

období, které se neslo v duchu tradic. Vše začalo čtyři týdny před vánoci výrobou 

adventního věnce a kalendáře, i výuka se přizpůsobila aktuálnímu tématu a děti vyráběly 

různé výrobky. 

Další aktivitou bylo zdobení stromečku. Druhý den po nazdobení přišly děti do školky jako 

do jiného světa, během odpoledne, kdy už děti nebyly ve školce, jsme vyzdobili s kolegy 

třídu. Na strop jsme rozvěsili zakoupená světýlka, 

svítící baňky, rozvěsili dekorace, světýlka jsme také 

přidali na vánoční stromeček. Ráno jsme pak nechali 

ve třídě zhasnuto a rozsvítili pouze vánoční výzdobu. 

Děti přicházely společně s rodiči a všichni byli velmi 

překvapení, někteří rodiče až dojatí. V tom stejném 

dni jsme pozvali rodiče na vánoční dílny, kde jsme ve 

třídě společně vyráběli baňky, zdobili perníčky a 

hlavně si povídali. Každý z rodičů přinesl vánoční 

cukroví, které se v průběhu akce ochutnávalo. Ve 

třídě vládla příjemná a klidná atmosféra. 

Celé téma vyvrcholilo vánočním spaním ve školce, kdy 

jsme pro děti připravili celodenní program, na večer 

jsme také připravili slavnostní tabuli a po slavnostní 

večeři děti přišly do třídy, kde pod stromečkem nalezli 

dárky od Ježíška. Kromě dětí, které nyní navštěvují 

školku, jsme přizvali také některé děti z minulého 

ročníku (nynější prvňáčky). 
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Děti a žáci z MŠ Nástupní a ZŠ Ostravy-Michálkovic navštívily vánoční pohádku 

ČT 

Dne 5. prosince jsme společně s cca 45 vybranými sociálně slabšími předškolními i 

školními dětmi a žáky navštívili mikulášské promítání - pohádku Čertí brko, na kterou nás 

pozvala v rámci charitativního projektu Česká televize. Na pohádku jsme se vydali 

s dětmi autobusem a poté přestupem na tramvaj a děti už se pohádky nemohly dočkat. 

Pohádka byla o mladém čertovi Bonifácovi, který se potýká s různými nástrahami, ale na 

konci jako vždy všechno dobře dopadlo. Po pohádce děti dostaly sladký Mikulášský 

dárek, ze kterého měly velkou radost, a poté už jsme se vydali zpátky do školky i školy.  

 

Reportáž s přispěním asistentky Vzájemného soužití Anny Jalůvkové ze ZŠ Ostrava-

Michálkovice: https://www.ceskatelevize.cz/porady/10122978233-udalosti-v-regionech-

ostrava/418231100031205-udalosti-v-regionech/video/661557 

 

Pravidelně realizované mimoškolní aktivity a kroužky vedoucí k rozvoji 

kompetencí výukově podporovaných předškolních dětí i školních žáků  

 

Celoroční kroužek Předškolák v MŠ Nástupní a Bohumínská  

Kroužky jsou určeny dětem 

předškolního věku a slouží k 

přípravě na zápis do základní 

školy. Probíhá 1x týdně pro 

každou ze 4 tříd. V kroužku děti 

procvičují vše, co je u zápisu může 

potkat, tedy cvičí říkat svoje celé 

jméno, věk a svoji adresu, 

poznávání barev a děláme i různá 

grafomotorická cvičení, kde si děti 

procvičují ruku, hrajeme různé 

naučné hry, prohlížíme si knihy, 

abychom rozvíjeli předčtenářskou 

gramotnost a vztah ke knihám. Děti se kroužku účastní pravidelně a rády, vždy si na konci 

zahrajeme nějakou hru nebo dostanou omalovánku. Každý týden téma přizpůsobujeme 

aktuálnímu tématu např. Halloween. Dětem jsou na začátku školního roku i dle potřeb 

v průběhu zakoupeny pracovní sešity a další potřeby, ve kterém pracujeme po celý školní 

rok.  

Kroužek v MŠ Bohumínská probíhá v nově zrekonstruované místnosti, které říkáme 

„rodičovská místnost“, nebo „knihovna“. Místnost je laděná do příjemných odstínů 

zelenkavé a růžové barvy, po stranách se nachází dětský nábytek, ve kterém jsou umístěny 

dětské knihy rozdělené do sekcí – pohádky, encyklopedie, říkadla, dětské časopisy.  

Jedna z polic je věnována knihám s romskou tématikou, také romské pohádky. Tato 

příprava na zápis se jeví jako velmi účinná, např. v MŠ Nástupní všechny děti úspěšně 

zvládly vstup do základní školy. Kroužek vedly Aneta Suchá a Kateřina Blahutková.  

https://www.ceskatelevize.cz/porady/10122978233-udalosti-v-regionech-ostrava/418231100031205-udalosti-v-regionech/video/661557
https://www.ceskatelevize.cz/porady/10122978233-udalosti-v-regionech-ostrava/418231100031205-udalosti-v-regionech/video/661557
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Kroužek angličtiny v MŠ Nástupní 

Kroužek probíhal 1-2x za 14 dní a byl určen dětem od 4 do 6 let. Učili jsme se formou hry 

anebo různých omalovánek základům, které zvládnou i předškolní děti. Kroužek se dětem 

i rodičům velmi zalíbil. Nejdříve jsme se naučili se anglicky pozdravit a poté se i představit. 

Postupně se děti naučily i pojmenovat barvy v angličtině a také čísla. Dětem jsem vytvořila 

kartičky s barvami, kde byl anglický název i s výslovnosti a tyto kartičky dostaly děti i 

domů, kde poté procvičovaly barvy i spolu s rodiči. V kroužku jsme si vysvětlovali i typické 

americké tradice např. Halloween, Den díkuvzdání apod. Kroužek probíhal pro děti, jejichž 

rodiče měli zájem a děti byly bez logopedických vad řeči. Vedla Aneta Suchá.  

 

 

 

Pohybový taneční kroužek při Základní škole Ostrava-Radvanice, Vrchlického 5 

Taneční kroužek probíhal 1x týdně po výuce v OP ZŠ Trnkovecká v krásném velkém 

sále.  Do kroužku chodí 7 děvčat. Kroužek se velmi uchytil, trénujeme různé druhy tanců 

na romskou, latinskoamerickou, hip-hopovou i orientální hudbu. Také se zúčastňujeme 

veřejných vystoupení v Ostravě i např. v Olomouci. Děti v kroužku postupně poznávají 

základy taneční techniky, snaží se rozvíjet a zdokonalovat pohybové sebevyjádření od 

jednotlivých prvků, kroků, gest či pohybů těla. Zlepšují svůj kultivovaný taneční projev a 

romskou kulturu, ale i projev své vlastní prezentace. Kroužek vede asistentka Erika 

Biháriová.  
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Tvořivý kroužek ručních prací s doučovanými žáky v centru pro děti a mládež 

Liščina  

Kroužek probíhá v odpoledních hodinách v centru na Liščině jednou týdně se skupinkou 

děvčat i hochů. Spolu s žáky si vybíráme témata, výrobu přizpůsobujeme ročnímu období. 

Vyrábíme z papíru, přírodního i dalšího materiálu (když se blíží svátky, pracujeme s plody 

přírody jako např. s žaludy, šiškami apod.). Výrobky jsou poté vystavené na nástěnce, 

zdobí toto centrum. Chodíme výrobky spolu s žáky prezentovat veřejnosti na různé akce, 

jako např. na velikonoční, vánoční trhy. Součástí aktivity je učení se hospodárnosti, 

finanční gramotnosti i umění sebeprezentace a přístupu k zákazníkovi. Tyto akce jsou u 

dětí oblíbené, protože se pyšní svou prací, na akcích nás doprovázejí a pomáhají s 

přípravami. Když si vyrobí nějaký výrobek, potěší jím i své blízké nebo naše hosty nebo 

např. seniory v domově důchodců. Tímto se snažíme vzbuzovat u dětí zájem o tvořivé 

činnosti a řemesla. Když jsou žáci starší, navazujeme na tyto činnosti návštěvami škol, dnů 

otevřených dveří k usnadnění výběru budoucího profesního zaměření. Kroužek probíhá pod 

vedením asistentky Alice Tancošové. 

   

 

 

 

Projekty Vzdělávacího týmu v roce 2018 
Za finanční podporu děkujeme. 

 

PROJEKT VZDĚLÁNÍ ZÁKLAD ŽIVOTA 

Projekt se zaměřuje na podporu inkluzivního vzdělávání a motivaci ke vzdělávání 

znevýhodněných dětí. Cílem projektu je zvýšit úspěšnost dětí především romského etnika 

na základních školách, podpořit jejich začlenění do běžné předškolní a školní přípravy, 

podpořit proinkluzivní kompetence budoucích i stávajících pedagogů školek a škol. 

Realizátor: Vzájemné soužití o.p.s. (vzdělávací tým) 

Doba realizace projektu: září 2016 – srpen 2019 

Celkové způsobilé náklady projektu: 16 660 191,13 Kč 
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Partneři projektu 

 Mateřská škola Slezská Ostrava, Bohumínská 68 

 Základní škola Ostrava-Michálkovice, U Kříže 166/28 

 Ostravská univerzita 

Další partneři 

 Mateřská škola Slezská Ostrava, Bohumínská 68 (OP MŠ Nástupní) 

 Mateřská škola Slezská Ostrava, Požární 8 (OP MŠ Na Liščině) 

 Mateřská škola Slezská Ostrava, Požární 8 (OP MŠ Chrustova) 

 Základní škola Ostrava - Slezská Ostrava, Chrustova 24/1418 

 Základní škola Ostrava-Radvanice, Vrchlického 5 

 Základní škola Ostrava-Radvanice, Vrchlického 5 (OP Trnkovecká 55) 

 Mateřská Škola Ostrava, Špálova 32, Moravská Ostrava a Přívoz 

 Mateřská škola Ostrava, Křižíkova 18, Moravská Ostrava a Přívoz 

Klíčové aktivity projektu 

 Podpora vzdělanosti a klíčových kompetencí předškolních dětí v mainstreamových 

mateřských školách/rodinách/komunitě prostřednictvím předškolního/terénního 

asistenta 

 Podpora vzdělanosti a školní úspěšnosti školních dětí v mainstreamových základních 

školách/rodinách/komunitě prostřednictvím školního/terénního asistenta 

 Podpora kompetencí, informovanosti a angažovanosti rodičů dětí v otázce vzdělávání 

dětí prostřednictvím společných a osvětových akcí, přednášek atd. 

 Neformální vzdělávání předškolních dětí v předškolním klubu Brouček v Hrušově 

 Inkluzivní školení 60 pedagogů partnerských školek, škol, naší NNO v kurzu OU 

 Stáže 30 studentů OU v MŠ, ZŠ, předškolním klubu, centrech, komunitě 

 

Projekt Vzdělání základ života (reg.č. CZ.02.3.61/0.0/0.0/15_007/0000173) je 

spolufinancován EU v rámci operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání (OP VVV) 

Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy 
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PROJEKT KAMAV BUTER, CHCI STUDOVAT! 

Období projektu: 1. 8. 2018 – 31. 1. 2019 

Příjemce: Vzájemné soužití o.p.s. 

Výše příspěvku: 130 000 Kč 

Dárce: Nadace Terezy Maxové dětem 

Hlavním cílem projektu je podpora školní úspěšnosti romských žáků II. stupně ZŠ a 

romských studentů SŠ, VOŠ, VŠ, zvýšit motivaci a podpořit vzdělanost a osobnostní rozvoj 

těchto romských žáků a studentů. 

Dílčí cíle - podpořit romské žáky při překonávání obtíží ve studiu, prevence předčasného 

ukončování vzdělávání formou mentorské, informační a poradenské podpory. 

Dále podpora zprostředkování a vyřizování stipendií, spolupráce se školami, rodiči i 

studenty, exkurze, stáže, poradenství či pomoc s přípravou na přijímací zkoušky, opravné 

zkoušky, pomoc s volbou školy, stáže. 

Společné akce studentů, příp. i jejich rodičů, např. do Nadace Verda v Brně, na exkurzi 

např. do SPŠ Holešov, společné setkávání, stmelování studentů apod. 

Více na: https://www.vzajemnesouziti.cz/vzdelavani 

Fb skupina Hurá za vzděláním: 

https://www.facebook.com/groups/1900726686829206/?fb_dtsg_ag=AdxImXLd54Xi1ZD

TOWak5F6S-

AhSXEpS6kZboXT7wAg2PQ%3AAdwdR6724dRGTzeVuKKCmjjSxPnZmMHLqGCIiBL-

k00OGQ 

Více o nadaci: https://www.nadaceterezymaxove.cz 

 

PROJEKT CO UŽ BROUČEK UMÍ 

Donátor: Nadace Komerční banky, a.s. – Jistota 

(program Rané péče a péče o předškolní děti) 

Příjemce: Vzájemné soužití o.p.s. (vzdělávací tým – předškolní klub Brouček) 

Období projektu: 1. 3. 2017 – 31. 3. 2018 

Výše daru: 50 000 Kč 

Cílem projektu je umožnit vzdělanostní i sociální rozvoj potřebných dětí vč. jejich 

pravidelné docházky, z vyloučené lokality Hrušov dovybavením potřebnými věcmi 

(hračkami, vybavením, vzdělávacími pomůckami atd.) předškolní klub Brouček a podpořit 

tak jejich vzdělanostní rozvoj a odbourání bariér v přístupu ke vzdělání. Klub funguje v 

Hrušově každý den od 8 do 16h, navštěvují jej děti i rodiče (s cílem předávání kompetencí), 

aktivity jsou realizovány pracovníky klubu a externím metodikem/pedagogem. 

Více o Nadaci: http://www.nadacejistota.cz/ 

https://www.vzajemnesouziti.cz/vzdelavani
https://www.facebook.com/groups/1900726686829206/?fb_dtsg_ag=AdxImXLd54Xi1ZDTOWak5F6S-AhSXEpS6kZboXT7wAg2PQ%3AAdwdR6724dRGTzeVuKKCmjjSxPnZmMHLqGCIiBL-k00OGQ
https://www.facebook.com/groups/1900726686829206/?fb_dtsg_ag=AdxImXLd54Xi1ZDTOWak5F6S-AhSXEpS6kZboXT7wAg2PQ%3AAdwdR6724dRGTzeVuKKCmjjSxPnZmMHLqGCIiBL-k00OGQ
https://www.facebook.com/groups/1900726686829206/?fb_dtsg_ag=AdxImXLd54Xi1ZDTOWak5F6S-AhSXEpS6kZboXT7wAg2PQ%3AAdwdR6724dRGTzeVuKKCmjjSxPnZmMHLqGCIiBL-k00OGQ
https://www.facebook.com/groups/1900726686829206/?fb_dtsg_ag=AdxImXLd54Xi1ZDTOWak5F6S-AhSXEpS6kZboXT7wAg2PQ%3AAdwdR6724dRGTzeVuKKCmjjSxPnZmMHLqGCIiBL-k00OGQ
https://www.nadaceterezymaxove.cz/
http://www.nadacejistota.cz/
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Humanitární pomoc 

 

V roce 2018 jsme pokračovali v partnerství s Potravinovou bankou 

v Ostravě, z.s.  Vzájemné soužití o.p.s. se pravidelně zapojuje do 

sbírek pořádaných Českou federací Potravinových bank.  

Dne 8/9/2018 jsme se zapojili do prvního ročníku K – potravinové 

sbírky, pořádané v obchodním řetězci  Kauflandu, ul. Vítkovická 3, 

Ostrava.     

Dne 10/11/2018 jsme se potřetí zapojili do Národní potravinové sbírky, pořádané 

v obchodním řetězci LIDL, ul. Jugoslávská 30, Ostrava.           

Všem dárcům DĚKUJEME za podporu.  

V rámci kooperace s Potravinovou bankou v Ostravě, z.s. jsme za rok 2018 obdrželi 

potraviny a ostatní humanitární pomoc ve finančním objemu 735.586,19 Kč, o hmotnosti 

19,5 tuny. Tato pomoc byla distribuována mezi potřebné. Pravidelně humanitární pomoc 

distribuujeme v jednotlivých lokalitách, kde Vzájemné soužití o.p.s. působí. Jedná se o ul. 

Bieblova 8, KC Liščina – ul. Sodná, KC Hrušov – ul. Žižkova. Potřební pravidelně mají 

možnost obdržet např. pečivo, ovoce, zeleninu. V roce 2018 jsme takto podpořili 3.635 

osob. 

 

Operační program potravinové a materiální pomoci = OPPMOII 

 

V roce 2018 jsme pokračovali v realizaci projektu „Potravinová a materiální pomoc 

nejchudším osobám II“. Projekt je realizován a podpořen finančními prostředky z Fondu 

evropské pomoci nejchudším osobám (FEAD) a ze státního rozpočtu MPSV v rámci 

Operačního programu potravinové a materiální pomoci. Projekt je realizován od 1/10/2016 

– 30/9/2018.  

 

V roce 2018 Vzájemné soužití o.p.s. obdrželo potravinovou a materiální pomoc: 

 finanční objem: 284.722,10 Kč  

 z toho bylo 4,85 tun potravin a 1,33 tun hygienických potřeb. 

 

Cílové skupiny: 

 Materiálně deprivované rodiny s dětmi 

 Osoby bez domova 

 Osoby ohrožené ztrátou bydlení 

 Neúplné rodiny s nízkou pracovní intenzitou 

 Další osoby ve vážné sociální nouzi 

 

http://jekhetane.cz/?attachment_id=2214
http://jekhetane.cz/wp-content/uploads/2014/11/PB3.jpg
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Humanitární pomoc poskytujeme v sídle organizace Vzájemné soužití o.p.s. ul. Bieblova 8, 

Ostrava. Na poskytnutí pomoci není žádný zákonný, ani jiný nárok. Humanitární pomoc je 

určena výhradně k řešení akutní krizové situace.  

Humanitární pomoc potřebné osoby obdrží na základě doporučení sociálního pracovníka, 

který zná jejich situaci a vyhodnocuje, zda jsou v nepříznivé/krizové situaci. Potřební 

poskytnutou pomoc velmi oceňují a je pro ně přínosem.  

V rámci spolupráce s Potravinovou bankou Ostrava, z.s. Vzájemné soužití o.p.s. poskytuje 

humanitární pomoc i potřebný z jiných organizací např. jednotlivým městským obvodů 

oddělení OSPOD, jiným neziskovým organizacím, azylovým domům, atd. Pomoc se vždy 

odvíjí od aktuálních skladových zásob. 

 

OPPMOII - statistika podpořených osob za rok 2018 

 

Časové období rok 2018 
Celkem 

2018 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 

Počet 

podpořených 

osob (potraviny) 

- unikátně 

175 41 35 21 15 55 102 59 0 0 0 0 503 

Počet 

podpořených 

osob (potraviny) 

- včetně 

opakovaně 

podpořených 

372 238 207 64 22 323 244 138 12 0 0 0 1 620 

Počet 

podpořených 

osob (materiální 

pomoc) - 

unikátně 

175 63 26 25 15 42 46 0 0 0 0 0 392 

Počet 

podpořených 

osob (materiální 

pomoc) - včetně 

opakovaně 

podpořených 

372 305 168 64 30 286 66 0 0 0 0 0 1 291 
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Jak humanitární pomoc pomáhala v praxi: 

V únoru 2019 oslovila pracovníky Terénních programů obyvatelka, která se do lokality 

Zárubek přistěhovala za svými příbuznými ze Slovenska za účelem sloučení rodiny. 

Klientka vyčerpala všechny své možnosti a ocitla se ve finanční tísni. Rodina byla 

navštívena ve své domácnosti, bylo zjištěno, že se jedná o dva dospělé a dvě nezletilé děti. 

Rodina nesplňuje podmínky nároku na hmotnou nouzi. Zjišťuje se, zda není rodina zátěží 

pro sociální systém ČR.  

Společně s klientkou byly zjišťovány možnosti, jak zlepšit sociální rodiny. Společně s otcem 

rodiny bylo hledáno zaměstnání. Rodině byla rovněž nabídnuta sociální pomoc formou 

humanitární pomoci. Klientka využila tuto pomoc několikrát, protože se situace v rodině 

zlepšuje pozvolna a rodina byla opakovaně v existenční krizi.  

Humanitární pomoc byla pro rodinu velkou podporou, protože dětem byly připravovány 

hlavně svačiny do školy a teplé jídlo. Klientka byla velmi vděčná a velmi si této pomoci 

vážila. Klientka si potravinovou pomoc umí rozdělovat na několik dní, aby s ní vystačila.  

S klientkou se pravidelně pracuje, celá rodina je aktivní, děti navštěvují pravidelně školu a 

zapojuje se do aktivit a dění v lokalitě.  
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Ekonomické údaje za rok 2018 

Přehled projektů v roce 2018 podle poskytovatelů  
 

název projektu, aktivity poskytovatel částka 

  
dotace, nadačního příspěvku, 

daru   

Ukliďme si kolem sebe OZO Ostrava 58 500 

Podpora rodinám Nadace Terezy Maxové dětem 203 000 

Chci studovat! Nadace Terezy Maxové dětem 106 921 

Tábor snů Nadace pro rozvoj vzdělávání 75 000 

Tábor snů-táborová základna Výbor dobré vůle 20 000 

Podporou ke spokojenému dětství 
Nadace rozvoje občanské 

společnosti-Pomozte dětem 71 787 

Hudba je náš hlad 
Nadace rozvoje občanské 

společnosti-Pomozte dětem 29 400 

Žiju hudbou 
Nadace rozvoje občanské 

společnosti-Pomozte dětem 8 900 

Fotbal je prima Nadační fond Albert 55 000 

Obchůdky s Albertem  Nadační fond Albert 6 000 

Klub Brouček Nadace Jistota 7 093 

Mzdový příspěvek Sociofactor 121 895 

CELKEM NADACE   763 496 
   
Bezplatné sociálně právní 
poradenství Magistrát města Ostravy 300 000 

Terénní programy Helpale v sociálně 
vyloučených lokalitách města 
Ostravy Magistrát města Ostravy 300 000 

Střípky naděje Magistrát města Ostravy 150 000 

Koukej, společně to zvládneme Magistrát města Ostravy 400 000 

Zajištění podmínek pro výkonu 
alternativních trestů v roce 2016 Magistrát města Ostravy 20 000 

Poskytování právních informací pro 
oběti trestných činů Magistrát města Ostravy 50 000 

Pomocná ruka: Práce s oběťmi 
trestných činů Magistrát města Ostravy 60 000 

Zárubek pro děti 2018 Magistrát města Ostravy 50 000 

Pro nás s námi 2018 Magistrát města Ostravy 60 000 

Někam to dotáhneme Magistrát města Ostravy 50 000 

Jde to i bez dluhů Magistrát města Ostravy 50 000 

CELKEM Magistrát města Ostravy   1 490 000 

 

pěstounská péče Úřad práce 810 267 

příspěvky na tábor Úřad práce 82 500 

příspěvky - veřejná služba Úřad práce 33 413 

dotace na mzdy z ÚP Úřad práce 810 268 

CELKEM Úřad práce   1 736 448 
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Bezplatné sociálně právní poradenství 
Moravskoslezský kraj 
(kapitola 313 MPSV) 1 516 000 

NZDM-KC Liščina 
Moravskoslezský kraj 
(kapitola 313 MPSV) 1 866 000 

NZDM-KC Hrušov 
Moravskoslezský kraj 
(kapitola 313 MPSV) 1 923 000 

Terénní programy Helpale 
Moravskoslezský kraj 
(kapitola 313 MPSV) 2 101 000 

Hnízdo-Čiriklano Kher 
Moravskoslezský kraj 
(kapitola 313 MPSV) 2 469 000 

Pomocná ruka  
Moravskoslezský kraj 
(kapitola 313 MPSV) 1 314 000 

CELKEM MSK (z kapitoly 313 MPSV)   11 189 000 

 

Ruku v ruce do práce ESF-OPZ 1 534 175 

Vzdělání základ života ESF-OPVVV 4 463 945 

Adresná podpora rodinám ve spolupráci s 
OSPOD ESF-OPZ 2 048 121 

Společně za práva a bezpečí ESF-OPZ 1 089 255 

Cesta do práce ESF-OPZ 737 019 

Začít znovu ESF-OPZ 58 170 

CELKEM ESF-OPZ,OPVVV   9 930 685 

 

Hurá za poznáním 
Ministerstvo školství, 

mládeže a tělovýchovy 220 000 

Zrcadlo poznání Ministerstvo kultury 29 815 

Poskytování právních informací v sociálně 
právní poradně Ministerstvo spravedlnosti 160 500 

CELKEM Ministerstva-státní zdroje   410 315 

   

CELKEM DOTACE A GRANTY  25 519 944,00 

      

Ostatní příjmy (vč.darů)   1 384 822,00 

Doplňková činnost - Startovací byty   380 443,00 

CELKEM ostatní příjmy   1 765 265,00 

   

CELKEM   27 285 209 
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VÝNOSY PODLE ZDROJE FINANCOVÁNÍ V ROCE 2018 
 

Zdroje financování Kč  

Zdroje 
financování Kč % 

Moravskoslezský kraj    
  (z kapitoly 313 MPSV) 11 189 000,00  Státní správa 2 146 763,00 7,87% 

MŠMT, MK, MS 410 315,00  Samospráva 12 679 000,00 46,47% 

Úřad práce 1 736 448,00  Dotace ESF 9 930 685,00 36,40% 

Dotace ESF 9 930 685,00  Nadace 763 496,00 2,80% 

Samospráva -kraj, obec, 
město 1 490 000,00  Ostatní příjmy 1 384 822,00 5,08% 

Nadace 763 496,00  Doplňková činnost 380 443,00 1,39% 

           

     CELKEM 27 285 209,00 100% 
CELKEM DOTACE, 
GRANTY 25 519 944,00       

        

Ostatní příjmy (vč.darů) 1 384 822,00       

Doplňková činnost - 
Startovací byty 

380 443,00 
      

CELKEM ostatní příjmy 1 765 265,00     
 

 

 

 

 

 

Státní správa
11%

Samospráva
47%

Dotace 
ESF(OPZ, 
OPVVV)

32%

Ostatní příjmy 
3%

Nadace 3%

Doplňková 
činnost

4%
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NÁKLADY DLE JEDNOTLIVÝCH STŘEDISEK V ROCE 2018 

(v tis. Kč)  

Sociálně právní poradna - registrovaná sociální služba 1 816 

Sociálně právní poradna - doplňkové aktivity mimo službu 279 

Terénní programy organizační jednotky Helpale 2 523 

Komunitní práce 169 

Hnízdo-Čiriklano Kher  - registrovaná sociální služba 2 619 

Hnízdo-Čiriklano Kher - doplňkové aktivity mimo službu 
(pěstounská péče, ESF projekt) 3 132 

Pomocná ruka  - registrovaná sociální služba 1 359 

Pomocná ruka  - doplňkové aktivity mimo službu (ESF 
projekt) 1 149 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Liščina - 
registrovaná sociální služba 2 066 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Hrušov - 
registrovaná sociální služba 2 258 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Hrušov, Liščina - 
doplňkové aktivity mimo službu 276 

Vzdělávací tým 4 578 

Pracovní branka 2 729 

Veřejná služba 844 

Startovací byty-doplňková činnost 401 

Ostatní náklady hrazené z darů a vlastních zdrojů  967 

NÁKLADY CELKEM 27 165 
 

Inventura majetku stav k 31. 12. 2018 
    

název střediska ozn. střediska kód 
pořizovací 

cena 

CVD 1000 
HIM 65 000,00 

DDHM 753 224,01 

Helpale 1001 DDHM 556 063,15 

Hnízdo 1002 DDHM 560 593,48 

Pomocná ruka 1003 DDHM 192 948,81 

Vzdělávání 1004 DDHM 87 149,00 

KC Hrušov 1101 DDHM 286 942,10 

KC Liščina 1102 
DDHM 590 540,59 

HIM 10,00 

Ruku v ruce do práce 1333 DDHM 152 104,70 

Klub Brouček 4444 DDHM 80 650,80 

CELKEM HIM a DDHM 3 325 226,64 
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LIDSKÉ ZDROJE k 31. 12. 2018    

    

Průměrný počet zaměstnanců na HPP: 60,00   

Průměrný přepočtený počet zaměst. na HPP: 56,15   

          - z toho řídící pracovníci: 5,00   

zaměstnanci na DPP: 16,00   

zaměstnanci na DPČ : 2,00   

      
Přepočtený počet zaměstnanců dle jednotlivých 
středisek:     
Sociálně právní poradna (vč.poskytování práv. 
informací) 3,15   

Terénní programy organizační jednotky Helpale 5,60   

Hnízdo-Čiriklano Kher (vč. OSPOD a Pěstounské péče) 11,30   

Pomocná ruka (vč. Společně za práva a bezpečí) 5,00   

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Liščina 4,50   

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Hrušov 4,75   

Vzdělávací tým 9,95   

Veřejná služba a komunitní pracovníci 1,90   

Pracovní branka 3,00   

Ekonomický a administrativně -technický úsek 7,00   

Přepočtený počet zaměstnanců CELKEM 56,15   

    
 
    

Přehled ZÁVAZKŮ k 31. 12. 2018 
    

  

částka k 
31.12.2018 

datum 
vzniku 

splatnost 

Závazky vůči OSSZ 389 631,00 Kč 31.12.2018 20.1.2019 

Závazky k VZP 28 151,00 Kč 31.12.2018 20.1.2019 

Závazky k ČPZP 64 121,00 Kč 31.12.2018 20.1.2019 

Závazky k OZP 5 830,00 Kč 31.12.2018 20.1.2019 

Závazky k ZPMV ČR 1 829,00 Kč 31.12.2018 20.1.2019 

Závazky k RBP 67 272,00 Kč 31.12.2018 20.1.2019 

Zálohová daň z příjmů sražená 
zaměstnancům 

112 419,00 Kč 31.12.2018 20.1.2019 

Srážková daň - dohody 5 738,00 Kč 31.12.2018 20.1.2019 

Zaměstnanci 958 156,00 Kč 31.12.2018 20.1.2019 

Přijaté zálohy 72 000,00 Kč 31.12.2018 20.1.2019 

Dodavatelé 50 569,85 Kč 31.12.2018 31.1.2019 

 

Organizace k 31. 12. 2018, kromě zaměstnaneckého fondu na poskytování bezúročných půjček 
zaměstnancům netvořila žádný fond. 
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Zpráva nezávislého auditora 
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Spolupracující subjekty 
 

Nestátní 

 

ADRA Frýdek-Místek 

Agentura pro sociální začleňování 

Armáda spásy  

Asociace azylových domů o.s. 

Bílý nosorožec, o. p. s.  

Centrom z.s. 

Centrum náhradní rodinné péče – FOD Ostrava 

Centrum pro komunitní práci Moravskoslezský kraj 

Centrum psychologické pomoci Bruntál 

Centrum sociálních služeb Ostrava 

Česká asociace streetwork 

Člověk v tísni, o.p.s  

Člověk hledá člověka, o.p.s. 

Dobrá rodina o.p.s. 

Dětské centrum Domeček 

Domov pro seniory Kamenec 

Don Bosco 

DROM, romské středisko  

Dům na půl cesty Ostrava 

Eurotopia, o.p.s. 

Fare network 

Fond ohrožených dětí  

Charita Ostrava  

Iniciativa bydlení pro všechny 

Iniciativa nenávist není řešení 

I.Q. Roma Servis, o.s. Brno 

Koalice „Společně do školy“ 

Liga lidských práv  

Liga o.p.s. 

Mediační centrum – FOD Ostrava 

Nadační fond Paragraf 

Nadace konto Bariéry – Charta 77 

Nadace Naše dítě 

Nadace Terezy Maxové dětem 
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Nadace Partnerství 

Nadace pro rozvoj vzdělávání 

Nadace Sirius 

Nonverba, z.ú. 

Nová škola, o.p.s. 

NROS 

Platforma pro sociální bydlení 

Potravinová banka 

Poradna pro občanství, občanská a lidská práva  

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy Ostrava  

PRODO – SERVIS, s.r.o. 

Renarkon, o.p.s.  

Rodičovské centrum Chaloupka 

Rodinné centrum Kaštánek 

Romodrom o.p.s. 

Rubikon Centrum, z.ú. 

Sdružení pěstounů v Ostravě 

Sdružení sociálních asistentů z.s.  

Slezská diakonie 

Slovo 21 

Socio Factor s.r.o. 

Společně-Jekhetane, o.p.s. 

Střep, o.s. 

Středisko volného času Zábřeh 

VDV – Nadace Olgy Havlové 

 

 

Vzdělávací 

 

Gymnázium Hladnov 

Ostravská univerzita v Ostravě 

Střední škola prof. Zdeňka Matějčka 

Střední škola technických oborů Havířov 

Střední škola stavební a dřevozpracující Ostrava – Zábřeh 

Střední zahradnická škola, Ostrava, p.o. 

University of New York in Prague 

Vyšší odborná škola sociální Ostrava 

MŠ Bohumínská, MŠ Křižíkova, MŠ Nástupní, 
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 MŠ na Liščině, MŠ Chrustova, MŠ Požární  

MŠ Sládečkova 

MŠ Špálova 

MŠ Zámostní 

ZŠ U Kříže 

ZŠ Vrchlického 

ZŠ Chrustova 

ZŠ Nádražní  

a ostatní ZŠ v Ostravě 

OP - VVV 

a další 

 

Obec/samospráva 

 

Krajský úřad Moravskoslezského kraje – Oddělení rozvoje sociálních služeb 

Krajský úřad Moravskoslezského kraje – Oddělení sociální ochrany 

Magistrát města Ostravy (Odbor prevence kriminality, Odbor školství, kultury a 

volnočasových aktivit, Odbor sociálních věcí a zdravotnictví, Odbor stavebně správní) 

Magistrát města Karviná  

Magistrát města Frýdek-Místek  

Magistrát města Opavy 

Obecní úřad Horní Suchá 

Oddělení sociálně právní ochrany dětí 

Havířov, Frýdek Místek 

Městská policie 

Svaz měst a obcí 

ÚMOb Moravská Ostrava a Přívoz  

ÚMOb Ostrava-Mariánské Hory a Hulváky 

ÚMOb Ostrava–Jih 

ÚMOb Ostrava-Poruba 

ÚMOb Ostrava-Radvanice a Bartovice 

ÚMOb Ostrava-Slezská Ostrava  

ÚMOb Ostrava-Vítkovice  
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Státní 

      

Agentura pro sociální začleňování 

Krajský soud v Ostravě  

Kancelář veřejného ochránce práv  

Ministerstvo kultury 

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR 

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR – Odbor rodinné politiky a politiky stárnutí 

Ministerstvo spravedlnosti 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

Ministerstvo vnitra – Odbor bezpečnostní politiky státu 

Úřad práce Ostrava  

Úřad práce Karviná 

Úřad vlády ČR 

Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí 

Policie ČR (Krajské ředitelství Moravskoslezského kraje, Městské ředitelství Ostrava) 

Policejní prezidium 

Povodí Odry, státní podnik 

Probační a mediační služba ČR 

Rada vlády ČR pro záležitosti romské menšiny  

Sociální služby Karviná, příspěvková organizace 

Věznice Heřmanice  

Věznice Opava 

 

 

Mezinárodní/evropské 

 

Council of Europe 

EAPN 

ERRC (Maďarsko) 

ERGO network Brussel 

Evropská komise DG Employment, socialaffairs&inclusion 

Evropský komisař pro lidská práva 

Fare network 

Open Society Foundations 

OBSE 

Rada Evropy 

Romani Criss (Rumunsko) 
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Sdružení Integro (Bulharsko) 

Úřad vysokého komisaře OSN pro lidská práva 

Velvyslanectví Kanady 

Velvyslanectví Norska 

Velvyslanectví USA 

 

Ostatní 

 

Advokátní kancelář Kausta & partneři 

The Candy Plus Sweet Factory s.r.o. 

OZO Ostrava s.r.o. 

PRODO-SERVIS, s.r.o. 

Residomo, s.r.o.  

Nadační fond Albert 

Nadace OKD  

Časopis Můžeš 

regionální vysílání televize 

 

 

Osobnosti 

 

Salim Murat 

Irena Grebeníčková 

Marilyn 

Pavel Vávra 

Michal Vlček 

Petra Vlčková  

Přemysl Mácha  

Jana Hradilková a Vavřinec Hradilek 

 

 

Děkujeme za vaši přízeň v roce 2018 

 


